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Controlul executării deciziilor
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Un loc important în munca sfatu­
rilor populare și comitetelor execu­
tive îl are preocuparea pentru adop- 
rea unor decizii și hotărîri bune și 
pentru organizarea controlului asu­
pra îndeplinirii lor. Pe acest plan 

'Comitetul executiv al sfatului popu­
lar regional Hunedoara a urmărit 
două aspecte esențiale. In primul 
rînd hotărîrile elaborate în spiritul 
respectării legalității, să aibă preve­
deri concrete în legătură cu proble­
mele care urmează să se rezolve și 
să stabilească răspunderi precise, in­
dividuale sau colective. în al doilea 
rînd, am căutat să întărim munca de 
control asupra felului în care se în­
deplinesc deciziile și hotărîrile. Fără 
a avea pretenția că în acest sector 
al muncii noastre totul s-a rezolvat, 
se poate spune totuși că s-au făcut 
unele lucruri bune. Sintetizînd expe­
riența acumulată, socotind că, în 
ceea ce privește întocmirea decizii­
lor și a hotărîrilor, trebuie să se 
desfășoare o activitate colectivă, co­
mitetul executiv a procedat în con­
secință. De pildă, pentru pregătirea 
sesiunilor se organizează cîte un co­
lectiv, care are sarcina să întoc­
mească atît raportul cît și propu­
nerile pentru proiectul de hotărîre. 
In această acțiune, colectivul res­
pectiv se consultă cu secțiile organi­
zatorică, secretariat-administrativ, 
oficiul juridic și cu toate cele care 
au legătură cu problemele ce se dis­
cută în sesiune. Materialele întoc­
mite se analizează apoi în ședință 
de comitet executiv, unde sînt com­
pletate și îmbunătățite. în timpul 
lucrărilor sesiunii, se alege o comisie 
de deputați care sintetizează propu­
nerile făcute în sesiune, definitivea­
ză proiectul de hotărîri și-l supune 
votului. După îndeplinirea acestor 
norme de procedură, hotărîrile sînt

încheierea lucrărilor ședinței plenare 

a Consiliului Superior al Agriculturii
Miercuri au luat sfîrșit lucrările 

ședinței plenare a Consiliului Supe­
rior al Agriculturii.

în continuarea discuțiilor au luat 
cuvîntul Barbu Popescu, președin­
tele consiliului agricol regional Do- 
brogea, prof. Irimie Staicu, șef de 
secție la Institutul de cercetări pen­
tru cereale și plante tehnice — Fun- 
dulea, Traian Corduban, directorul 
trustului gostat Suceava, Teodor 
Maghiar, Erou al Muncii Socialiste, 
președintele gospodăriei colective 
din comuna Mădăraș, regiunea Cri- 
șana, Gheorghe Simion, președintele 
consiliului agricol raional Teleajen, 
Nicolae Ionescu, vicepreședinte al 
Consiliului Superior al Agriculturii, 
Virgil Ionescu, inginer la gospodă­
ria colectivă din comuna Căteasca, 
regiunea Argeș, Iulian Vișoiu, pre­
ședintele consiliului agricol raional 
Timișoara, Demostene Andronache, 
inginer la gospodăria colectivă din 
Panciu, regiunea Galați, Mihai Bar­
ta, inginer la gospodăria colectivă 
din comuna Tătaru, regiunea Dobro-

In pag. a 3-a și a 4-a:

— Raportul prezentat de tovară­
șul BUCUR ȘCHIOPU.

— Discuții pe marginea rapoar­
telor și referatelor prezentate.

în secția de proiectări a fabricii de încălțăminte „Flacăra roșie" din 
București se pregătesc noi modele de pantofi pentru sezonul de vară, 
în clișeu : Marin Ionescu, unul dintre muncitorii secției, lucrînd 

la mașina de ciocănit mecanic.
Foto : ION POPOVICI

și hotărîrilor proprii
Dumitru Dejeu 

președintele comitetului executiv 
al sfatului popular regional 

Hunedoara
1

prin 
sînt 
este

felul în 
și hotă- 
măsură 
îndepli-

numerotate, se comunică organelor 
care concură la îndeplinirea lor și 
se publică în Buletinul oficial al 
sfatului popular regional.

Cu unele excepții, și filiera 
care trec deciziile pînă cînd 
adoptate de comitetul executiv 
aceeași. Astfel, întocmirea proiecte­
lor de decizii se face tot de către 
anumite colective, din care fac parte 
șefi de secții și lucrători din cadrul 
acestora, secretarul sau un vicepre­
ședinte al comitetului executiv. în 
raport cu caracterul și importanța 
problemelor la care se referă pro­
iectele de decizii, acestea sînt anali­
zate, înainte de ședință, de către unul 
sau de toți vicepreședinții. Pe de 
altă parte, oficiul juridic și secreta­
rul comitetului executiv urmăresc ca 
ele să respecte legalitatea.

M-am oprit în primul rînd asupra 
acestor probleme, deoarece 
care sînt întocmite deciziile 
rîrile determină în mare 
metodele de control pentru 
nirea și eficiența lor.

Se știe că o dată cu elaborarea de­
ciziilor și a hotărîrilor se creează o- 
bligația unei munci organizate pen­
tru îndeplinirea lor ca și pentru con­
trolul asupra felului în care se în­
deplinesc. în general, se stabilește 
cine anume — anumite persoane — 
vicepreședinți sau secretari — are 
sarcina de a controla executarea, dar 
ar fi greșit să se limiteze răspunde­
rea numai la atît. Controlul înde­
plinirii deciziilor și a hotărîrilor im- 

gea, Gheorghe Mareș, directorul 
S.M.T. Ciorani, regiunea Ploiești, 
Triță Făniță, membru în Comitetul 
executiv al Consiliului Superior al 
Agriculturii și Aurel Nistor, preșe­
dintele Consiliului agricol regional 
Hunedoara.

în încheierea lucrărilor plenarei, 
a luat cuvîntul tovarășul Mihai Da- 
lea, secretar al C.C. al P.M.R., pre­
ședintele Consiliului Superior al A- 
griculturii. Vorbitorul a subliniat 
rezultatele obținute în sporirea pro­
ducției de gospodăriile colective și 
gospodăriile de stat, realizările in­
stitutelor de cercetări și aplicarea 
lor în practică, activitatea rodnică 
desfășurată de consiliile agricole în 
conducerea și organizarea produc­
ției agricole. De asemenea, vorbi­
torul a arătat sarcinile conducerilor 
unităților agricole socialiste, consi­
liilor agricole și institutelor de cer­
cetări, precum și măsurile tehnico- 
organizatorice care trebuie luate 
pentru buna desfășurare a lucrări­
lor agricole de primăvară și înde­
plinirea planului pe 1964 în toate 
sectoarele producției agricole.

Ședința plenară a Consiliului Su­
perior al Agriculturii 
planul de cercetare științifică 
anul 
Central 
adoptat 
siliului 
anul în 

a aprobat 
pe 

1964, elaborat de Institutul 
de Cercetări Agricole și a 
planul de muncă al Con- 

Superior al Agriculturii pe 
curs. (Agerpres)

plică o activitate colectivă, la care 
trebuie să participe toți 
comitetului 
instructorii, 
și deputății, 
deciziilor și 
lese unele obligații privind evidența 
realizării sarcinilor. La secția- secre­
tariat se adună periodic informări 
și rapoarte despre unele aspecte ale 
muncii de executare a deciziilor și a 
hotărîrilor. Pe baza acestor mate­
riale și a unor controale făcute pe 
teren, secretarul comitetului execu­
tiv întocmește trimestrial o infor­
mare care se discută în ședință de 
comitet. Despre felul în care sînt 
îndeplinite unele decizii, raportează, 
cu ocazia unor ședințe de comitet 
executiv, șefii secțiilor sau vicepre­
ședinții.

Fără îndoială că în acest dome­
niu nu-i suficient controlul prin in­
formări și rapoarte, ci e necesar 
mai ales un control efectiv pe teren. 
Comitetul executiv al sfatului popu­
lar regional Hunedoara acordă o 
atenție deosebită acestei forme de 
control și caută noi metode pentru 
exercitarea lui. Cum se procedează 
în mod practic ? In primul rînd, 
membrii comitetului executiv, șefii 
de secții și ceilalți salariați au sar­
cina și posibilitatea să meargă cît 
mai mult pe teren, să participe la 
unele analize care se fac de către 
comitetele executive subordonate și 
de diverse unități economice. Pen­
tru efectuarea unui control temeinic 
și acordarea unui sprijin operativ, 
s-a dat indicația ca cei care merg 
pe teren să ia pe loc anumite mă­
suri pentru remedierea deficiențelor 
constatate și numai atunci cînd 
problemele depășesc competența lor 
să fie semnalate comitetului exe­
cutiv.

Pe de altă parte, în planurile de 
muncă ale instructorilor se stabi­
lesc sarcini concrete pentru urmări­
rea unor decizii și hotărîri. De 
exemplu, în ultimele trei luni de 
zile ei au avut sarcina să urmă­
rească și să informeze cum sînt în­
deplinite deciziile comitetului exe­
cutiv privind îmbunătățirea stilului 
de muncă al comitetelor executive 
raionale, orășenești și comunale, re­
zolvarea problemelor privind auto­
ritatea tutelară etc., sau hotărîrile 
luate în sesiuni pentru realizarea 
construcțiilor de locuințe și altele. 
Analizînd situația de pe teren, in­
structorii au făcut informări pe 
care le-au prezentat vicepreșe­
dinților de resort. Periodic, și șefii 
de secții fac informări scrise sau 
verbale despre realizarea unor 
sarcini care decurg din decizii și 
hotărîri. în ultima vreme, se folo­
sește și altă metodă pentru exerci­
tarea controlului asupra executării. 
Punînd fața în fața sarcinile

membrii 
executiv, secțiile sale, 

comisiile permanente 
Chiar prin conținutul 
al hotărîrilor se stabi-

care

(Continuare în pag. 2-a)

• Festivitatea de premiere a jucătorilor reprezentativei de handbal 
în 7 a R. P. Romîne.

• Cronica cuplajului fotbalistic de ieri din Capitală.

Linie tehnologică 
dată în funcțiune

La Fabrica de cabluri și materiale elec- 
troizolante din Capitală a fost dată

Ultimele știri sportive
în pag. a 5-a la rubrica de sport:

fi vremea ?

La înălțimi și în adîncuri
Călărași, 1964. Urcușul anevoios 

e repede răsplătit. Iată-ne pe 
platforma unui pilon de... pa­

ratrăsnet. Asta înseamnă 22 de me­
tri deasupra solului. Stive de paie 
aurii, înalte de 18 metri, coșuri și 
hale ce se înalță semeț deasupra 
cîmpiei Bărăganului, puzderii de 
conducte, cabluri electrice, rețele de 
căi ferate și drumuri — toate îți 
dau imaginea unui mare șantier. La 
vreo mie de metri distanță de noi, 
cam la același nivel cu platforma pe 
care ne aflăm, scapără fulgere 
scurte. Sudorii sînt prezenți pe ul­
timele nivele.

Betoniștii
Camioane basculante căptușite cu 

straturi de vată minerală și carton, 
pentru ca betonul încărcat la stație 
să fie menținut la 25—30 grade, în 
ciuda frigului de afară, vin și plea­
că continuu spre secția de celuloză. 
De aici, betonul urcă pînă la 23 
metri, unde se toarnă cota finală. 
Pe aceste înălțimi lucrează betoniștii 
din echipa lui Anghel Stan și dul­
gherii conduși de Francisc Vereș. 
Aceștia au terminat montarea co- 
frajelor pentru a începe turnarea 
cabinei de la transportorul de paie. 
Mai bine de o treime din betonul 
pregătit pe acest șantier s-a turnat 
în schimbul de noapte, la lumina re­
flectoarelor. Cu toate că e încă frig, 
constructorii din Bărăgan realizează 
ritmurile planificate de lucru.

La Combinatul de hîrtie și celulo­
ză, în interiorul complexului de tra­
tare a apei, acolo unde apele Bor­
cei vor fi transformate în ape po­
tabile și industriale, lucrează beto­
niștii din . echipa comunistului An- 
glml Bănică. Ei se mențin în fruntea
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Brigada de lăcătuși montaton condusă de Ștefan Reithofer din secția boghiuri este bine cunoscută în 
întreaga uzină de vagoane din Arad pentru realizările obținute în producție. Pe lîngă importantele eco­
nomii de metal și lubrefianți, brigada s-a angajat să monteze lunai peste plan cîte un boghiu. în elișeu : 

un aspect din munca brigăzii. Foto ; mihai popescu

Concursul creatorilor 
de încălțăminte

BACĂU (coresp. R. 1.). — In sala 
clubului U.R.C.M. din Bacău a avut 
loc zilele acestea, faza regională a 
celui de-al 4-lea concurs de încăl­
țăminte. La concurs au fost prezen­
tate aproape 150 de modele de în­
călțăminte realizate de creatorii din 
cadrul cooperativelor meșteșugărești 
din regiune. Noile modele au o li­
nie modernă și elegantă, sînt ușoare 
și elastice. La încălțămintea pentru 
femei au predominat modelele din 
culori combinate.

40 din modelele prezentate la faza 
regională au fost selecționate pen­
tru concursul de încălțăminte pe 
țară. Cele mai multe din acestea a- 
parțin creatorilor din cadrul coope­
rativelor „Progresu'l“-Bacău, „Mun­
ca manuală" - Roman, și „Infrăți- 
rea“-Piatra Neamț.

Ansamblu folcloric 
raional

BAIA MARE (coresp. R.I.). în lo­
calitatea Șomcuța Mare a luat fiin­
ță un ansamblu folcloric raional, 
primul de acest fel din regiunea Ma­
ramureș. Ansamblul, care și-a inau­
gurat activitatea prin prezentarea 
unui spectacol pe scena căminului 
cultural din Sanislău. raionul Cărei, 
are drept scop valorificarea bogatu­
lui folclor din satele raionului Șom- 
cuța.
O interesantă inițiativă

IAȘI (coresp. R.I.). — La muzeul 
politehnic s-a luat recent o intere­
santă inițiativă menită să contri­
buie la îmbogățirea cu noi cunoștin­
țe în domeniul tehnicii moderne, a 
maselor de cetățeni. în holul Pala- 

întrecerii pe șantier și reușesc să ob­
țină rezultate din ce în ce mai bune. 
Secretul ? în primul rînd — buna 
organizare a muncii, îndemînarea, 
priceperea și răspunderea cu care 
lucrează. In al doilea rînd, gradul de 
calificare, tehnica modernă pe care 
o au la dispoziție, inițiativele lor in­
teresante. Pentru ca betonul să 
păstreze tot timpul o temperatură 
constantă, astfel ca turnarea să nu 
fie de loc întreruptă, în afară de 
închiderea cu polietilenă a tuturor 
intrărilor — de la locul de descăr­
care a autobasculantelor și pînă în 
punctele de turnare au amenajat 
un tunel de seînduri, căptușit cu 
material izolant, așa îneît betonul să 
stea cît mai puțin în frig.

La cei doi poli

toate scu­
la 22 de 

pricepere,

obișnuită.

Montorii din echipa lui Gheorghe 
Procopie stau cocoțați, cu 
lele și cablurile necesare 
metri. Munca lor cere 
agerime și mult curaj.

Era într-o dimineață
Totul se acoperise cu polei. Să aș­
tepți pînă ce pojghița de gheață de 
pe tronsoanele centralei electroter­
mice se va topi, sub razele soarelui 
de la amiază, însemna să pierzi mult 
timp și să întîrzii lucrarea. Primul 
care a început urcușul pe traseul 

a fost Marcel 
cu centura de 
pe grinzile aco- 
centimetru cu 

acesta alunecos, 
Martiniuc. încins 
siguranță se ridica 
perite cu gheață,

tului Culturii a fost amenajată apa­
ratura necesară pentru demonstra­
țiile de funcționare a sistemului de 
televiziune industrială în circuit în­
chis. Specialiștii muzeului stau la 
dispoziția vizitatorilor spre a le da 
explicații privind sistemul de func­
ționare al camerei de televiziune, 
după care au loc recepționările 
transmisiile de imagini pe micul 
cran.

Și 
e-

Instalație modernă 
pentru vopsirea mașinilor

CLUJ (coresp. R. I.). — In cadrul 
măsurilor luate de conducerea uzi­
nei „Tehnofrig”, în vederea promo­
vării tehnicii noi, recent a fost pusă 
în funcțiune o nouă instalație mo­
dernă pentru vopsirea mașinilor cu 
vopseli preîncălzite. Prin darea în 
funcțiune a noii instalații se obține 
un nivel calitativ superior la lucrări­
le de finisaj și se asigură reducerea 
consumului specific de materii pri­
me cu circă 20 la sută. în același 
timp, noua instalație creează posibi­
litatea de creștere a productivității 
muncii cu 10 la sută

Pentru zilele de 
20, 21 și 22 mar­
tie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : Vremea se 
menține în gene­
ral umedă, cu cer 
variabil, mai mult 

Vor cădea precipitații lo-noros.
cale, mai frecvente în jumătatea 
de nord a țării. Vînt potrivit, din 
sectorul vestic. Temperatura la 
început staționară, apoi în creș­
tere. Minimele vor fi cuprinse 
între minus 7 la plus 3 grade, 
iar maximele între 2 la 12 gra­
de. Local ceață.

că drumul a-centimetru. Cu toate
cesta a fost poate cel mai greu din 
cîte a făcut vreodată spre înălțimi, 
mezinul echipei de montori a ajuns 
cu bine sus- După el, au urmat cei­
lalți. Pînă seara echipa a terminat 
prinderea definitivă a frontoanelor 
acoperite cu gheață.

Pe șantierul de pe Borcea de Sus

Fiecare zi ciștigată 
pe șantier-mai multe 
produse economiei 

naționale
''tniiiiiininiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiini,- 
sînt oameni care desfășoară o mun­
că de un fel deosebit. Se îmbracă 
în costume speciale de pînză cauciu- 
cătă', își pun în picioare bocanci grei 
de plumb, pe umeri greutăți, iar pe 
cap — căști rotunde de aramă pre­
văzute cu ochi de cristal. Sînt sca­
fandrii.

Dumitru Ionescu, Anton Dumitru 
și Anton Alexandrescu pun umărul 
alături de constructori la ridicarea 
marelui combinat din Bărăgan. Au 
muncit mai bine de 300 de 
ore sub apa nămoloasă a Bor­
cei, pe vizibilitate redusă, iar 
uneori chiar pe beznă. Au mon­
tat acolo in adînc primele tronsoa- 

funcțiune o linie tehnologică completă, 
mare capacitate, care produce cabluri de 
forță cu conductori în sector. Realizarea 
noilor tipuri de cabluri permite obținerea 
de însemnate economii de cauciuc natural, 
policlorură de vinii, țesături, plumb etc., 
față de vechile tipuri cu conductori ro­
tunzi. Gradul înalt de tehnicitate pe care 
îl posedă utilajele noii linii asigură ob­
ținerea unor produse de bună calitate. In 
același timp, prin darea ei în funcțiune se 
reduce simțitor importul de cabluri de for­
ță, asigurîndu-se cererile tot mai sporite 
do asemenea produse pentru marile com­
binate și uzine din țară.

Folosirea izotopilor 
radioactivi în producție

Peste 190 de întreprinderi industriale, 
șantiere, institute de cercetări și unități 
din alte sectoare ale economiei naționale 
folosesc în prezent izotopii radioactivi pro­
duși de Institutul de fizică atomică. In 
numeroase alte întreprinderi se fac pregă­
tiri pentru introducerea lor în producție.

Izotopii radioactivi permit rezolvarea 
unor probleme complexe care nu pot fi 
elucidate prin alte procedee, iar în alte 
cazuri fac să crească, cu mult, precizia și 
rapiditatea operațiilor, față de metodele 
clasice. De asemenea, ei asigură controlul 
și reglarea unor procese tehnologice com­
plicate, obtinîndu-se în acest mod o mai 

a capacităților de producție, 
calității produselor, ridicarea 
muncii și reducerea prețului

bună utilizare 
îmbunătățirea 
productivității 
de cost.

ne ale conductei de aspirație prin 
care combinatul se va hrăni neînce­
tat cu apa atît de necesară proce­
sului tehnologic de fabricație a hîr- 
tiei. Au coborît în apă în zilele cînd 
malurile Borcei prinseseră crustă 
de gheață, iar termometrul indica 
minus 6 grade. Aici au construit cu 
migală paturi orizontale din fascine 
de nuiele împletite, peste care au 
așezat anrocamente (blocuri mari de 
piatră de cîte 100—200 kg.). După 
un timp, a sosit și macaraua pluti­
toare care lansa, la indicația oame­
nilor din adîncuri, criburi (blocuri 
prefabricate de beton armat de cîte 
16 tone fiecare) necesare pentru 
protecția conductei de aspirație. A- 
ceasta este munca scafandrilor, care 
au terminat lucrarea în mediul ac­
vatic cu cîteva zile înainte de ter­
men.

Și pe timpul friguros se pot 
obfine ritmuri înalte

Șeful de șantier, inginerul Gheor­
ghe Polexe, și inginerul șef Anghel 
Enăceanu, oameni umblați pe dife­
rite șantiere ale țării, au venit Ia 
Călărași cu doi ani în urmă. Ei s-au 
acomodat repede noilor condiții.

— Ritmul de lucru mult mai ri­
dicat decît în iarna trecută, ne spu­
ne ing. Gheorghe Polexe. se dato- 
rește măsurilor luate încă înainte 
de sosirea anotimpului friguros. 
Halele și spațiile de lucru au fost

i Frumoasa
brutărițâ i

de Veronica Porumbacuj

Sub un poem, autorul se iscă- | 
lește. Pe o serie de mașini, uzina j 
își imprimă numele. Dar nici un j 
brutar din fabrica de panificație j 
nu-și asociază semnătura pîinii j 
noastre cea de toate zilele. Și) 
totuși, procesul care se desfă- j 
șoară în clădirea nouă a corn- i 
plexului de mori, brutării meca- J 
nice și fabrici de biscuiți sub '} 
numele de „Dobrogea" este un l 
proces aproape artistic. Intîi, ] 
arhitectura. Ca orice clădire nouă ) 
din Constanța, eleganța liniilor îi ț 
marchează identitatea. Intre) 
perlele litoralului și fabrica de) 
panificație, e o diferență doar de j 
amplasament. Altfel, frumusețea j 
și chiar „culorile locale" — J 
albastru, galben, verde, pe fond J 
alb — ale primei întreprinderi) 
intrate în producție de doi ani, ) 
din complexul industrial, se a- I 
propie de cele mai extraordinare y 
clădiri din Mamaia. Interiorul) 
fabricii 1 Un lung laborator în i 
care muncitorii asistă la tablou- j 
rile de comandă sau în preajma t 
enormelor valțuri, site, dospi-1 

( toare, cazane și cuptoare, la toate J 
} operațiile prin care uriașa și fru- f 
; moașa brutăriță mecanică spală J 
(. și macină griul, cerne făina, pre- j 

gătește maiaua, frămîntă aluatul, i 
îl împarte, îl rotunjește, îl pune J. 
la copt, îl umezește, pentru ca săj' 
livreze zilnic vagoane de pîini, I 
negre, albe, intermediare, în 1 
afara făinii curate și a biscuiților J 
aromați și moi. |

Vagoane de pîini pe zi: e o 
realitate care spune cu atît mai y 
mult cu cît Dobrogea, prima J 
regiune colectivizată, era ultima j 
provincie producătoare de grîu.) 
Stepă și secetă. Ciulini și maci.) 
Nisip și sacale. Friguri și foame. I 
Aceasta era Dobrogea, cu două) 
decenii în urmă. Iar azi ? Regiune J 
cu o bogată recoltă. Cei mai 
mulți trandafiri, înveliți cu grijă ) 
pe bulevarde întregi. O imensă j 
fabrică de pîine. Pîine și tranda- 
firi. Și o nouă dimensiune a y 
vieții. |1

R. P. Pomina Ia expoziția 
filatelică de la Paris

va fi reprezentată prin nu- 
colecții avînd ca teme con- 
socialismului, zborurile in 
viața tineretului, pictura, 
fauna, sportul, prin expo-

Pe adresa Asociației Filateliștilor 
din R.P. Romînă au sosit pînă a- 
cum aproape 70 de cereri de lă 
colecționari din București și din 
alte orașe ale țării care doresc să 
partioipe la expoziția internațională 
„Philatec 1964“ care va avea loo 
în luna iunie la Paris.

Cu același prilej, țara noastră va 
lua parte și Ia Congresul Interna­
țional anual al filateliștilor.

La expoziția de la Paris, R. P- 
Romînă 
meroase 
struirea 
cosmos, 
flora și 
nate clasice romînești, colecții rea­
lizate de tineret, exponate de ma- 
ximafilie (cărți 
imagini diverse 
care înfățișează 
precum și prin 
și machete de timbre. (Agerpres)

poștale ilustrate cu 
însoțite de timbra 

același subiect), 
literatură filatelică

La întreprinderea 
Energo - reparații 
din Capitală se 
fabrică printre alte 
produse și mașini 
de săpat gropi și 
plantat stîlpl, ma­
șini utilizate la 
montajul liniilor e- 
lectrice aeriene de 
6 Kv și 15 Kv. In 
clișeu : una din a- 
ceste mașini de 
săpat gropi și plan­

tat sttlpi
Foto : AGERPRES

acoperite încă din toamnă cu peste 
10 000 de metri patrați de polietile­
nă. Capacitatea de încălzire a cen­
tralei termice provizorii s-a dublat. 
Problema de bază a constituit-o însă 
asigurarea agregatelor pentru be-: 
toane pe tot timpul iernii, deoarece! 
instalația dinainte nu mai corespun­
dea.’ Un colectiv de specialiști con­
dus de inginerul șef adjunct Octav 
Luchian a realizat, încă din luna 
noiembrie, o instalație complexă 
care face atît încălzirea cît și sor­
tarea agregatelor, asigurînd materia 
primă betoniștilor, pentru ca turna-, 
rea să nu se întrerupă de loc.

— Avînd asigurate condiții bune 
de muncă în interior — completea­
ză inginerul șef Anghel Enăceanu — 
cît și pe baza experienței obținute 
la montajul mașinilor speciale de 
fabricat hîrtie, oamenii conduși de 
maistrul montor de la I.M.B., I. Ro­
man, au terminat montajul ultimei 
mașini cu aproape 3 luni mai devre­
me față de celelalte mașini.

Deși este încă frig, în Bărăgan 
încep să apară primele semne ale 
primăverii. Pe șantier, constructorii 
sînt pregătiți ca îndată ce se mai 
încălzește să înceapă turnarea be- 
toanelor în aer liber la noile secții, 
excavatoarele au început să sape pă- 
mîntul pînă la cota de fundare.

...Oameni ureînd spre înălțimi la 
turnarea betoanelor, oameni cobo- 
rînd în adîncuri, sub apa rece a 
Borcei, sau acoperind depozitele 
care adăpostesc materia primă, să- 
pînd canale și durînd drumuri de 
fier — așa arată o zi obișnuită pe 
șantierul de la Borcea de Sus.

VIOREL LUPU 
corespondentul „Rominiei libere
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Luptător neînfricat pentru
cauza clasei muncitoare

Dimineața, totul fusese în 
bună rînduială. Agregatele 
erau puse la punct, oame­

nii își vedeau de lucru, aprovi­
zionarea cu materii prime se des­
fășura în mod normal. Dar în 
timp ce laminatorii, decapatorii, 
zincuitorii lucrau liniștiți, con­
ducerea secției avea motive se­
rioase de îngrijorare. Apa indus­
trială era insuficientă ; peste o 
oră-două se prevedea că nu va 
mai putea satisface toate cerin­
țele uzinei. Și unde nu e nevoie 
de apă ? Marile rezervoare ale 
decapărilor, compresoarele, cen­
trala termică, gazogenele, numai 
ele cîtă apă cer și ce cantități 
înghit.

Șefii de secții ridică receptoa­
rele și formează înfrigurați ace­
lași număr.

— Alo, sectorul mecanicului 
șef! Cu tovarășul inginer Ale­
xandru...

Mecanicul șef, inginerul Ale­
xandru, ridică mereu receptorul.

— Alo, cu tovarășul maistru 
instalator Ion Marinescu. A, 
dumneata ești, maistre ? Te aș­
tept în fața laminatorului doi... 
Nu-i nevoie ? Ai controlat toate 
conductele. Atunci vino sus...

După numai cîteva minute, 
maistrul Ion Marinescu era în 
fața biroului mecanicului șef.

— Tovarășe inginer, începu el. 
Instalațiile sînt în bună stare. 
Le-am controlat personal. Pompa 
mică de la Dunăre funcționează 
normal, însă pe conductele celor 
două pompe de la sorbul mare, apa — c— 

Mă tem că

inginerul Alexandru, și rămase 
puțin pe gînduri. Ca să fie cu­
rățat trebuie să se aducă scafan­
dri tocmai de la Brăila. Durează 
mult, murmură inginerul ca pen­
tru sine.

— Da, întări maistrul. Durează, 
și uzina...

Inginerul se sculă brusc în pi­
cioare. Dădu dispoziție să se în­
chidă toate conductele cu obiec­
tive mai puțin importante ; pom­
pa mică urma să alimenteze nu­
mai agregatele principale.

din incinta D.R.N.C., 
puținează. 
s-a-nfundat.

— Sorbul cel mare ?

Noi școli
organe- 
pentru 

condiții 
cit mai 
contri-

Prin grija 
lor locale 
crearea unor 
de învățătură 
bune și prin 
buția cetățenilor, în 
comuna ~...............
raionul 
regiunea 
dat în 
nouă școală de 8 ani.

Pe lingă cele 8 săli 
de clasă, noul local 
are club, laborator, o 
sală pentru activita­
tea pionierilor, dife­
rite dependințe, fapt 
ce permite desfășu­
rarea in bune condi- 
țiuni a procesului de 
învățămînt.

Merită a fi eviden- 
țiați, pentru preocu-

Pipirig din 
Tg. Neamț,

Bacău, s-a 
folosință o

se îm- 
sorbul

întrebă

A.m

Pe chei, în incinta D.R.N.C., 
o macara uriașă își ridică 
încet ciocul, scrîșnind din 

toate încheieturile. Vinciul gros cît 
mîna, afundat în Dunăre, se în­
tindea ca o strună de vioară. 
Zbîrnîie de ți se pare, că din 
moment în moment, o să ples­
nească. Apa Dunării se învolbură 
și deodată apare la suprafață, 
sorbul de peste 4 000 kg. Este a- 
șezat apoi pe chei.

Inginerul Irmiciuc dă mîna cu 
inginerul Alexandru.

— Vă mulțumim tovarășe ingi­
ner 1 strigă mai multe voci deo­
dată.

Inginerul Irmiciuc zîmbește 
stingherit și pleacă repede.

Vîntul s-a mai înăsprit. De 
sus, din văzduh, cad mereu 
fulgi reci, înghețați, care 

biciuiesc obrajii ca niște ace.
■— Ei băieți, le spune ingine­

rul. Știți că-i o lucrare urgentă...
Cei cinci muncitori dau zor, lu- 

crînd într-un ritm intens. Sînt 
plini de mil din cap pînă-n pi­
cioare și înghețați tun. Dar se 
lucrează cu îndîrjire. Dau zor să

ing...«.-țe noroiul de pe sorb, 
cinci oameni. Comuniștii 

Traian Grumăzescu și Vasile Pri- 
secaru, utemiștii Andrei Ghindă, 
Neculai Petrache și Iordache 
Munteanu, cărora li se alătură și 
maistrul Marinescu. (Plecase să ia 
o echipă pentru curățirea con­
ductelor libere de apă).

— Da’ știți, măi tovarăși, că noi 
am uitat să mîncăm ? își amin­
tește, după șase ore de muncă, 
utemistul N. Petrache.

— Că bine zici, sări cu vorba 
Munteanu. De-acu’, o să mîncăm 
după ce-1 scufundăm pe „dum­
nealui* în apă.

în cele șase ore, laminoarele au 
mers normal. Poate mulți lami­
natori nici n-au bănuit ce putea 
să se întîmple. Și poate n-au știut 
nimic nici despre conducta ava­
riată, pe care au refăcut-o peste 
cîteva zile utemiștii Andrei 
Ghindă și Petru Anton, fără să 
întrerupă apa cea atît de nece­
sară procesului de producție al 
laminorului de tablă subțire din 
Galați.

ȘTEFAN MAFTEI 
muncitor

în sprijinul
călătorilor

regiunea Bacău
parea și efortul de­
pus ca noua con­
strucție să fie dată în 
folosință cit mai re­
pede cu putință, to­
varășii : Gheorghe
Micu, directorul aces­
tei școli, Ion Asaftei 
și Ion Vrînceanu, în­
vățători, precum și 
deputății Vasile Vin- 
tea, Ion Gavriliu, Ne- 
culai Avîrvarei și al­
ții.

GHEORGHE NIȚA 
corespondent 

voluntar
★

In satul Crihan din 
comuna Călugăra, ra­
ionul Bacău, a fost 
dată în folosință o

nouă școală de 8 ani, 
prevăzută cu 
săli de clasă, 
borator și cu 
larie.

Realizată in 
prin munca cetățeni­
lor, la construcția 
acestui local au fost 
realizate economii in 
valoare de 24 600 lei.

In fruntea acestei 
acțiuni au fost depu­
tății Vasile Alistar șl 
Vasile Păcuraru, pre­
cum și colectiviștii 
Vasile Palade, lorda- 
che Haidău și Maria 
Iftimie.

SIMION RĂCARU 
activist cultural

patru 
cu la- 
cance-

parte

Frumusețe, armonie, iată primele impresii pe care ți le oferă noul local 
al poștei construit recent în orașul Tg, Jiu. în clișeu : aspect din sala 

telefoanelor
Foto : FLORIN ȘTEFANESCU 
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Filme documentare
Printre filmele documentare rea­

lizate de către studioul „Al. Sahia“ 
la începutul 
„Urcușul", 
vat, pe un 
Gîlmeanu, 
cum se efectuează transportul la ca­
riera de piatră de la Lespezi, din 
Bucegi, în condiții extrem de grele.

„Ritmuri potrivite", scenariul și 
regia Mirel Ilieșu, care prezintă pa­
tru schițe coregrafice pe versuri de 
Tudor Arghezi, interpretate de ar­
tiști coregrafi de frunte ai baletului 
romînesc.

acestui an se numără : 
în regia lui Gh. Hor- 
scenariu de Pompiliu 
care înfățișează felul

Și„Adevărata putere", scenariul 
regia Paul Barbăneagră, este dedi­
cat înfloririi fără precedent, din 
punct de vedere economic și spiri­
tual, a regiunii Suceava, la un an 
și jumătate de la încheierea colec­
tivizării.

„Măsuri pentru apărarea sănătății 
animalelor", în regia lui Paulă Po- 
pescu-Doreanu pe un scenariu de 
dr. Gh. Catra-ni, este dedicat expu­
nerii măsurilor destinate apărării 
sănătății animalelor, în vederea asi­
gurării sporirii efectivului lor și a 
creșterii producției în sectorul zoo­
tehnic.

V 
treierînd țara, el vorbea muncitorilor ' 
petroliști și ceferiști, pescarilor și ha­
malilor din porturi, cuvintele sale 
erau ascultate cu căldură și atenție 
de către cei asupriți.

în anul 1907, după înăbușirea în 
sînge a răscoalelor țărănești, guver­
nul burghezo-moșieresc intensifică 
teroarea asupra mișcării muncito­
rești din țara noastră. în cadrul mă­
surilor represive a fost arestat și 
Ștefan Gheorghiu, urmărit multă vre­
me de poliție pentru activitatea sa re­
voluționară.

Regimul de distrugere 
închisoare 
Ștefan 
berat,

Se împlinesc 50 de ani de la moar­
tea lui Ștefan Gheorghiu, luptător 
neînfricat pentru cauza clasei mun­
citoare, unul dintre Cei mai de sea­
mă fruntași ai mișcării muncitorești 
din țara noastră de la începutul se­
colului XX.

Născut la Ploiești, la 15 ianuarie 
1879, din familia unui muncitor dul­
gher, el a avut o copilărie grea, cu- 
noscînd încă de mic mizeria și sără­
cia. Din cauza lipsurilor materiale, 
Ștefan Gheorghiu n-a avut posibili­
tatea să urmeze decît 
mară. De la vîrsta de 12 
zut obligat să muncească 
patroni.

Setea de învățătură nu 
însă niciodată. în 
puținul timp liber 
pe care-1 avea la 
dispoziție, citea cu 
pasiune cărți des­
pre trecutul de 
luptă al poporului 
sau lucrări ale cla­
sicilor literaturii 
noastre.

Publicațiile mun­
citorești din vre­
mea sa l-au ajutat 
să înțeleagă nece­
sitatea luptei orga­
nizate împotriva a- 
supririi capitaliste. 
Atras de mișcarea 
muncitorească — 
al cărei fiu credin­
cios a fost pînă la 
sfîrșitul vieții sale 
— Ștefan Gheor­
ghiu a participat 
încă din tinerețe la 
lupta împotriva 
exploatării capitaliste. Nu avea nici 
18 ani cînd a început să ia parte ac­
tivă la ședințele clubului muncitorilor 
din Ploiești, unde a făcut cunoștință 
cu ideile socialiste.

De timpuriu, el a 
o activitate intensă 
retului, pentru a se

Ștefan Gheorghiu 
tărie trădarea fățișă a elementelor 
burghezo-liberale care, în anul 1899, 
au părăsit partidul social-democrat 
al muncitorilor trecînd în rîndurile 
partidului liberal. El a fost unul din­
tre reorganizatorii activi, pe baze 
nbi, ai clubului muncitorilor din Plo­
iești.

în anii care au urmat mișcarea 
muncitorească din Romînia a cunos­
cut un nou și puternic avînt. Au fost 
create astfel condiții favorabile pen­
tru organizarea muncitorilor în sin­
dicate revoluționare, întemeiate pe 
principii de clasă. Ștefan Gheorghiu 
s-a ocupat în mod deosebit dq or­
ganizarea în sindicate a muncitori­
lor din Valea Prahovei, participînd 
activ la lupta pentru demascarea 
corporațiilor, organizații antimunci- 
torești create în urma legii din anul 
1902.

în august 1906, ca urmare a avîn- 
tului luat de mișcarea muncitorească, 
are loc prima conferință pe țară a 
sindicatelor. Ștefan Gheorghiu a par­
ticipat la această conferință în cali­
tate de delegat al muncitorilor din 
Cîmpina. în cadrul conferinței, el a 
sprijinit mișcarea grevistă, pronun- 
țîndu-se cu hotărîre pentru realiza­
rea unității întregului proletariat din 
țara noastră. Ștefan Gheorghiu con­
sidera sindicatul drept o importantă 
organizație de luptă a clasei munci­
toare.

Organizator talentat al maselor 
muncitoare, Ștefan Gheorghiu a fost 
în fruntea a numeroase greve, îndru­
mînd și sprijinind muncitorii în lupta 
lor pentru cîștigarea unor drepturi 
economice și politice. Orator înflăcă­
rat, el se afla întotdeauna în primele 
rînduri ale luptei muncitorilor. Cu-

școala pri- 
ani, s-a vfi- 
din greu la

l-a părăsit

fizică diif 
a șubrezit sănătatea lui 

Gheorghiu. După ce a fo^t eli- 
el s-a avîntat cu și mai multă 

pasiune în focul 
luptelor revoluțio­
nare. Alături de alți 
muncitori înaintați. 
Ștefan Gheorghiu a 
semnat în anul 
1912 manifestul h- 
„Război, războiu­
lui", în care demas­
ca politica agresi­
vă a burgheziei ro­
mîne. Publicarea 
manifestului a avut 
un mare ecou în 
masele de munci­
tori și a atras 
după sine aresta­
rea și condamna­
rea lui Ștefan 
Gheorghiu.

O susținută acti­
vitate a dus Ștefan 
Gheorghiu pe linia 
organizării mun­
citorilor din por­
turi, îndrumînd și 

acestora în calitateconducînd lupta
de secretar al „Uniunii muncitorilor 
din transporturi pe apă și uscat" în­
ființată în decembrie 1912.

în anul 1913 Ștefan Gheorghiu se 
află în fruntea muncitorilor greviști 
din portul Brăila, protestînd împo­
triva folosirii soldaților ca munci­
tori în port, în scopul înăbușirii gre­
vei. Greva se extinde, la ea aderă 
mereu mai mulți muncitori din Ga­
lați și din alte centre muncitorești și 
rezistenta patronilor este, în cele din 
urmă, înfrîntă.

Ștefan Gheorghiu a dus o bogată 
activitate publicistică. Ziarist talen­
tat, el a demascat în articolele sale, 
publicate în coloanele ziarelor „Ro- 
mînia muncitoare" și „Tribuna trans­
porturilor", al cărui redactor era, 
exploatarea capitalistă, viața grea a 
muncitorilor, lipsa oricăror condiții 
de protecție a muncii.

Arestările repetate, persecuțiile po­
lițienești, condițiile grele de viață 
au făcut ca boala lui Ștefan Gheor­
ghiu să se agraveze. Chinuit de mi­
zerie și suferință, Ștefan Gheorghiu 
a murit în primăvara anului 1914. 
Moartea sa a îndoliat inimile tuturor 
muncitorilor, pentru a căror fericire 
a luptat în decursul întregii sale 
vieți. Înmormîntarea lui Ștefan 
Gheorghiu a luat proporțiile unei im­
punătoare manifestații, la care au 
participat delegați ai muncitorilor 
din toate colțurile țării.

Idealurile pentru care a luptat Ște­
fan Gheorghiu au devenit realitatea 
anilor noștri. Ca un omagiu adus 
luptei sale puse în slujba poporului, 
rămășițele pămîntești ale lui Ștefan 
Gheorghiu au fost depuse la Monu­
mentul eroilor luptei pentru liberta­
tea poporului și a patriei, pentru so­
cialism. Exemplul măreț al eroilor 
care au luptat și și-au jertfit via­
ța pentru libertatea și fericirea po­
porului va rămîne mereu viu în amin­
tirea oamenilor muncii.

TEODOR PINTEAN

BREVIARCirculația mașinilor de pe tra­
seul nr. 56 este deosebit de ane­
voioasă. Mai ales în orele de vîrf, 
mașinile de pe această linie vin 
cu întîrzieri inadmisibile. Astfel, 
în fiecare dimineață, între orele 
6—7, la capătul liniei din Măgu­
rele, precum și după-amiaza, în­
tre orele 16—18, la celălalt 
al traseului, se constată că 
buzele vin rar, arhipline, 
de la capăt. La aceste ore, se în- < 
tîmplă ca, din cauza supraîncăr- ■< 
carii, mașinile să nu mai opreas- ‘ 
că în stațiile intermediare. Chiar < 
dacă se opresc în unele stații, < 
nu pot lua pasageri. <

A existat cîndva bunul obicei < 
ca la capătul liniei să fie afișat o- ; 
rarul mașinilor, călătorii avînd , 
astfel posibilitatea să-și planifi- 1 
ce mai bine timpul. Acum însă ' 
nu mai este nici o urmă de ase- , 
menea orar (în treacăt fie spus și' < 
în cadrul celorlalte linii se intim- ‘ 
plă același lucru). Numeroasele , 
sesizări făcute prin intermediul < 
tovarășilor controlori și capi de ' 
linie nu au dus pînă acum la nici < 
o îmbunătățire. <

Cred că toate aceste neajunsuri ; 
ar putea fi ușor lichidate dacă In- < 
treprinderea de Transporturi < 
București ar acorda atenția cu- < 
venită acestei probleme. Mărirea < 
numărului de autobuze în orele < 

5 de vîrf ca și respectarea de către < 
? șoferi a orariilor întocmite sînt ; 

unele din măsurile ce se cer a fi < 
luate de urgență. în acest fel s-ar < 
veni în sprijinul salariaților dife- > 
ritelor întreprinderi și instituții ? 
din Capitală, care folosesc servi- < 
ciile acestei linii de autobuze. >

I. IOVAN <
corespondent voluntar )

capăt 
auto- 
chiar

SIMPOZION „MIHAIL EMINES- 
CU“. în cadrul manifestărilor prile­
juite de împlinirea a 75 de ani de 
la moartea lui Mihail Eminescu, la 
Universitatea „Alexandru loan 
Cuza" din Iași a avut loc un simpo­
zion consacrat marelui scriitor. La 
această manifestare lectorul univer­
sitar Alexandru Husar a vorbit des­
pre viața și opera lui Mihail Emi­
nescu, iar prof. univ. Ilie Grămadă 
s-a referit în cuvîntul său la oglin­
direa în arta plastică romînească a 
figurii și creației marelui nostru 
poet. în continuare, studenți ai Fa­
cultății de filologie, au prezentat un 
program cultural-artistic inspirat 
din opera lui Mihail Eminescu.

DEPLASĂRI ÎN GOSPODĂRII 
COLECTIVE. — în prima jumătate 
a acestei luni peste 700 de profesori, 
medici, juriști, economiști, la reco­
mandarea comitetului regional pen­
tru cultură și artă, au făcut depla­
sări în gospodăriile colective din 
regiunea Galați, unde au ținut pre­
legeri și au acordat asistență de spe" 
cialitate. La aceste manifestări au 
participat circa 120 000 de colecti­
viști.

rea satului Berindac, la o adîncime 
de 6 metri. Barca este confecționa­
tă din trunchiul unui singur stejar. 
Ea are 15 metri lungime. în satul 
Domănești, raionul Cărei, s-a desco­
perit un depozit de bronz compus din 
72 piese diferite : brățări, inele etc. 
La Potău s-au descoperit fragmente 
de ceramică și unelte din os datînd 
din epoca bronzului. Noi așezări a- 
parținînd comunei primitive S-au 
descoperit în ultima vreme în co­
munele Ardud, raionul Satu Mare 
și Remetea, raionul Oaș.

„PENTRU CEA MAI 
FORMAȚIE DE TEATRU", 
tetul raional pentru cultură 
Ineu a inițiat un concurs intitulat 
„Pentru cea mai bună formație de 
teatru". Concursul urmărește ca 
toate formațiile teatrale din acest 
raion să desfășoare o activitate per­
manentă, punînd în scenă pînă lă 
23 August cel puțin 2—3 piese. Pen­
tru ridicarea măiestriei interpretă­
rii vor fi organizate spectacole ex­
perimentale și schimburi de spec­
tacole.

buna
Comi- 

și artă

început să ducă 
în rîndurile tine- 
organiza.
a condamnat cu

Vinde prin virament

G.A.S. N. BALCESCU PERIȘ
Gara Periș, Raion Răcari, 

Regiunea București 
Telefon 33

CUNOSCUTUL ARTIST N. CERKASOV 
apare în filmul

— Bulbi (cepe) pentru gladiole J
— Araci pentru grădină
— Sămință sorg pentru mături j
— Ghivece ceramică de 5 și j 
6 cm.
— Faguri artificiali din ceară j 
de albine.

DESCOPERIRI ARHEOLOGICE. 
Cu fiecare an colecțiile muzeelor din 
regiunea Maramureș se îmbogățesc 
cu noi obiecte de valoare. Printre 
obiectele de mare valoare intrate în 
patrimoniul Muzeului regional din 
Baia Mare se află un coif celtic des­
coperit în urma săpăturilor execu­
tate în raza comunei Ciumești, ra­
ionul Cărei. La Muzeu] orășenesc 
din Satu Mare se află expusă o 
barcă din epoca medievală descope­
rită în albia Someșului, în apropie-

CERCUL NATURALIȘTILOR. ,De 
două ori pe lună tineri colectiviști 
din comuna Fundul Herței, raionul 
Dorohoi se întîlnesc la căminul cul­
tural în cadrul cercului naturaliș- 
tilor. Aici, lectorii explică partici- 
panților fenomene și probleme în 
legătură cu origina și evoluția omu­
lui, universul, sistemul solar și pă- 
mîntul, eclipsele, somnul și visele etc- 
Explicațiile sînt însoțite de demon­
strații și experiențe. Cercurile natu- 
raliștilor desfășoară o bogată activi­
tate și în comunele Zvorîștea, Mol­
dova Sulița, Boroaia și altele. In re­
giunea Suceava funcționează în pre­
zent 130 de astfel de cercuri. Temele 
dezbătute dezvoltă interesul pentru 
problemele de știință, ajută explica­
rea materialist-științifică a fenome­
nelor din natură și societate, lăr­
gesc orizontul cultural al tinerilor 
colectiviști.

a-

MUZEUL DE ARTĂ 
AL R. P. R.

organizează în anul 1964
Expozifia retrospectivă 

a pictorului 
Francisc Șir a to 

Cel care doresc să sprijine
ceastă acțiune prin împrumutarea 
sau prin prezentarea de lucrări 
spre achiziționare, sînt rugați a se 
adresa muzeului, în Calea Victoriei 
nr. 53 telefon 13.30.30, interior 15 
(Galeria Națională) sau în Calea 
Victoriei nr. 11 telefon 13.06.60, in­
terior 902 (Galeria Națională) pînă 
la data de 1 mai a.c.

Controlul executării deciziilor și hotărîrilor proprii
(Urmare din pag. a l-a)

ge trasează și felul în care se înde­
plinesc, comitetul executiv a socotit 
necesar ca în anumite cazuri să se 
formeze colective care să se depla­
seze pe teren și să verifice activita­
tea depusă pentru respectarea lega­
lității și executarea deciziilor și a 
hotărîrilor. Astfel de acțiuni ș-au 
organizat în domeniul construcțiilor, 
al muncii organizatorice, al secreta­
riatului etc,.

Teleconferințele sînt folosite și ele 
ca un mijloc de control. în acest 
scop, se comunică din timp comite­
telor executive subordonate unele 
probleme care ne interesează și se 
solicită răspuns cu ocazia telecon- 
ferințelor.

Din proprie experiență, ara con­
statat că urmărirea îndeaproape a 
deciziilor și a hotărîrilor constituie 
una dintre principalele căi care duc 
la realizarea sarcinilor- Un exem­
plu. Multă vreme activitatea depusă 
în sectorul construcții de locuințe 
din regiunea Hunedoara s-a desfășu­
rat defectuos. în sesiunea din 20 
aprilie 1963 s-au analizat temeinic 
aceste probleme și s-a adoptat o 
hotărîre cate prevede măsuri con­
crete. E drept că și cu alte ocazii 
s-au elaborat decizii și hotărîri ase­
mănătoare, dar de data aceasta s-a 
făcut un control mai temeinic asu-

pra executării. Vicepreședintele de 
resort, instructorii și membrii comi­
tetului executiv au urmărit și au in­
format despre mersul activității, des­
pre realizări și deficiențe. In afară 
de aceasta, s-a format un colectiv 
care a analizat la fața locului acti­
vitatea șantierelor, felul în care se 
respectă hotărîrea amintită și alte 
decizii anterioare privind calitatea 
lucrărilor și modul în care ele se dau 
în folosință. Comitetul executiv nu 
s-a mulțumit numai cu atît. în cursul 
anului, s-a analizat în ședință de co­
mitet atît activitatea trustului regio­
nal de construcții cît și munca 
D.S.A.P.C. și s-au elaborat decizii 
corespunzătoare. Acest complex de 
acțiuni a avut urmări pozitive. Anul 
trecut s-au dat în folosință 3 807 a- 
partamente, cu 190 apartamente mai 
mult decît era planificat. Pentru 
prima oară planul la construcții de 
locuințe a fost depășit.

Pe baza deciziilor elaborate 
controlului executării lor s-a 
bunătății activitatea culturală
fășurată în iarna aceasta, industria 
locală, gospodăria comunală și alte 
sectoare ale economiei locale obțin 
realizări tot mai bune și s-au făcut 
progrese și în ceea ce privește exe­
cutarea bugetului local.

Desigur. în acest domeniu măi 
există încă unele deficiențe, unele 
probleme care trebuie rezolvate. 
Dacă în anumite direcții au existat

și a 
îm- 

des-

și inițiative, comitetul 
ocupat în mică măsură

preocupări 
executiv S-a 
de antrenarea comisiilor permanen­
te la organizarea unor acțiuni de 
control asupra muncii depuse de 
unele secții sau de comitetul execu­
tiv pentru rezolvarea problemelor 
amintite.
executiv a elaborat o decizie 
stabilește măsuri pentru îmbunătă­
țirea stilului de muncă al sfa­
turilor populare. Deși s-a urmărit 
într-o oarecare măsură îndeplinirea 
acestei decizii, rezultatele nu sînt pe 
măsura așteptărilor- în urma unui 
control efectuat cu cîteva săptămîni 
în urmă, a ieșit în evidență că la 
sfaturile populare raionale, orășe­
nești și comunale mai persistă încă 
deficiențe la care se referă 
amintită, ceea ce denotă că 
trolul executării n-a fost pe 
cerințelor în ultimul timp, 
siunile sfaturilor populare hu s-au 
prezentat informări despre felul în 
care s-au îndeplinit hotărîrile adop­
tate la sesiunile anterioare.

Aceste aspecte și altele sînt do­
vezi că trebuie întărit controlul 
executării, că trebuie folosite for­
mele corespunzătoare pentru efec­
tuarea lui.

La sfîrșitul anului trecut, un co­
lectiv de la Direcția pentru proble­
mele Organelor locale ale adminis­
trației de stat a Secretariatului ge-

Anul trecut, comitetul 
care execu-

ședin- 
orașe, 
econo-

decizia 
și ccn- 
măsura 
în se-

neral al Consiliului de Miniștri a 
făcut un control în regiunea Hune­
doara, care ne-a fost de un real 
folos. Pe baza situației cunoscute 
dc comitetul executiv și a îndrumă­
rilor primite, s-au preconizat cîteva 
măsuri. Bunăoară, s-a introdus o 
evidență pentru urmărirea partici­
pării membrilor comitetului 
tiv și a șefilor de secții la 
țele care au loc la raioane, 
comune și la unele unități
mice. Acest lucru mărește răspunde­
rea pentru urmărirea felului în care 
se îndeplinesc sarcinile. Pe de altă 
parte, s-a luat măsura ca la ședin­
țele de instruire a instructorilor să 
participe și ceilalți salariați care au 
muncă de teren, pentru a fi puși la 
curent cu toate problemele actuale 
care stau în fața sfatului popular. 
Prima ședință de acest gen 
loc în ziua de 20 februarie

Comitetul executiv și-a 
de asemenea, ca la fiecare 
de comitet să se prezinte o infor 
mare scurtă despre principalele 
probleme care au fost rezolvate în­
tre două ședințe, iar la sesiuni tot 
cîte o informare scurtă despre pro­
blemele importante ridicate la sesi­
unea precedentă pe care le-a rezol­
vat comitetul executiv. Sîntem si­
guri că aceste măsuri și altele voi 
contribui la îmbunătățirea munci’ 
de control asupra executării deci­
ziilor și hotărîrilor.

a avut 
1964.

propus, 
ședință

TEATRU

O femeie cu bani 
(spectacol prezentat 
de Teatrul national 
„I. L. Caragiale") : 
sală Palatului R. P. 
Romîne, ora 19,30 ; 
Trubadurul : Tea­
trul de operă si bâ- 

19,30 ; Paganini :lat (16.48.20), ora
Teatrul de stat de operetă (14.80.11), 
ora 19,30; .Nora: Teatrul national 
„I. L. Caragiale", sala Studio (15.15.53), 
oră 19,30 ; Maria Stuart : Teatrul na­
țional „I. L. Caragiale", sala Victoria 
(14.71.71), ora 19 ; Cezar și Cleopa­
tra : Teatrul „Lucia Sturdza Rulandra", 
b-dul Schitu Măgureanu (14.60.60), ora 
19,30 ; Comedia erorilor : Teatrul „Lu­
cia Sturdza Rulandra", sala Studio 
(12.74.50), ora 19.30 ; Casa inimilor sfă- 
rîmate : Teatrul de comedie (16.64.60), 
ora 19,30 ; Zizi și... formtila ei de via­
ță : Teatrul „C. I. Nottara", sala Ma­
seru (15.93.02), ora 19,30 ; Unchiul 
Vania : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Studio (15.93.02), ora 20 ; Jurnalul unei 
femei : Teatrul muncitoresc C.F.R. 
(18.04.85), ora 19,30 ; Chirița în provin­
cie : Teatrul pentru tineret și copii, 
sala C. Miile (15.65.88), ora 20 ; Nu 
prea albă că zăpada și Motanul des­
călțat : Teatrul pentru tineret si copii, 
sala din str. General Eremia Grigores- 
cu (12.85.56), ora 16 ; A fugit un tren: 
Teatrul Țăndărică (15.87.37), ora 16 ; 
Elefănțclul curios : Teatrul Țăndărică, 
la Casa de cultură a raionului 16 Fe­
bruarie, ora 15 ; Firul de aur : Teatrul 
evreiesc de stat (21.36.71), ora 20 ; Pa­
gini alese din revista de 
Teatrul „C. Tănase", sala 
(15.56.78), ora 20 ; Non stop 1964 : 
cui de stat (11.01.20), ora 19,30;
re mi-fa-sol-la... Stroe : O S T A., 
Dalles, ora 20,30 ; O carte despre 
musețe : Ansamblul de cîntece și dan­
suri ale C.C.S. (13.13.00), ora 20.

altădată :
Savoy 

Cir-
Do- 
salâ 
fru-

Pa-Șeherezada :
tria (11 86.25), orele:
8.30 - 11 - 13,30 
- 16,15 - 19 -
21.30 : Un surîș în 
plină vară : Repu­
blica (11.03.72), ore­
le : 9,45 - 12 —

14,15 - 16,45 - 19 - 21,15 ; Domni-

șoara Barbă Albastră : Carpați (tel. 
13.92.72), orele : 10 — 12 — 14 — 16
— 16,15 — 20,30 ; Capitol (16.29.17), 
orele: 9,30 - 11,45 - 14 - 16,15 —
18.30 — 21 ; Flamura, orele : 10 — 12
— 14 - 16 - 18.15 - 20,30 ; Totul 
rămine oamenilor : București (15.61.54), 
orele : 9 - 11 — 13 — 15 - 17 — 19
— 21 : Modern (23.71.01), orele : 10 — 
12 — 15 - 17 — 19 - 21 ; Grivita 
(17.08.58), orele : 10 - 12,15 - 16 —
18.15 — 20,30 ; Vi-1 prezint pe Baluev : 
Floreasca (12.28.30), orele: 16,30- 18,30
— 20,30 ; O zi ca leii : Festival 
(15.63.84), orele : 9 — 11,15 — 13,45 —
16.15 — 18,45 — 21,15; Iolantha: Vic­
toria (16.28.79), orele : 10,15 — 12,15 —
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 : Arta 
(21.31.86), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Era noapte la Roma (ambele serii) : 
Central (14.12.24), orele : 10,15 — 13
— 16 — 19 ; A 3-a repriză : Lumina 
(16.23.35), orele : 10—14 în continuare,
18.15 — 20,30 ; Medicamentul care 
ucide (ambele serii) : Union (13.49.04). 
orele : 16 — 19.30 ; Program pentru 
copii, ora 10 si Pași spre lună, orele :
11.30 - 14,30 - 16,30 - 18,30 -
20.30 ; Doina (16.35.38) : Pași spre lună: 
Drumul sării (14.10.37), orele : 16 — 
18 — 20 ; Cartea ruptă — Măsurarea 
timpului — Aparate care salvează viața
— Clubul problemelor interesante — 
Singura plăcere — In grădina zoologică
— Orașul : Timpuri noi (15.61.10), 
orele : 10-—17 în continuare, 19 — 21 ; 
Foto Haber : Giulești (17.55.46). orele : 
10 - 12.15 - 14,30 - 17,45 - 20 ; 
Bucegi (17.05.47), orele : 10 — 12 — 
14 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Aurora 
(25.04.66). orele : 9,45 - 11,45 - 14 -
16.15 - 18,30 - 20,45 . Haiducul de 
pe Ceremuș : înfrățirea între popoare 
(17.31 64). orele : 10 - 15,15 - 18 -

Dezrădăcinați! : Excelsior (tel.
12 - 14,15 - 
Feroviar (tel.

___  . . 13,45 
18,15 - 20,30 ; Tomis (tel.

orele : 9,15 - 11,30 - 13,45 
18,15 - 20,30 ; Melodia (tel. 
orele t 10 - 12 - 14,30 — 
19 — 21 ; Tudor (ambele se-

(11.48.03), orele 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Podul : Crîngași (17.38.81), orile : 16 — 
18,15 — 20,30; Ferentari (23.17.50), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Locote­
nent Cristina : Unirea (tel. 17.10.21), 
orele : 18 - 18,15 - 20,30 : Popular 
(25.15.17), orele 10,30 _ 16 — 18,15
— 20,30 ; Adesgo (23.56.06), orele : 15
— 17— 19 —-21 ; Scatio Boa: Flacără 
(21.35.40), orele :. 14,30 — 16,30 — 18,30
— 20,30 ; Miorița (14.37.14), orele : 10
— 12 - 14 - 16 - 18,15 - 20,30 , Lira 
(tel 15.66.66), orele : 15-17 - 19 _ 
20,45 ; Qivitoq : Vitan (21.39.82), orele: 
15 — 17 — 19 — 20,45 ; Cascada dia­
volului : Munca (21.50.97), orele : 16 -
18.15 —■ 20,30 ; Renul alb : Moșilor 
(tel. 12.52.93), orele : 15-17 — 19
— 21 : Tudor (ambele serii) : Cosmos 
(25.19.15), orele : 16 — 18 - 20 ; Viață 
sportivă : Colentina (25.07.09), orele : 
15 - 17,45 - 20,30 ; Elena din Troia : 
Volga (11.9126), orele: 10 - 12,15 — 
15,30 — 18 — 20,30 . Omul cu ricșa : 
Luceafărul (23.91 00). orele : 15 — 17
— 19 — 21 : Pisica de mare : Progre­
sul (23.94.10). orele : 15.30 - 18 -
20.15 ; Atențiune, părinți ! : Cotroceni 

21; 
(tel.

(13.62.56), orele : 15 — 17 — 19'— 
Babette pleacă Ia război : Pacea 
16.29.02), orele : 16 — 18 — 20.
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20,15 ,
18.49.04), orele i 10 — 
16.30 - 18,45 - 21 | 
16.22.73), orele : 9,15 - 11,30 
_ 18 - * - 
21.49.46),
— 16 -
12.06.88),
16,45 -
rii) : Cultural (16.25.39), orele : 10 — 
16 — 19,30 ; Valea vulturilor : Dacia 
(16.26.10), orele : 9,30 - 11 - 13 - 
îs _ 17 _ 19 - 21 ; Hoțul din San 
Marengo : Buzești (15.62.79). orele : 
18 - 15,30 - 17,45 - 20 ; Viitorul

iSI i i8
8 ?

te-
19.10 ■.

12

19 : Jurnalul 
leviziunii ; 
Filmul „Cele 
luni" ; 19,30 : Clu­
bul tinereții : 20,30: 
Filtnul „Vacantă la 
mare" ; 21,50 : O 
voce de neuitat : 

Traian Grozăvescu ; în Încheiere : Bu­
letin de știri, buletin meteorologic.

TI

\\\

VINERI 20 MARTIE

18,30 : Universitatea tehnică la tele­
viziune. Oscilatoarele (I), de ing. Cris­
tina Ciucă ; 19 : Jurnalul televiziunii ; 
19,10 : Tinerețe si gratie ; 20 : Săptă- 
rrrîna ; 21 : Filmul „Legenda Angarei" ; 
21,25 : Recital cu pianista Maria Cris­
tian si violonistul Mihai Constantinescu. 
în încheiere: Buletin de știri, buletin 
meteorologic
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LUCRĂRILE ȘEDINȚEI CONSILIULUI SUPERIOR AL AGRICULTURII
Activitatea gospodăriilor de stat în 1963 
măsurile pentru realizarea planului pe 1964

s-au împlinit 15 ani de la înfiin-Recent
țarea gospodăriilor agricole de stat. în a- 
cest răstimp ele au obținut succese în­
semnate. în cuvîntarea rostită la confe­
rința organizației de partid a orașului 
București, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a 
arătat: „Atenția permanentă acordată 
gospodăriilor agricole de stat, care devin 
tot mai mult un model de organizare a 
producției agricole, procesul de profilare 
și specializare a acestor unități au avut 
drept urmare sporirea însemnată a pro­
ducției agricole marfă, creșterea continuă 
a rolului gospodăriilor agricole de stat în 
formarea fondului de stat".

■J Realizările obținute se datoresc extinde­
rii suprafețelor de teren ale gospodăriilor 
de stat, înzestrării lor cu mașini și utilaje 
la nivelul tehnicii mondiale, folosirii în­
grășămintelor chimice și a semințelor de 
soi, asigurării cu cadre de specialiști de 
calificare înaltă etc.

în 1963 muncitorii, tehnicienii și ingine­
rii din gospodăriile de stat, printr-o orga­
nizare mai bună a muncii, au asigurat 
creșterea continuă a producției agricole și 
sporirea rentabilității unităților. Producția 
globală a fost mai mare cu 40 la sută, iar 
producția marfă cu 43 la sută decît media 
anilor 1959—1962. Față de această perioa­
dă, în 1963 gospodăriile de stat au livrat, 
la fiecare sută de hectare teren agricol, 
cu peste 25 la sută mai mult grîu și po­
rumb, cu peste 30 la sută mai multă car­
ne și peste 75 la sută mai mult lapte de 
vacă. Astfel, contribuția lor la formarea 
fondului central de produse agricole a 
ajuns la aproape 31 la sută la grîu 
și secară, 30 la sută la porumb, 30 
la sută la carne, peste 47 la sută la lapte 
de vacă, aproape 30 la sută la lînă fină 
și semifină.

Rezultatele obținute în anul 1963 de gos­
podăriile de stat, în condiții climaterice 
mai puțin favorabile în multe regiuni ale 
țării, au arătat că noua formă de organi­
zare a conducerii agriculturii—prin înfiin­
țarea la nivelul trusturilor a consiliilor 
formate din directorii gospodăriilor de stat 
— este o formă de muncă și de conducere 
deosebit de eficace. Dezbaterea în consiliul 
directorilor a celor mai eficiente căi de 
sporire a producției agricole, a celor mai 
înaintate metode agrotehnice și zootehnice 
și a măsurilor necesare pentru folosirea 
rațională a mijloacelor mecanizate au 
constituit un larg și sistematic schimb de 
experiență asupra rezolvării practice a 
problemelor concrete ale activității din 
gospodăriile de stat.

Una din măsurile care s-au luat pentru 
realizarea sarcinilor trasate de partid pri­
vind sporirea producției, a spus în con­
tinuare raportorul, a fost extinderea su­
prafeței agricole și arabile. în prezent, 
gospodăriile de stat dețin 1 937 000 ha te­
ren agricol, din care peste 1 500 000 ha 
arabil și nu peste mult timp vor ajunge 
la 2 000 000 ha arabil.

Recolte sporite de grîu 
și porumb

climă și sol au realizat

în scopul organizării mai judicioase a 
procesului de producție s-a urmărit con­
centrarea diferitelor culturi în unitățile cu 
cele mai bune condiții naturale și econo­
mice. în 1963, numărul gospodăriilor care 
au cultivat grîu s-a redus la 497 față de 
540 în 1962. O atenție deosebită s-a acor­
dat zonării celor mai valoroase soiuri Și 
amplasării culturilor după premergătoare 
corespunzătoare. Aplicarea întregului 
complex de măsuri agrotehnice, diferen­
țiat, în funcție de condițiile de climă și 
sol, a avut drept urmare sporirea recolte­
lor medii la hectar. Din cele 497 gospodării 
cultivatoare de grîu, 103, pe o suprafață 
de 54 000 ha, au obținut în medie peste 
2 500 kg la hectar ; 159 gospodării, pe o 
suprafață de 118 000 ha, au obținut, în me­
die, între 2 000—2 500 kg la hectar, iar 
restul pe o suprafață de 187 000 ha, au 
realizat sub 2 000 kg grîu Ia hectar. Cele 
mai mari recolte la hectar au fost reali­
zate de gospodăriile de stat din trusturile: 
Sibiu — 2 694 kg, Crișana — 2 501 kg, Ur- 
'ziceni — 2 463 kg, Călărași — 2 453 kg. 
Sînt însă gospodării, îndeosebi din trustu­
rile Bîrlad, Deta, Suceava, care au obținut 
producții cu mult sub posibilitățile de care 
dispun. Faptul că gospodării cu condiții a- 
semănătoare de
producții diferite demonstrează că recol­
tele încă scăzute din unele unități nu pot 
fi puse numai pe seama condițiilor de cli­
mă ; în mare măsură ele se datoresc de­
ficiențelor în organizarea muncii și în 
executarea lucrărilor, deficiențe care mai 
persistă în aceste unități. Numai așa se ex­
plică de ce G.A.S. Ograda, regiunea Bucu­
rești, a realizat, la grîu, o recoltă medie 
de 1 880 kg la ha, în timp ce G.A.S. Măr- 
culești, gospodărie vecină, a obținut 3 060 
kg la hectar, de ce G.A.S. Afumați-Oltenia 
a realizat 2 390 kg la ha, iar G.A.S. Portă- 
rești abia 1632 kg. Asemenea situații pot 
fi întîlnite și în cadrul altor trusturi, ceea 
ce dovedește că există posibilitatea de a 
se mări producțiile la hectar prin execu­
tarea lucrărilor la timp și de calitate Și 
prin îmbunătățirea organizării muncii.

în continuare, raportorul s-a ocupat de 
cultura porumbului, arătînd că deși anul 
trecut condițiile de climă au fost puțin 
prielnice, gospodăriile de stat au reușit să 
obțină, în condițiile creșterii cu 58 la sută 
a suprafeței cultivate cu porumb, o pro­
ducție medie de 2 867 kg la ha, cu peste 
450 kg mai mare decît cea realizată în 
ultimii 4 ani. Din numărul total de 544 
gospodării cultivatoare de porumb, 204, cu 
o suprafață de 167 000 ha, au realizat o 
producție medie de peste 3 000 kg la ha, 
iar dintre acestea 55 de gospodării, care 
au cultivat porumb pe o suprafață de

Cuvîntul tov. Vasile Vedeanu,
președintele Consiliului agricol regional București

Raportul prezentat de tov. Bucur Șchiopu
de Ia 40 000 vaci, au realizat între 3 000—
3 500 litri în medie pe fiecare vacă iar 40 
gospodării, de la peste 10 000 vaci, au 
realizat între 3 500—4 000 litri și peste
4 000 litri. Sînt însă unități care au realizat 
și mai mult. în regiunea Banat, G.A.S. T. 
Vladimirescu a obținut în medie 5 069 litri 
lapte, G.A.S. Variaș 4 850 litri, G.A.S. Gra- 
băț 4 651 litri.

Pe linia creșterii producției de lapte, 
trebuie să continuăm acțiunea de concen­
trare a vacilor în jurul orașelor în unități 
mari specializate, mecanizate, astfel încît 
să se realizeze o productivitate a muncii 
ridicată și un preț de cost redus. Față de 
anul 1962, cînd efectivele de vaci pentru 
lapte erau împărțite în 517 gospodării, în 
prezent creșterea vacilor se face în 400 
gospodării, iar în următorii ani numărul 
unităților se va reduce la 250.

în îngrășarea taurinelor s-a constatat că 
acolo unde gospodăriile agricole de stat au 
luat măsuri de concentrare a animalelor 
rezultatele sînt tot mai bune de la an la 
an. G.A.S. Burdujeni, regiunea Suceava, 
specializată în îngrășarea taurinelor, care 
folosește în furajarea acestora coceni și 
ciocălăi tocați în amestec cu uree și mela­
să, a realizat un spor de greutate mediu 
zilnic de 1 kg cu un consum specific de 
7,5 U.N. în același timp, G.A.S. Todireni, 
tot din cadrul trustului Suceava, nespecia­
lizat în îngrășarea taurinelor, a realizat un 
spor mediu zilnic de 358 grame cu un 
consum specific de 13,7 U.N.

O importantă sursă de sporire a produc­
ției de carne în gospodăriile de stat o con­
stituie creșterea și îngrășarea porcinelor.

Practica ne-a arătat că prin concentra­
rea creșterii și îngrășării porcilor în mari 
unități specializate de tip industrial, se 
poate asigura o producție ritmică, la un 
preț de cost redus. Anul acesta se vor con­
strui și da în funcțiune 7 complexe indus­
triale de creștere și îngrășare a porcilor, 
cu un grad ridicat de mecanizare.

Experiența creșterii păsărilor în combi­
nate industriale — cum este cel de la 
Crevedia — a dovedit că prin specializarea 
unor gospodării în producția de ouă, iar a 
altora în producția de carne, se asigură 
producții constante la un preț de cost cu 
50 la sută mai mic față de metodele folo­
site pînă 
acorde o 
binatelor 
acestora,
producției de carne și ouă.

Gospodăriile de stat au obținut în 1963 
unele rezultate bune în creșterea ovine­
lor, sporind producția de lînă, de pildă, cu 
aproape 300 tone, față de anul precedent. 
Din cantitatea livrată, lîna fină și semi­
fină a reprezentat 97 la sută, iar lîna me­
rinos și spancă 60 la sută ; gospodăriile de 
stat au livrat 70 la sută din cantitatea to­
tală de lînă la calitatea I.

în comparație cu anii trecuți, în 1963 
s-au obținut producții medii superioare la 
un număr mai mare de gospodării. La rasa 
merinos, 20 gospodării au obținut în me­
die peste 6 kg de lînă. G.A.S. Valea lui 
Mihai, din regiunea Crișana, care a reali­
zat cîte 9,6 kg de lînă de Ia fiecare oaie 
tunsă, G.A.S. Cobadin din Dobrogea cu 9 
kg, G.A.S. Chereușa cu 8,6 kg pe fiecare 
oaie tunsă constituie exemple demne de 
urmat pentru toate gospodăriile speciali­
zate în creșterea oilor.

Investiții cu eficiență 
maximă

54 000 ha, au obținut, în medie, peste 4 000 
kg la ha. Cele mai mari producții au fost 
obținute de gospodăriile agricole de stat 
din trusturile : Fetești — 4 140 kg la ha în 
medie de pe 15 000 ha, Sinnicolau Mare — 
3 810 kg la ha, Constanța — 3 380 kg la 
ha pe 33 000 ha. Gospodăria agricolă de 
stat Pietroiu — București — a realizat o 
producție medie de 5 737 kg la ha pe o 
suprafață de 3 790 ha, Nădlag — Banat — 
5 906 kg la ha, pe o suprafață de 1 405 ha, 
Valea lui Mihai — Crișana — 5 480 kg la 
ha de pe 1200 ha.

Relevînd faptul că alături de gospodă­
riile care au realizat producții ridicate sînt 
altele unde recoltele de porumb au fost, 
anul trecut sub posibilitățile de care dis­
pun, raportorul a arătat că organizarea de 
brigăzi specializate în cultura porumbului 
(1000 — 1500 de hectare) pe principiul 
gospodăririi socialiste, conduse de ingineri 
sau tehnicieni cu experiență, ridicarea 
continuă a pregătirii profesionale a lucră­
torilor din G.A.S., controlul executării teh­
nologiei specifice culturii sînt numai cî- 
teva din măsurile care, dacă se vor aplica 
cu hotărîre, vor asigura realizarea și de­
pășirea sarcinilor privind sporirea produc­
ției de porumb.

Realizări însemnate 
și la celelalte culturi

zonele cele 
în mai pu-

producțiile

came de taurine și de porc ca și la cele­
lalte produse din sectorul zootehnic. Acest 
lucru este pe deplin posibil. Sînt gospo­
dării care, deși au aceleași condiții pedo­
climatice, realizează, totuși, prețuri de cost 
diferite, care nu pot fi explicate decît prin 
felul neeconomic cum se furajează anima­
lele, cum se folosesc fondurile fixe, cum 
este organizată și condusă producția din 
punct de vedere economic și financiar.

Producțiile medii și prețurile de cost 
diferite de la o gospodărie la alta cu con­
diții asemănătoare reflectă rezervele inter­
ne existente încă în unități și care tre­
buie folosite pentru creșterea continuă a 
rentabilității gospodăriilor de stat.

Introducerea largă în producție a cuce­
ririlor științei și aplioarea tehnicii noi, 
moderne sînt nemijlocit legate de existen­
ța unor cadre bine pregătite. Trecerea la 
concentrarea și profilarea producției, ca­
racterul industrial pe care îl capătă mun­
ca în gospodăriile de stat necesită cadre 
cu o înaltă pregătire profesională, tehni­
că și economică, oameni capabili să stă- 
pînească și să conducă procesele tot mai 
complexe ale producției agricole, să orga­
nizeze munca la nivelul cerințelor tehno­
logiei noi.

în continuare, raportorul s-a ocupat de 
problema pregătirii cadrelor în școlile or­
ganizate, precum și de creșterea nivelului 
profesional al lucrătorilor din G.A.S., prin 
acordarea atenției cuvenite învățămîntului 
agrozootehnic și cursurilor de scurtă du­
rată.

Prevederile planului de stat pentru spo­
rirea producției agricole în 1964 au la 
bază posibilitățile reale existente în uni­
tățile de producție. Statul alocă în acest 
an importante mijloace financiare pentru 
mecanizarea și chimizarea agriculturii, 
executarea lucrărilor de hidroameliorații, 
extinderea plantațiilor de vii și pomi, pre­
cum si pentru dezvoltarea zootehniei.

Profilarea judicioasă 
a producției

per- 
gos-

suc- 
stat

Apoi, vorbitorul a prezentat realizările 
obținute de gospodăriile de stat la cultura 
florii-soarelui, subliniind că anul trecut 
planul producției a fost depășit, îndeosebi 
ca urmare a amplasării ei în 
mai favorabile și concentrării 
ține gospodării.

La culturile furajere, deși
medii au crescut față de anii anteriori, to­
tuși, în raport cu realizările obținute la 
celelalte culturi și în special la grîu și po­
rumb, ele sînt încă nesatisfăcătoare. A- 
ceasta se explică mai ales prin faptul că 
în unele gospodării plantelor furajere Ii 
s-au repartizat terenuri cu fertilitate mai 
scăzută și nu li s-a aplicat o agrotehnică 
corespunzătoare. Experiența multor gos­
podării de stat a dovedit că există posibi­
litatea de a spori producția de lucernă și 
a altor culturi furajere, precum și pro­
ducția pășunilor și fînețelor naturale, care 
constituie baza obținerii unor cantități 
mari de carne, lapte, lînă etc., la un preț 
de cost scăzut. Sporirea producției de fu­
raje la hectar, prin aplicarea măsurilor 
agrotehnice la același nivel ca la celelalte 
culturi agricole — a subliniat raportorul
— trebuie să constituie o preocupare 
manentă a tuturor specialiștilor din 
podăriile agricole de stat.

în continuare, raportorul a arătat 
cesele dobîndite de gospodăriile de
în domeniul viticulturii. Producția de 
struguri și fructe a crescut simțitor față 
de anii precedenți, în special prin sporirea 
producției medii la hectar. în 1963, gospo­
dăriile de stat au depășit sarcina de plan 
la struguri cu 11 la sută, realizînd o pro­
ducție medie la hectar cu 600 de kg mai 
mare decît cea planificată.

Pentru dezvoltarea patrimoniului viti- 
pomicol, în anul 1963 gospodăriile de stat 
au realizat integral sarcina de plantări. 
La amplasarea noilor plantații s-a ținut 
seama de specializarea unităților, înfiin- 
țîndu-se mari masive vitipomicole. în a- 
tenția specialiștilor din gospodării trebuie 
să fie grija permanentă pentru întreține­
rea plantațiilor tinere, pentru îmbunătăți­
rea agrotehnicii în vederea obținerii unor 
producții mari de struguri și fructe.

Creșterea animalelor 
la nivelul posibilităților

Un loc important în activitatea gospo­
dăriilor de stat îl are creșterea animalelor. 
Datorită măsurilor luate an de an pentru 
ameliorarea continuă a raselor, lărgirea 
rețelei de însămînțări artificiale, mecani­
zarea și electrificarea lucrărilor, practica­
rea unor metode îmbunătățite de furajare 
și întreținere, paralel cu extinderea meto­
delor industriale de creștere și îngrășare 
a animalelor, producția în sectorul zoo­
tehnic al gospodăriilor de stat capătă un 
caracter tot mai intensiv.

în 1963, gospodăriile de stat au obținut 
unele rezultate bune în acest sector. Pro­
ducția animală, măsurată prin indicatorul 
producției globale, a crescut în 1963 față 
de perioada 1959—1962 cu 34 la sută. Creș­
terea producției s-a realizat atît pe seama 
măririi efectivelor de animale, cit și a 
sporirii producției medii pe cap de ani­
mal. în ultimii 5 ani, efectivele de vaci au 
crescut de 3,4 ori, iar producția totală de 
lapte — de 4,6 ori. în această perioadă 
producția medie a crescut cu 
tri pe cap de vacă furajată, 
semnate au fost obținute și 
de carne, ouă și lînă.

Cu toate rezultatele bune 
majoritatea gospodăriilor de
torul zootehnic, mai sînt încă unități în 
care se manifestă lipsuri în organizarea 
și controlul producției, în furajarea ani­
malelor, în realizarea planului tehnic de 
montă și fătări, în îndeplinirea planului 
de spor în greutate. Principala cauză a 
nerealizării efectivelor în unele gospodării
— a remarcat raportorul — o constituie 
neurmărirea permanentă, zi de zi, pe 
bază de grafice, a montelor, fătărilor, cît 
și lipsa de atenție pentru creșterea ani­
malelor tinere.

Datorită măsurilor luate de conducerile 
multor gospodării de stat pentru furajarea 
complexă și rațională a vacilor de lapte, 
în anul 1963, un număr de 135 gospodării,

peste 700 li- 
Sporuri in­

ia producția

obținute de 
stat în sec-

acum. Specialiștii sînt datori să 
atenție deosebită populării com- 
cu păsări, furajării raționale a 
asigurării ritmicității în livrarea

Una dintre măsurile importante indicate 
de conducerea partidului menită să ducă la 
creșterea producției în gospodăriile de 
stat, este profilarea judicioasă a gospodă­
riilor de stat, specializarea acestora în 
funcție de condițiile pedoclimatice din fie­
care zonă, corespunzător nevoilor econo­
miei naționale. Așa cum demonstrează 
practica, profilarea producției va asigura 
folosirea mai eficientă a pămîntului, a 
mijloacelor de producție și a forței de 
muncă, va duce la creșterea producției și 
a productivității muncii, la reducerea pre­
țului de cost al produselor.

îndeplinindu-se sarcinile trasate de 
partid, în lunca inundabilă a Dunării, prin 
lucrări de îndiguiri și desecări, au fost 
cîștigate zeci de mii de hectare de teren, 
care au permis înființarea de noi unități 
ce vor fi specializate în primul rînd în 
cultura porumbului.

Sub îndrumarea organelor și organiza­
țiilor de partid și cu sprijinul consiliilor 
directorilor de gospodării, lucrătorii din 
G.A.S. pot și trebuie să valorifice din plin 
rezervele interne de sporire a producției, 
să stabilească cele mai indicate măsuri 
pentru valorificarea acestor rezerve. Con­
siliile directorilor și consiliile G.A.S. sînt 
datoare să analizeze periodic situația eco- 
nomico-financiară a fiecărei unități și bri­
găzi în parte, cum se îndeplinește planul 
la toți indicatorii, să examineze judicios 
eficiența investițiilor, profilarea fiecărei 
unități, balanța furajelor, precum și sarci­
nile operative legate de desfășurarea cam­
paniilor agricole.

Principala cale de creștere a rentabili­
tății gospodăriilor de stat o constituie spo­
rirea producției la hectar și pe cap de ani­
mal și reducerea concomitentă a cheltuie­
lilor de producție. Printr-o organizare 
exemplară a muncii în vederea aplicării 
întregului complex de măsuri menite să 
ducă la mărirea producției și ieftinirea ei, 
gospodăriile de stat vor reuși să livreze la 
fondul central cantități mai însemnate de 
carne, lapte, lînă, ouă și alte produse, la 
un preț de cost scăzut, îndeplinind cu cin­
ste sarcinile de plan pe anul 1964.

în perioada celor trei ani care au tre­
cut de la terminarea colectivizării agri­
culturii în regiunea București, au fost 
depuse eforturi însemnate pentru crește­
rea producției agricole, îndeosebi de grîu 
și porumb, care găsesc aici condiții pedo­
climatice dintre cele mai favorabile, 
precum și pentru dezvoltarea sectorului 
zootehnic și consolidarea economico-orga- 
nizatorică a gospodăriilor colective.

Dotarea din ce în ce mai substanțială 
cu mașini și tractoare, creditele acordate 
de către stat, semințele valoroase, mate­
rialul săditor și reproducătorii de rasă au 
avut un efect deosebit în ridicarea nivelu­
lui producției agricole. Cadrele de specia­
liști, care-și desfășoară activitatea în toate 
gospodăriile colective din regiune, aduc o 
importantă contribuție la temeinica orga­
nizare a procesului de producție, la apli­
carea în practică a metodelor agrozooteh­
nice avansate. Toți acești factori s-au con­
cretizat în sporirea producției agricole. 
Astfel, producția globală de cereale a cres­
cut continuu, în 1963 realizîndu-se peste 
2 000 000 tone, dintre care 1,2 milioane de 
tone au fost produse în gospodăriile co­
lective. Aceasta reprezintă o creștere de 
292 000 de tone față de 1962. Numărul gos­
podăriilor colective care au realizat pro­
ducții mari a crescut. Dacă în 1962 au 
existat doar 45 de unități care au obținut 
producții medii de grîu de peste 1 800 kg 
la hectar, în 1963 numărul lor a crescut la 
77. Gospodăriile colective din raionul Că­
lărași au obținut o producție medie de 
grîu la hectar de 1 917 kg. La. porumb, în 
1962, au fost 46 de gospodării cu peste 
2 500 kg la ha, în timp ce în 1963 numărul 
acestora a crescut la 140. în raionul Slo­
bozia, 28 de gospodării colective au obți­
nut recolte medii 
peste 3 000 kg.

Pentru sporirea 
consiliile agricole 
în special spre introducerea în cultură a 
soiurilor și hibrizilor valoroși. Un ajutor 
prețios au primit gospodăriile colective 
din regiunea noastră din partea I.C.C.P.T. 
Fundulea care le-a pus Ia dispoziție se­
mințe de mare productivitate și ai cărui 
cercetători au sprijinit unitățile agricole 
în aplicarea metodelor agrotehnice avan­
sate ; totodată, cu sprijinul institutului, 
s-au înființat cîmpuri experimentale în 
fiecare raion. Problema raionării soiurilor 
și hibrizilor a fost dezbătută în cadrul 
plenarelor consiliilor agricole raionale și 
regional dună care s-a trecut la schimba­
rea semințelor existente. în prezent, în re­
giune se cultivă cîteva soiuri și hibrizi 
repartizați pe zone și unități. La porumb, 
cei mai valoroși hibrizi s-au dovedit H.D. 
206. H.D. 208, H.S.L. 196, H.D. 311, H.D. 405 
și H.D. 409. Bunăoară, G.A.C. Bucu din ra­
ionul Slobozia a obținut la hibridul 409, 
semănat pe 123 hectare, o recoltă de 4 400 
kg la hectar în cultură neirigată. La 
G.A.C. Găujani din raionul Giurgiu, H.D. 
311 cultivat pe 268 ha a dat o producție 
de 3 635 kg la ha.

Consiliile agricole s-au ocupat îndea­
proape de aplicarea diferențiată a agro­
tehnicii, insistînd asupra unor măsuri de

de porumb la hectar de

producției de cereale, 
și-au îndreptat atenția

bază ca arăturile de vară și toamnă pa 
toate suprafețele, semănatul în perioadele 
optime, asigurarea unei densități cores­
punzătoare de plante la hectar etc., cărora 
nu li se acorda peste tot atenția cuvenită, 
în această privință, au fost de mare folos 
recomandările Consiliului Superior al A- 
griculturii și Institutului Central de Cer­
cetări Agricole-

Pe baza sporirii producției de cereale a 
fost posibilă dezvoltarea în continuare a 
șeptelului și creșterea contribuției gospo­
dăriilor colective la fondul central de pro-i 
duse agricole al statului. Veniturile reali­
zate de gospodăriile colective din regiunea 
București, prin valorificarea cerealelor, 
s-au ridicat anul trecut, la peste 
566 000 000 de lei, depășindu-se planul de 
venituri cu 200 000 000 de lei. Venituri 
însemnate s-au obținut, de asemenea, prin 
valorificarea plantelor tehnice, legumelor 
și produselor animaliere. S-a reușit astfel 
să se împartă colectiviștilor pentru zllele- 
muncă, pe lîngă importante cantități de 
produse și 891 000 000 de lei, cu 253 000 000 
de lei mai mult decît în 1962.

In continuare, vorbitorul a arătat că 
sînt încă rezerve importante pentru spori­
rea producției și a veniturilor în gospodă­
riile colective. Există gospodării care au 
realizat în medie 3 000—4 000 kg de po­
rumb boabe la ha, și chiar mai mult, în 
timp ce altele, în aceleași condiții, au ob­
ținut recolte mai mici. De pildă, G.A.C. 
Gh. Doja, din raionul Slobozia, a realizat 
o producție medie de 3 340 kg porumb 
boabe la ha, iar G.A.C. Perieți din același 
raion, numai 2 400 kg de boabe la ha. Ase­
menea diferențe s-au înregistrat și la grîu. 
Bunăoară, în raionul Fetești producția me­
die de grîu la gospodăriile colective a fost 
mai mică cu 293 kg la ha decît cea obți­
nută în raionul vecin — Călărași. Atenția 
consiliului agricol regional și a consiliilor 
raionale e acum îndreptată spre folosirea 
mai bună a posibilităților din fiecare 
G.A.C., spre generalizarea experienței 
înaintate, în scopul realizării în toate u- 
nitățile a unor producții 
reale.

Vorbitorul a arătat că 
col regional se va ocupa, 
cu și mai multă perseverență de aplicarea 
tuturor măsurilor de care depinde crește­
rea efectivelor de animale și a producției 
acestora, deoarece, în acest domeniu re­
zultatele obținute în multe unități nu sînt 
încă pe măsura posibilităților.

în cuvîntul său, vorbitorul s-a ocupat 
și de activitatea eoonomică și financiară 
a gospodăriilor colective, subliniind că 
rezultatele obținute în această direcție pot 
și trebuie să fie mult mai bune. El a ară­
tat că consiliile agricole regional și ra­
ionale vor urmări cu perseverență modul 
cum se realizează planul de venituri și 
cheltuieli în fiecare gospodărie, cum sînt 
gospodărite fondurile pentru investiții etc.

în încheiere, vorbitorul a arătat că, în 
regiunea București există condițiile nece­
sare pentru realizarea și depășirea pro­
ducțiilor planificate în anul 1964, pentru 
obținerea unor rezultate tot mai bune în 
consolidarea economico-organizatorică a 
gospodăriilor colective.

sporite de ce-

consiliul agrl- 
în continuare,

Cuvin tul tov. Mihai Titorenco,
președintele Consiliului agricol raional Faurei

aproape 
semănat 
cu creș- 
de bază

Raportorul a făcut o amplă analiză a ac­
tivității economice a gospodăriilor agricole 
de stat. în anul 1963, volumul investițiilor 
alocate gospodăriilor de stat a fost de 
1 840 000 000 lei, cu 12 la sută mai mult 
față de media investițiilor în perioada 
1959—1962, ceea ce demonstrează grija 
permanenta a partidului nostru pentru 
dezvoltarea continuă a bazei tehnico-ma- 
teriale a acestor unități. Investițiile au 
fost orientate spre dezvoltarea creșterii și 
îngrășării animalelor în construcții de tip 
industrial și pentru dotarea cu tractoare 
și mașini agricole. în prezent, G.A.S. dis­
pun de peste 18 000 tractoare, de 
10 000 combine, 8 960 mașini de 
porumb etc., care au creat, o dată 
terea fondului funciar, condiția 
pentru sporirea producției.

Este sarcina lucrătorilor din G.A.S. ca 
printr-o mai justă profilare a unităților, 
prin calcularea temeinică a eficienței fie­
cărei investiții, să asigure în anii urmă­
tori, sporirea într-o măsură mai mare a 
eficienței fondurilor fixe, care au o pon­
dere ridicată în prețul de cost. •

Rezultatele obținute în producție, valo­
rificarea produselor la o calitate superioa­
ră au făcut ca în anul 1963 gospodăriile 
de stat să realizeze producția-marfă pla­
nificată, să livreze statului mărfuri care 
valorează cu peste 600 milioane mai mult 
decît cele livrate în 1962.

îmbunătățirea activității gospodăriilor 
agricole de stat prin întărirea gospodăririi 
socialiste pînă la brigadă, folosirea cu mai 
mare eficiență a mijloacelor fixe, organi­
zarea mai judicioasă a muncii, controlul 
permanent al producției au dus Ia redu­
cerea cheltuielilor de producție în anul 
trecut cu circa 3 la sută din volumul total 
al cheltuielilor planificate. La principalele 
produse prețul de cost a fost redus, față 
de 
10 
la 
de

O atenție deosebită trebuie acordată în 
continuare reducerii prețului de cost la

anul 1962, cu 6 la sută la porumb, cu 
la sută la floarea-soarelui, cu 3 la sută 
lapte de vacă, cu 14 la sută la carne 
pasăre și cu 9 la sută la ouă.

Gospodăriile colective din raionul nos­
tru au obținut anul trecut, în condiții cli­
materice puțin favorabile, recolte bune. Pe 
39 100 ha s-a realizat o producție de 2 800 
kg porumb boabe Ia hectar, iar la floa­
rea-soarelui, pe 10 300 ha, cîte 1 350 kg. De 
asemenea, la grîu s-au obținut 1450 kg la 
hectar, iar la sfecla de zahăr — 18 000 kg. 
Valorificând, pe bază de contracte, canti­
tăți însemnate de produse, gospodăriile 

realizat, anul 
în valoare de 
bază a crescut

colective din raion au 
trecut, venituri bănești 
215 000 000 lei. Pe această 
și valoarea zilei-muncă.

Referindu-se, în continuare, la sprijinul 
acordat de consiliul agricol raional gos­
podăriilor colective, vorbitorul a subliniat 
unele metode bune folosite pentru creș­
terea nivelului de cunoștințe profesionale 
ale brigadierilor, folosirea specialiștilor în 
vederea extinderii metodelor științifice de 
sporire a producției agricole.

Toți inginerii din gospodăriile colective 
au fost aleși, de adunările generale, ca vi­
cepreședinți. în acest fel ei sînt legați mai 
mult de producție, răspund la fel ca și în­
tregul consiliu de conducere de realizarea 
planului de producție.

Ca urmare a consfătuirilor și schimbu-

rilor de experiență organizate de consiliul 
agricol, multe gospodării au trecut la pro­

ducerea de legume timpurii, care le-au a- 
dus anul trecut un venit de 14 000 000 lei.

O altă problemă pe care am urmărit-o 
a fost stimularea colectiviștilor în sporirea 
producției. în acest scop am îndrumat și 
sprijinit gospodăriile colective să extindă 
retribuirea și după producția obținută, în­
deosebi la plantele prășitoare ca porumb, 
floarea-soarelui, sfeclă de zahăr și altele.

în ce privește măsurile luate de 
Consiliul agricol raional Făurei pentru 
buna desfășurare a lucrărilor agricole din 
acest an, vreau 
tru însămînțările de primăvară, gospodă­
riile colective au asigurate cantitățile ne­
cesare de semințe, iar cei ce vor lucra la 
semănat au fost pregătiți și instruiți pen­
tru a executa numai luorări de calitate. 
Controlînd semănăturile de toamnă putem 
spune că ele se prezintă bine. Pentru 
sporirea producției de furaje ne-am pro­
pus în acest an să irigăm întreaga supra­
față cultivată cu lucernă în lunca Bu­
zăului.

Prin măsurile pe care le-am luat, vom 
realiza și depăși sarcinile stabilite pentru 
anul 1964.

să subliniez că pen-

în timpul lucrărilor ședinței plenare a Consiliului Superior al Agriculturii
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LUCRĂRILE ȘEDINȚEI CONSILIULUI SUPERIOR AL AGRICULTURII
Cuvîntul tov. Iosif Cora, 

inginer la gospodăria colectivă Macea, 
regiunea Banat

Cuvîntul iov. Petre Moldovan,
vicepreședinte al Consiliului Superior al Agriculturii’

în gospodăria noastră, situată în apro­
pierea orașului Arad, s-a dezvoltat ca 
ramură de bază cultura legumelor. Creș­
terea continuă a producției a dus cu pași 
repezi la întărirea gospodăriei și sporirea 
veniturilor. Pentru obținerea de rezultate 
tot mai bune, am organizat munca pe bri­
găzi mixte, în cadrul cărora toți colecti­
viștii iau parte la procesul de producție 
în legumicultura. De asemenea, s-a trecut 
la defalcarea sarcinilor pe brigăzi, cu șase 
luni înainte de începerea anului, aceasta 
permițînd aprovizionarea mai bună cu 
materialele și gunoiul de grajd necesare.

Cu tot mai multă grijă facem amplasa­
rea culturilor pe cele mai corespunzătoare 
terenuri și aplicăm diferențiat întregul 
complex de lucrări agrotehnice de care 
depinde sporirea producției la hectar. In- 
cepînd din anul 1961, în gospodărie se 
practică repicatul răsadului de roșii în 
ghivece nutritive. La confecționarea ghi- 
vecelor ținem seama de eficiența mare pe 
care o are amestecul de mraniță cu în­
grășăminte fosfatice și potasice pentru 
obținerea legumelor timpurii. In acest 
scop, folosim 10—15 kg îngrășăminte fos­
fatice și potasice la o tonă de mraniță. Tot 
din 1961 am trecut la mărirea densității 
roșiilor la 36 000—40 000 de plante la ha 
și am început să facem copilitul la timpul 
optim și ciupitul Ia 2—3 inflorescențe.

Aplicînd întregul complex de lucrări a-

Cuvîntul tov. Oswald Flaman, 
vicepreședinte al Consiliului agricol 

regional Bacău
Tn cadrul regiunii noastre, creșterea a- 

nimalelor reprezintă o ramură principală 
de producție, de dezvoltarea căreia depin­
de în mare măsură întărirea economico- 
organizatorică a gospodăriilor colective.

Anul trecut, ca urmare a sprijinului pri­
mit din partea organelor de partid și de 
stat și a muncii depuse de colectiviști, s-au 
obținut rezultate bune în dezvoltarea a- 
cestui sector. Au sporit mult efectivele de 
animale mai ales pe seama reținerilor din 
prăsilă proprie.

în fiecare unitate a existat o preocupa­
re temeinică pentru ridicarea construcții­
lor zootehnice, asigurindu-se adăpostirea 
în condiții bune a întregului efectiv de 
animale.

Dacă s-au obținut unele rezultate pozi­
tive în creșterea efectivelor, nu putem 
spune același lucru în privința asigurării 
bazei furajere. O serie de unități nu s-au 
preocupat suficient de obținerea furajelor 
necesare efectivelor sporite. Nici în pri­
vința producțiilor realizate de pe pășuni 
și finețe nu putem fi mulțumiți, deoarece 
pe cuprinsul regiunii mai există încă su­
prafețe pe care nu s-au făcut lucrările de 
curățire și amenajare în așa fel încît să 
producă cît mai multă iarbă și fîn.

O altă sursă de furaje pe care n-am 
reușit s-o folosim în măsură necesară sînt

Cuvîntul tov.
Erou al Muncii Socialiste 

regiunea
An de an, stațiunile de mașini și trac­

toare primesc tot mai multe tractoare și 
mașini moderne, de înalt randament. 
S.M.T. Cîrcea, de exemplu, a primit în 
ultimii doi ani utilaje în valoare de 
21 000 000 de lei. Avem în prezent 332 de 
tractoare și 2 000 de mașini agricole, pe 
care le-am repartizat în 36 de brigăzi. De­
servim un număr de 40 de gospodării co­
lective, care dețin o suprafață de 50 000 
ha de teren mecanizabil.

Am reușit ca, .prin scăderea suprafeței 
ce revine pe tractor și prin folosirea tot 
mai bună a utilajelor să creștem mult 
gradul de mecanizare. Astfel, pentru fie­
care hectar realizăm lucrări însumînd, în 
medie, 4 hantri. Un însemnat pas înainte 
am făcut în ce privește îmbunătățirea 
calității lucrărilor. în acest scop, sub în­
drumarea organelor de partid, s-au or­
ganizat ședințe de analiza muncii și in­
structaje cu mecanizatorii.

Pentru campania de primăvară, stațiu­
nea noastră va trebui să însămînțeze 
17 000 ha cu porumb și 2 000 ha cu pă- 
ioase. Pentru aceasta avem pregătite toa­
te utilajele. Totodată. în perioada de iarnă 
ne-am ocupat mult de ridicarea nivelului 
profesional al mecanizatorilor. Pe plan re­
gional, toți șefii de brigadă au fost in- 
struiți pe centre de S.M.T., în ceea ce 
privește folosirea cu înalt randament a

Cuvîntul tov.
președintele Consiliului agricol regional Maramureș
în regiunea Maramureș, ca de altfel în 

toate regiunile țării, crearea unei puterni­
ce baze tehnico-materiale, preocuparea 
permanentă pentru întărirea economico- 
organizatorică a gospodăriilor colective, 
măsurile de cointeresare materială a co­
lectiviștilor, activitatea pe care o desfă­
șoară cadrele de specialiști au creat con­
diții pentru sporirea continuă a producției 
agricole.

Manifestînd grijă mai mare pentru gos­
podărirea chibzuită a pămîntului, unitățile 
noastre socialiste au mărit anul trecut 
suprafața arabilă a regiunii cu peste 3 000 
ha; s-au folosit într-o mal mare măsură 
amendamentele calcaroase și îngrășămin- 
tele pentru fertilizarea solului.

Aceasta a contribuit intr-o măsură în­
semnată la sporirea producției de cereale. 
Numeroase gospodării colective au realizat 
producții de grîu de 1 800—2 000 kg la ha, 
iar unele 3 500—4 000 kg porumb la ha.

Una dintre ramurile importante ale a- 
griculturii regiunii noastre este zootehnia. 
Consiliul agricol regional s-a preocupat în­
deaproape de creșterea efectivelor și pro­
ducției animale. Gospodăriile de stat au 
acum o încărcătură de 37 de bovine la 
100 ha, dintre care 14,6 vaci, iar gospodă­
riile colective — 27,9 bovine, dintre care 
11 vaci și juninci. Sînt unele unități cu o 
încărcătură de 40 de bovine la 100 ha. în 
raionul Cărei există gospodării colective 
care cresc cîte 800 de bovine și 2 000 de 
ovine. Cu toate că suprafața de pășuni și 
finețe pe care o dețin este mică, ele își 
asigură cantitățile necesare de furaje prin 
cultivarea unor plante de nutreț valoroa­
se. în raioanele de munte ale regiunii, 
deși avem suprafețe mari de pășuni și fi­

grotehnice, am reușit ca în 1963 să obținem 
primele roșii, încă de la 12—14 iunie. Anul 
trecut am realizat, din vînzarea roșiilor, 
un venit de 9 044 279 lei, iar din întregul 
sector legumicol 10 136 634 Iei. Aceasta în­
seamnă că legumele care se cultivă pe 
6 la sută din terenul arabil au adus peste 
65 la sută din totalul veniturilor bănești 
ale gospodăriei.

Un factor de bază, care a contribuit la 
creșterea producției de legume, a fost spo­
rirea cointeresării colectiviștilor prin apli­
carea retribuției suplimentare. In afară de 
retribuția de bază, colectiviștii mai pri­
mesc 30 la sută din valoarea producției 
obținute peste plan.

Pentru ca anul acesta să obținem can­
tități tot mai mari de roșii timpurii, am 
făcut pregătirile necesare pentru plantarea 
lor în cîmp încă din luna aprilie, prote- 
jînd răsadurile pe circa 30—40 de hec­
tare.

Totuși, nu putem spune că am făcut to­
tul : încă nu am rezolvat problema iriga­
țiilor, fără de care nu se poate vorbi de 
culturi succesive de legume. In această 
problemă ar trebui să existe o mai mare 
preocupare din partea specialiștilor din 
Comitetul de Stat al Apelor, iar Consi­
liul Superior al Agriculturii, prin institu­
tele de specialitate, să rezolve sistemul de 
irigare prin folosirea pînzei de apă frea­
tică.

nutrețurile grosiere, deoarece nu avem 
suficiente utilaje pentru pregătirea lor. De 
aceea, propun să existe din partea uni­
tăților de resort o mai mare preocupare 
pentru producerea acestor utilaje.

Pentru anul acesta, în planul nostru 
sînt înscrise, în primul rînd, măsuri lega­
te de sporirea în continuare a șeptelului 
și a producției animale. în acest sens, în 
fiecare gospodărie colectivă se va întocmi 
un plan concret de realizare a montei 'și 
fătărilor. Se vor lua măsuri de îmbunătă­
țire a rețelei de însămînțări artificiale și 
de procurare a unor reproducători de va­
loare zootehnică ridicată.

De asemenea, vom lua măsuri pentru a 
asigura furaje suficiente de la plantele 
cultivate, precum și producții bune de pe 
pășuni și finețe.

Ocupîndu-se de acțiunea de ameliorare 
a raselor de animale existente în regiune, 
vorbitorul a propus ca în planul tematic al 
stațiunii experimentale Secuieni, să fie 
prevăzute și cercetări zootehnice, pentru a 
putea contribui la realizarea acestui im­
portant obiectiv.

în încheiere, yorbitorul a făcut unele 
propuneri privind stimularea materială a 
colectiviștilor care lucrează în sectorul 

zootehnic prin aplicarea retribuției după 
producția obținută.

Ion Delcea, *
, directorul S. M. T. Cîrcea, 

Oltenia
mașinilor 2 SPC-2, precum și organiza­
rea muncii în brigăzile permanente. în 
prezent, pe baza unui plan întocmit de 
consiliul agricol raional se desfășoară in­
struirea pe centre și pe sectoare a tu­
turor mînuitorilor de agregate și a bri­
gadierilor de cîmp pentru a cunoaște și 
ei, cît mai bine, semănătoarea 2 SPC-2.

Pentru ca legătura între brigăzile de 
tractoare ale S.M.T. și cele de cîmp din 
G.A.C. să fie cît mai strînsă, noi am prac­
ticat anul trecut metoda de a ține pe­
riodic ședințe de analiză la fiecare bri­
gadă de tractoare, la care am invitat pe 
membrii consiliilor de conducere, ingine­
rii agronomi și brigadierii de cîmp din 
gospodăriile colective. Aceasta a contri­
buit la îmbunătățirea activității mecani­
zatorilor noștri și, de aceea, vom conti­
nua organizarea unor asemenea analize.

Pentru anul 1964, sarcinile de plan au 
fost repartizate pe fiecare brigadă și trac­
tor în parte, astfel încît toți tractoriștii 
știu precis volumul de lucrări pe care-1 
au de executat și producția ce trebuie 
realizată pe fiecare tarla în parte. Vom 
continua, de asemenea, să acordăm aten­
ția cuvenită reducerii prețului de cost.

Sîntem convinși că angajamentele luate 
de mecanizatorii noștri în cinstea zilei de 
23 August de a contribui tot mai mult la 
sporirea producției în gospodăriile colec­
tive vor fi îndeplinite cu succes.

Cornel Costea,

nețe, unele gospodării n-au furaje îndea­
juns. deoarece producțiile la ha sînt încă 
scăzute. Aceasta se datorește nu atît con­
dițiilor climatice puțin favorabile din ulti­
mii ani, ci mai ales faptului că nu s-a a- 
cordat atenția cuvenită lucrărilor de îm­
bunătățire a pășunilor și fînețelor.

Pentru a asigura peste tot cantitățile 
necesare de nutrețuri au fost întreprinse 
acțiuni menite să ducă la sporirea produc­
ției de iarbă pe pajiști și extinderea cul­
turilor de trifoi și ghlzdei pentru masă 
verde. Consiliul agricol regional a stabilit 
măsuri bune pentru asigurarea bazei fu­
rajere, creșterea pe mai departe a efecti­
velor de animale și a producției acestora 
și nu va precupeți nici un efort pentru 
aplicarea lor în practică.

Vorbitorul a arătat că în regiunea Ma­
ramureș sînt condiții ca în acest an să se 
realizeze producții sporite de cereale și 
plante tehnice Grîul a intrat bine în iar­
nă și arăturile de toamnă s-au făcut pe 
toată suprafața stabilită. Terenurile ră­
mase de arat în zona de deal și de munte 
se vor lucra cu pluguri reversibile cu 
tracțiune animală de îndată ce timpul va 
permite pentru ca însămînțările să se 
poată face în epoca optimă. O atenție spo­
rită se va acorda culturii căpșunilor, care 
aduc venituri mari gospodăriilor cultiva­
toare numai după unul-doi ani, In înche­
iere, vorbitorul a făcut unele propuneri 
privind repararea în mai bune condiții a 
autocamioanelor, motoarelor electrice și a 
altor utilaje, aflate în proprietatea ob­
ștească a gospodăriilor colective, precum 
și pentru lărgirea capacității de producție 
a unității existente în regiunea care asi­
gură carbonatul de calciu necesar solurilor 
acide.

Cuvîntul tov. Ion Cozoș, 
medicul circumscripției veterinare Acățari. 

regiunea Mureș —Autonomă Maghiară
Lucrez ca medic veterinar la o circum­

scripție din raionul Tg. Mureș, pe cuprin­
sul căreia există 6 gospodării colective. 
Una dintre cele mai importante sarcini, 
care stau în fața noastră, în domeniul creș­
terii animalelor, o constituie combaterea 
sterilității la bovine. Prin munca specialiș­
tilor, prin urmărirea atentă a realizării pla­
nurilor de montă și fătări se poate ajunge 
la rezultate bune. Astfel, la gospodăria co­
lectivă din Crăciunești, am reușit anul 
trecut, ca de la toate vacile montate să 
obținem cîte un vițel. Un alt exemplu 
este acela al gospodăriei din Gălățeni. 
Aici, datorită condițiilor necorespunzătoa­
re de hrănire și îngrijire, animalele tinere 
erau foarte slab dezvoltate în raport cu 
vîrsta. Din inițiativa consiliului agricol

Cuvîntul tov. Lucian Hatmanu, 
directorul Trustului Costat-Iași

în 1963, gospodăriile de stat din Trustul 
Iași au realizat planul la producția marfă 
în proporție de 110 la sută. Acest rezultat 
se datorește dotării unităților cu tractoare 
și mașini agricole perfecționate, sporirii 
cantităților de îngrășăminte naturale și 
chimice folosite, măsurilor luate de partid 
pentru asigurarea unităților cu specialiști 
etc. La aceasta au contribuit și o mai bună 
organizare a muncii, întărirea disciplinei 
în unități și activitatea pozitivă desfășu­
rată de consiliul directorilor, precum și ri­
dicarea calificării cadrelor de muncitori, 
ingineri și tehnicieni.

Ocupîndu-se de felul în care s-au reali 
zat producțiile prevăzute, vorbitorul a ară­
tat că la grîu s-au obținut 1 700 kg la ha 
de pe suprafața de 7 294 ha, iar în gospo 
dăriile situate in zone cu precipitații mai 
abundente — peste 2 000 kg la hectar. A- 
plicindu-se agrotehnica diferențiată la cul­
tura porumbului, s-au realizat 3 175 kg 
boabe la hectar, de pe 8 871 ha, cu un preț 
de cost mai mic față de cel planificat. De a- 
semenea, planul a fost depășit și la cultura 
cartofului, la legume, fructe etc. Realizări 
importante s-au obținut și la producția de 
furaje.

Creșterea efectivelor de animale și or­
ganizarea unei furajări mai bune ne-au dat 
putința ca în domeniul zootehniei să în­
deplinim planul pe 1963 înainte de ter­
men. De la fiecare vacă furajată am rea­
lizat o producție medie de 3 253 litri lapte. 
G.A.S. Iași a obținut de la fiecare vacă 
3 715 litri de lapte de la un efectiv de 
500 de capete. La această gospodărie exis­
tă brigăzi care au obținut producții medii 
de peste 4 000 litri de lapte.

în sectorul porcin planul a fost depășit 
cu 1 390 de purest Realizarea efectivelor 
prevăzute și a sporului de creștere în 
greutate au contribuit la depășirea cu 22 
la sută a planului de livrare a cărnii pen­
tru fondul central al statului.

Cuvîntul tov. Vaier Mican, 
inginer la gospodăria colectivă Cășeiu, 

regiunea Cluj
Colectiviștii noștri au obținut realizări 

importante în sporirea producției agricole 
și întărirea economico-organizatorică a 
gospodăriei. La temelia acestora, pe lîngă 
munca plină de avînt a colectiviștilor, stă 
ajutorul acordat de stat. In munca de zi 
cu zi pentru creșterea producției agricole 
noi am acordat o atenție deosebită spori­
rii recoltei de cereale, extinderii culturii 
de legume, măririi efectivelor de animale 
și ridicării productivității acestora. Prin- 
tr-o muncă bine organizată, în care am 
căutat să imprimăm simțul răspunderii 
personale, pentru aplicarea regulilor agro­
tehnice, în ultimii doi ani am reușit să 
obținem Ia grîu, porumb și la alte culturi 
producții superioare față de anii anteriori. 
Astfel, la cultura griului recolta medie pe 
ultimii doi ani a fost de 1 872 kg la ha, iar 
la porumb 3100 kg. Anul trecut, de pe 
suprafața de 40 ha arată adînc din toam­
nă și fertilizată cu 20 tone de gunoi și 200 
kg superfosfat la ha, s-au obținut peste 
5 000 kg de porumb la ha. întreaga supra­
față cultivată cu porumb a fost însămîn- 
țată cu hibrizi HD-101 și HD-103, la ulti­
mul realizîndu-se un spor de 300—400 kg 
la ha față de primul. Asigurarea den­
sității optime de plante la ha a constituit 
de asemenea un factor important în ob­
ținerea unor recolte sporite. O deosebită 
atenție am acordat lucrărilor de întreți­
nere a culturii. Prima prașilă mecanică 
s-a efectuat cînd porumbul avea 3—4 
frunze, urmată de o prașilă manuală pe 
rînd. In continuare, prașilele a Il-a și a 
IlI-a S-au efectuat în intervale de 12—15 
zile.

Pentru obținerea unei producții mari de 
grîu, această cultură a fost amplasată pe 
terenuri bine pregătite, după plante pre­
mergătoare leguminoase, prășitoare și 
păioase.

Cuvîntul tov. Bujor Mănescu,
șei de secție la Institutul de cercetări hortiviticole
O sarcină de mare actualitate în ce pri­

vește buna aprovizionare cu legume 
proaspete a populației este obținerea de 
recolte ridicate și timpurii, eșalonarea 
producției în tot timpul anului. Realiza­
rea acestei sarcini a constituit o preocu­
pare importantă a stațiunilor experimen­
tale ale Institutului de cercetări hortiviti­
cole. în acest sens, s-au făcut studii care 
au dus la concluzia că eșalonarea produc­
ției de legume se poate realiza în condi­
țiile actuale prin extinderea culturilor ex- 
tratimpurli, a culturilor succesive și aso­
ciate, obținerea de producții tot mai mari 
de legume toamna tîrziu, lărgirea sorti­
mentului, folosirea rațională a irigărilor 
și a îngrășămintelor.

Prin aplicarea acestor metode, verifica­
te de practică, se înlătură vîrfurile de 
producție din timpul verii, se pot elimina 
golurile în unele perioade ale anului și 
mări rentabilitatea culturilor de legume.

Multe unități mari producătoare de le­
gume au aplicat cu bune rezultate meto­
dele experimentate de institut, iar în a- 
cest an aceste metode iau o extindere și 
mai mare.

Pentru mărirea și eșalonarea produc­
ției, stațiunile experimentale au sprijinit 
unitățile agricole socialiste prin cantități 

raional s-a alcătuit o comisie compusă din 
cei mai buni medici veterinari din raion, 
care s-au deplasat la gospodăria colectivă 
și au analizat starea animalelor. După 
precizarea diagnosticului, s-au aplicat tra­
tamentele adecvate și s-a urmărit fiecare 
animal în parte. De asemenea, s-a îmbună­
tățit furajarea animalelor. La sfirșitul a- 
nului, cînd s-a pus diagnosticul gestației. 
cu ocazia unui schimb de experiență, care 
a avut loc la această gospodărie, am putut 
constata că din cele 74 juninci și vaci, care 
în urma condițiilor de întreținere neco­
respunzătoare, aveau înainte sterilitate do- 
bîndită, au rămas gestante 70.

In acest an ne-am propus să începem o 
selecție riguroasă pentru a obține animale 
cu producții mari de lapte.

Pentru creșterea în continuare a produc­
ției în sectorul zootehnic au fost luate 
măsuri de asigurare a unei baze furajere 
variate. Lucerna a fost extinsă, ocupind 
peste 40 la sută din suprafața destinată 
producției de furaje. Pleava rezultată de 
la treieriș a fost adunată în întregime și 
este folosită pentru hrănirea animalelor. 
O mare atenție se acordă administrării tu­
turor linurilor numai sub formă de făină 
sau tocate, amenajîndu-se în fiecare grajd 
bazine pentru prepararea furajelor.

Referindu-se la activitatea consiliului di­
rectorilor, vorbitorul a spus că a intrat în 
practica consiliului să analizeze lunar 
cum se realizează sarcinile de produc­
ție și financiare ale unităților, să organi­
zeze schimburi de experiență. Atenția cea 
mai mare s-a acordat îmbunătățirii siste­
mului de organizare a muncii, instruirii 
cadrelor din gospodării și întăririi disci­
plinei.

Pentru creșterea rentabilității gospodă­
riilor de stat s-a stabilit un șir de măsuri 
pe linia sporirii producției la hectar și in 
sectorul zootehnic, paralel cu reducerea 
prețului de cost al produselor. Din expe­
riența de pînă acum rezultă că acolo unde 
s-a aplicat complexul de lucrări agricole 
la timp și de calitate, s-au obținut pro­
ducții bune. Același lucru se întîmplă și in 
sectorul zootehnic.

Anul acesta s-au creat premise pentru a 
obține realizări tot mai bune. In consiliul 
directorilor s-a dezbătut planul pe 1964 și 
s-au repartizat diferențiat sarcini pe fie­
care unitate în parte. Intre alte măsuri 
vom trece la extinderea lucernierelor în 
acele gospodării unde am comasat efecti­
vele de vaci pe baza specializării și vom 
organiza prepararea unor cantități cît mai 
mari de făină de lucerna.

Sîntem hotărîți să folosim cît mai bine 
toate posibilitățile de creștere a producției 
vegetale și animale și pentru reaucerea 
prețului de cost.

Conducerea gospodăriei noastre a acor­
dat o atenție deosebită dezvoltării legumi- 
culturii. Datorită condițiilor de muncă 
create de marea gospodărie socialistă, a- 
ceastă ramură de producție a căpătat o 
pondere tot mai mare în cadrul unității 
noastre într-un timp scurt. Ne-am preo­
cupat de producerea răsadurilor în canti­
tăți suficiente și de bună calitate. Asigu- 
rind răsaduri bune și folosind soiuri va­
loroase, am reușit să valorificăm impor­
tante cantități de legume și cartofi timpu­
rii la prețuri avantajoase și că urmare, 
anul trecut am obținut din sectorul legu­
micol un venit de 637 000 de lei.

O preocupare permanentă a organizației 
de partid și a conducerii gospodăriei, o con­
stituie dezvoltarea sectorului zootehnic 
Pentru ridicarea producției animalelor. în 
cursul anului trecut s-a făcut lotizarea 
lor, stabilindu-se totodată rații furajere 
diferențiate. în sectorul zootehnic lucrea­
ză unii dintre cei mai buni colectiviști, în 
mare parte membri și candidați de partid, 
oameni cu experiență în această muncă. 
Ei sînt retribuiți după producție, ceea ce 
constituie un stimulent permanent în ob­
ținerea de noi realizări.

Ca urmare a producțiilor sporite obți­
nute, gospodăria a vîndut statului, pe bază 
de contract, importante cantități de pro­
duse agro-alimentare. Numai din sectorul 
zootehnic s-au vîndut statului 2 310 hl 
lapte vacă, 300 porci, 55 viței grași etc., 
ceea ce ne-a adus un venit de 962 792 de 
lei. în urma muncii desfășurate de colec­
tiviști pentru întărirea continuă a gos­
podăriei, anul trecut fondul de bază a 
crescut cu 692 683 lei, ajungind în prezent 
la 5 287 732 lei, revenind în medie la 100 
ha teren agricol peste 350 000 lei.

sporite de semințe din soiuri valoroase 
prin introducerea în cultură a speciilor 
mai puțin cunoscute. Totodată, au fost 
create soiuri noi și hibrizi de legume mai 
productivi decît cei obișnuiți în cultură. 
Printre aceștia sînt hibrizii de ardei gras 
ICHV 60 și 61, hibridul de vinete ICHV 
58, soiurile de tomate Aurora 100, Țigă­
nești 157 și altele. Folosirea acestor hi­
brizi și soiuri a ajutat gospodăriile de 
stat și gospodăriile colective să sporească 
simțitor producția de'lfegume.

Planul de stat pe 1964 pune și în fața 
stațiunilor noastre experimentale sarcini 
de mare răspundere. Avem datoria să re­
zolvăm o serie de probleme importante 
ale producției legumicole ca : elaborarea 
de noi metode agrotehnice de mare efica­
citate, crearea, în continuare, de soiuri noi 
și hibrizi mai productivi decît cei existenți 
în cultură, în special de legume timpurii 
și tîrzii, lărgirea sortimentului cu' specii 
valoroase. Acestea sînt, de altfel, princi­
palele noastre preocupări. Prin înfăptuirea 
sarcinilor ce ne revin, vom contribui în­
tr-o măsură mai mare la mărirea pro­
ducției în unitățile agricole, la mai buna 
aprovizionare a populației . cu legume 
proaspete în tot timpul anului.

în cuvîntul meu aș vrea să mă refer la 
unele probleme pe care le socotesc mai 
importante și care ne pot ajuta să rezol­
văm în condiții mai bune sarcinile ce ne 
stau în față în domeniul mecanizării 
agriculturii.

După cum știți, in acest an, ca urmare a 
politicii partidului, de industrializare so­
cialistă a țării, unitățile agricole vor fi do­
tate cu un însemnat număr de tractoare 
și mașini agricole. Astfel, stațiunile de 
mașini și tractoare și gospodăriile de stat 
vor primi in acest an peste 10 000 trac­
toare de 65 C P, 36 000 grape stelate și cu 
discuri, peste 3 900 semănători, 3 000 com­
bine de păioase și alte mașini.

In ceea ce privește repartizarea tractoa­
relor și mașinilor agricole pe regiuni, a- 
ceasta s-a făcut potrivit studiului privind 
corelarea utilajelor, în funcție de condi­
țiile de relief și randament, studiu întoc­
mit și aprobat în plenara Consiliului Su­
perior al Agriculturii în decembrie 1962, 
realizîndu-se astfel o echilibrare a dotării 
și condiții bune de lucru în toate regiu­
nile. Prin dotarea S.M.T. cu încă 7 000 de 
tractoare, încărcarea ' pe un tractor fizic 
pe țară, scade de la 158 ha, în 1963 la 138 
ha în 1964. O încărcătură mai mare, în ju­
rul a 146—149 ha pe un tractor fizic, a 
rămas în regiunile de șes ca București, 
Galați, Dobrogea etc., care au suprafețe 
întinse de teren mecanizabil, perioade de 
lucru mai lungi etc., putîndu-se asigura 
termenii optimi de executare a lucrărilor 
printr-o folosire mai completă a tractoa­
relor. La semănătorile de porumb, cu do­
tările prevăzute în plan pe 1964, încărcă­
tura pe o mașină scade de la 92 ha la 81 
ha, iar la combinele de reooltat păioase, 
de la 115 ha cît era în anul 1963, la 107 
ha în 1964.

în cursul acestui an, ca urmare a dez­
voltării producției industriei noastre con­
structoare de mașini, la dispoziția agricul­
turii au fost puse noi mașini și utilaje. 
Astfel au fost omologate un număr de 
14 tipuri noi de utilaje din diferite ra­
muri de producție ale agriculturii, dintre 
care semănătoarea de precizie, grebla ro­
tativă, mașina de împrăștiat îngrășăminte 
chimice prin centrifugare ș.a. De aseme­
nea. s-au făcut o serie de adaptări la ma­
șinile existente și s-au definitivat unele dis­
pozitive care ne dau posibilitatea să creș­
tem gradul de mecanizare și chiar să me- 
canizăm complet lucrările la unele culturi.

Pentru trifoliene, prin adaptările făcute 
la semănătoarea SU-29, cu care se asigură 
semănatul în benzi și la adîncimea cores­
punzătoare a lucernei de sămînță, ca și 
prin definitivarea dispozitivului de treie­
rat. sînt create condiții pentru mecaniza­
rea tuturor lucrărilor și la aceste culturi. 
La sfecla de zahăr, prin adaptările făcute 
la semănătoarea SU-29, pentru efectuarea 
semănatului la distanțele recomandate de 
agrotehnică, se asigură posibilitatea exe­
cutării ulterioare, cu mijloace mecanice și 
a lucrărilor de întreținere. Pentru recol­
tare, se va folosi dislocatorul, urmînd ca 
în continuare să ne preocupăm de stabili­
rea unui tip de combină de recoltat, spe­
cial pentru cultura sfeclei de zahăr.

O problemă importantă de care depinde 
desfășurarea normală a proceselor de pro­
ducție din agricultură o constituie apro­
vizionarea tehnico-materială. Aceasta se 
face în principal prin Oficiul central de 
aprovizionare tehnico-materială al Con­
siliului Superior al Agriculturii. Acest ofi­
ciu are sarcina să asigure aprovizionarea 
gospodăriilor colective cu mașini și utilaje 
agricole, piese de schimb, necesare între­
ținerii și reparării acestora, îngrășăminte 
chimice, insectofungicide, materiale feroa­
se și neferoase, specifice agriculturii. Sor­
timentul de mașini și utilaje a ajuns în 
cursul anului 1963 la aproximativ 220, 
printre care menționăm : pluguri reversi­
bile ușoare și mijlocii cu tracțiune ani­
mală ; semănători cu tracțiune animală ; 
grape, prășitori, greble, cositori cu tracțiu­
ne animală; mașini și aparate pentru stro­
pit și prăfuit în vii și livezi ; mașini pen­
tru mecanizarea lucrărilor în zootehnie 
(tocători de nutrețuri pentru siloz, mori cu 
ciocane, separatoare de lapte, incubatoare 
de ouă etc.) ; pompe centrifuge și sumer- 
sibile pentru irigări și alimentări cu apă ; 
agregate de aspersiune și grupuri de pom­
pare ; autocamioane, autoturisme, motoare 
termice, motoare electrice etc.

în afară de mașini și utilaje, întreprin­
derile noastre mai aprovizionează gospo­
dăriile colective cu peste 200 de sorti­
mente de materiale, diferite ca : conducte 
pentru irigații, sîrmă pentru spaliere, cu­
rele de cauciuc și piele, sfoară, saci, anve­
lope și camere auto, oxigen, echipament 
de protecție, imprimate (foi de parcurs, 
tichete de transport, broșuri cuprinzînd 
instrucțiuni, norme de lucru etc.). Ince- 
pînd cu anul 1964, sortimentul a fost com­
pletat și cu material lemnos pentru că­
ruțe (colaci, butuci de roți, spițe etc.).

Cuvîntul tov. Ion Toma, 
directorul gospodăriei de stat Prejmer, 

regiunea Brașov
Datorită preocupării pentru o cît mai 

bună organizare a muncii, prin folosirea 
rațională a bazei tehnico-materiale, cît și 
controlului permanent efectuat asupra 
desfășurării procesului de producție, în 
gospodăria noastră s-au obținut rezultate 
bune. Astfel, am reușit ca în fiecare an 
să realizăm producțiile planificate și chiar 
să le depășim. în anul 1963 s-au obținut 
cele mai bune rezultate • planul de pro­
ducție-marfă a fost realizat în proporție de 
124 la sută, iar prețul de cost a fost redus 
eu 7 la sută.

Profilul gospodăriei noastre este agro­
zootehnic. în sectorul vegetal se cultivă 
în special cartofi și plante furajere, de­
oarece sîntem situați într-o zonă favora­
bilă acestor culturi, cărora le-am acordat 
o atenție deosebită, pregătind material 
valoros pentru plantat și semănat și ex- 
tinzîhd mecanizarea lucrărilor. Drept ur­
mare. de pe o suprafață de 300 ha culti­
vată cu cartofi s-a obținut o producție 
medie de 19 700 kg la ha; la porumb-siloz 
s-au obținut 34 000 kg la ha, iar de pe 50 
ha o cantitate medie de 56 000 kg la 
hectar

Preocuparea pentru creșterea produc­
ției la culturile furajere ne-a aju­
tat să obținem rezultate bune în sectorul 
zootehnic. Plantele furajere le-am cultivat 
pe terenuri bune, fertilizate și în apro­
pierea complexului zootehnic. Am intro­
dus lucerna în cultură, pe care o extin­
dem pe suprafețe cît mai mari. De ase- I

Răspunzînd la întrebările unor partici­
pant! la discuții, vorbitorul a arătat că 
sortimentul complet de astfel de produse 
ce intră în sarcina unităților de aprovi­
zionare ale C.S.A. este prevăzut într-un 
catalog tipărit, care s-a difuzat în toate 
gospodăriile colective, precum și la con­
siliile agricole regionale și raionale.

Prin rețeaua Centroooop, gospodăriile 
colective sînt aprovizionate cu o serie de 
materiale de construcție dintre cele desti­
nate fondului pieții, precum și cu diferite 
unelte sau bunuri de larg consum oa : lo- 
peți, casmale, curele, găleți etc., care sînt 
necesare nu numai în aceste unități, ci și 
în gospodăriile personale ale colectiviști­
lor- Aceste produse, care erau livrate și 
înainte de către Centrocoop, au rămas în 
continuare în sarcina sa, deoarece dispu­
ne de o rețea vastă de aprovizionare, 
avînd unități în fiecare comună și sat.

Pe lîngă aceasta, aprovizionarea gospo­
dăriilor cu carburanți și lubrifianți se^ 
face prin rețeaua de desfacere a Ministe­
rului Industriei Petrolului și Chimiei, iar 
cu imprimatele necesare (facturi, bonuri 
de materiale, fișe de evidență) prin Cen­
trul de librării și difuzarea cărții 
(C.L.D.C.).

în realizarea sarcinilor privind aprovi­
zionarea tehnică-materială a gospodăriilor 
colective ne călăuzim după principiul ca 
aceste operațiuni să se efectueze cît mai 
economic, să se excludă manipulările re­
petate, să se înlăture verigile intermediare 
etc. Spre exemplu, utilajele cu volum 
mare, îngrășămintele, insectofungicidel-e și 
materialele de construcții în cantități va- 
gonabile se dirijează direct de la furni­
zori la gospodării prin sistemul tranzitului 
cu plată. Utilajele cu volum mic, ca pie­
sele de schimb și materialele prevăzute în 
nomenclator în cantități nevagonabile. se 
livrează prin întreprinderi și punctele de 
aprovizionare ale acestora.

în anul 1963, O.C.A.T.M. și-a îndeplinit 
planul de aprovizionare în proporție de 
103,5 la sută. în ce privește planul de 
aprovizionare pe anul 1964, el prevede o 
creștere de 9 la sută față de 1963.

Industria noastră' chimică, în plină dez­
voltare, ne va furniza cantități sporite de 
îngrășăminte, avînd astfel posibilitatea să 
repartizăm gospodăriilor colective un vo­
lum mai mare cu 54 la sută față de anul 
trecut- Vorbitorul a subliniat necesitatea 
întocmirii unor cereri reale precum și ri­
dicării la timp a produselor solicitate, 
pentru a se evita imobilizări de mașini, 
utilaje și materiale în unitățile O.C.A.T.M., 
așa cum s-a întîmplat anul trecut.

Reorganizarea conducerii agriculturii, a 
spus în continuare vorbitorul, ne dă posi­
bilitatea să dezbatem temeinic toate pro­
blemele legate de producția agricolă și să 
stabilim măsurile cele mai bune pentru 
îmbunătățirea continuă a activității noas­
tre. O dată ajunși la locul de muncă, pu­
tem lua toate măsurile pentru înlăturarea 
lipsurilor care s-au manifestat pînă acum 
Pentru aceasta, secția de mecanizare va 
lua o serie de măsuri, printre care se nu­
mără. executarea mai operativă a sarcini­
lor de aprovizionare, încadrarea cu perso­
nal calificat a unităților O.C.A.T.M., lăr­
girea spațiilor de depozitare în regiunile 
Iași, Galați, Oltenia ș.a. Prin măsurile ce 
le vom lua sîntem convinși că vom îm­
bunătăți simțitor aprovizionarea tehnieo- 
materială a gospodăriilor colective, con­
tribuind prin aceasta la desfășurarea nor­
mală a producției.

Nu pot încheia înainte de a aminti că 
peste puțin timp va trebui să trecem la 
executarea lucrărilor agricole de primă­
vară. în condițiile climatice de acum, e ne­
cesar, în mod deosebit, să asigurăm la timp 
executarea lucrărilor care contribuie la 
menținerea apei în sol, pentru a diminua 
și chiar a elimina neajunsurile provocate, 
în unele regiuni, de umiditatea redusă.

Mă folosesc de prilejul că sîntem aici 
cu toții, pentru a sublinia și a insista asu­
pra necesității executării la timp și de ca­
litate foarte bună a lucrărilor de îngri­
jire a culturilor de toamnă, de pregătire a 
unui pat germinativ corespunzător pen­
tru culturile ce se însămînțează in pri­
măvară. Consider că timpul ne permite să 
verificăm din nou modul cum s-au pregă­
tit utilajele, gradul de instruire a mecani­
zatorilor, să luăm măsuri de îndreptare, 
acolo unde e cazul.

în mod deosebit insist asupra necesității 
de a se executa semănatul porumbului cu , 
respectarea strictă a cerințelor agroteh­
nice recomandate de I.C.C.A. Aceasta 
constituie o sarcină de seamă a mecaniza­
torilor din S.M.T. și G-A-S. Toți mecani­
zatorii, tehnicienii și inginerii din S.M.T. 
trebuie să-și aducă aportul lor la execu­
tarea lucrărilor agricole de primăvară de 
cea mai bună calitate și la timpul potrivit, 
contribuind prin aceasta la obținerea unor 
recolte bogate și la consolidarea economi­
co-organizatorică a gospodăriilor colec­
tive.

menea, ne-am ocupat de îmbunătățirea 
fînețelor naturale, le-am fertilizat, obți- 
nînd un fîn de calitate și producții mul­
țumitoare la hectar.

Sectorul zootehnic al gospodăriei este 
bine dezvoltat, și se depun eforturi pentru 
realizarea sarcinilor de plan privind creș­
terea în greutate a animalelor, obținerea 
unor producții de lapte ridicate etc. Un 
element de bază în realizarea producții­
lor ridicate de lapte a fost folosirea unor 
rații furajere corespunzătoare, bine pro­
portionate în hrana animalelor. Adminis­
trarea furajelor s-a făcut corespunzător 
stării fiziologice a vacilor în perioada res­
pectivă și s-au asigurat condiții bune de 
cazare, mărimea gradului de mecanizare 
etc., ceea ce a ușurat munca îngrijitorilor 
dîndu-le' posibilitatea să se ocupe mai 
mult de întreținerea animalelor, de apă­
rarea sănătății lor.

în creșterea porcilor atenția s-a îndrep­
tat spre o hrănire rațională, atît a scroa­
felor de prăsilă cît și a porcilor la îngră­
șat, obținîndu-se rezultate bune care ne-au 
adus peste 2 milioane lei beneficii.

In încheiere, vorbitorul a arătat că pen­
tru răspîndirea experienței bune dobîndi- 
te s-au organizat schimburi de experien­
ță cu unități din cadrul Trustului Gostat 
Brașov ; de asemenea, gospodăria Prejmer 
s-a pregătit în mod temeinic pentru exe­
cutarea în bune condiții a lucrărilor agri­
cole de primăvară.



Joi 19 martie 1964 — nr. 6041 ROMINIA LIBERA Pag. 5-a

ABONAMENTE
Temeiul acestei forme tot mai 

răspîndite de atragere la ur­
mărirea sistematică a fenome­

nului artistic îl aflăm, astăzi, cu u- 
șurință, nu numai în dorința nemă­
surată de instruire și de bucurii es­
tetice ale unui public tot mai nume­
ros, socotit în milioane, ci, deopo 
trivă, în varietatea tot mai cuprin­
zătoare a manifestărilor ce au loc. A 
crescut numărul premierelor cine­
matografice, teatrale, al concertelor, 
al turneelor. A crescut, corespunză­
tor numărul și capacitatea sălilor în 
care ele au acum posibilitatea să 
se desfășoare simultan. Descifrarea 
preferințelor, adeseori grea chiar 
pentru insuși iubitorul de frumos, ca 
și disciplinarea participării sale con­
secvente la anume manifestări — ca­
pabilă să-i dezvolte gustul și să-i a- 
dîncească cunoștințele — riscau să 
nu se poată înfăptui practic din ca­
uza cererii permanente și masive de 
bilete.

Născute astfel dintr-o necest'ate 
educativă și intr-un scop avantajos 
spectatorului în primul rînd, abo­
namentele î: asigura prioritatea pro­
curării biletelor la spectacolele do­
rite, oferindu-i anticipat certitudinea 
prezenței sale periodice la manifes­
tările de artă care-1 interesează în 
mod curent. Așa se întîmplă, de pil­
dă, Ia cinematografe, unde publica­
rea anticipată a repertoriului pe în­
tinderea unei luni îi permite cine­
filului pasionat să-și aleagă din vre­
me cinematograful unde își va sta­
bili angajamentul prezenței sale Ia 
cele patru premiere lunare.

Abonamentul nu se reduce însă 
la o simplă comoditate cu efecte bi- 
nefăcii'oare atît pentru spectator 
cît și pentru încasările instituției 
care le emite. Se creează aici o le­
gătură stabilă cu implicații mult 
mai importante. Obligația pe care 
și-o ia spectatorul de a participa 
succesiv, pe o anume perioadă, la

La Combinatul de îngrășăminte cu azot 
din Piatra Neamf

Instalații eu indiei inalți de utilizare
Odată cu punerea în 

funcțiune a Combina­
tului de îngrășăminte 
cu azot din Piatra 
Neamț, colectivul a- 
cestei tinere unități a 
industriei noastre chi­
mice și-a îndreptat 
toate eforturile spre 
atingerea în cel mai 
scurt timp a capacită­
ților de producție pro­
iectate. în acest scop, 
paralel cu preocuparea 
pentru ridicarea nive­
lului de pregătire a 
muncitorilor, specia­
liștii din cadrul com­
binatului au efectuat 
numeroase studii cu 
privire la utilizarea 
cît mai deplină a ca­
pacității instalațiilor.

O atenție deosebită 
a fost acordată insta­
lației de amoniac, pro­
dusele acesteia fiind 
utilizate în toate cele­
lalte secții ale combi­
natului. Astfel, pentru 
a se asigura creșterea 
indicelui de folosire a 
agregatelor din insta­
lația de conversie a 
metalului, în urma 
studiilor întreprinse 
de un colectiv din 
care fac parte ingine­
rii Ion Pralea, Oancea 
Vidreanu, maistrul 
Constantin Puia, ope­
ratorii Emil Caia, A- 
lexandru Matei, au 
fost aduse o seamă de 
îmbunătățiri și s-au 
înlocuit aparatele se­
cundare de pe circui­
tele de metan și oxi­
gen. Aceasta a permis 
mărirea capacității de 
prelucrare a agregate­
lor de la 4 750 m.c. la 
5 800 m.c. de metan pe

oră. De asemenea, în 
urma unor modificări 
făcute la instalația de 
răcire, debitul de gaz 
convertit la aspirația 
compresoarelor a fost 
mult sporit, iar îmbu­
nătățirile aduse la ca­
binele de spălare cu 
azot lichid au permis 
creșterea capacității 
de prelucrare a aces­
tora de la 16 000 m.c. 
la 22 000 m.c. pe oră. 
Toate acestea au dus 
la realizarea și depă­
șirea indicelui de uti­
lizare prevăzut în pro­
iect, ceea ce a permis 
ca în primele două 
luni ale acestui an să 
se producă peste plan 
mai mult de 400 tone 
de amoniac.

Prin montarea și 
punerea în funcțiune 
a celui de al 4-lea 
compresor de gaz con­
vertit au fost create 
condiții pentru depăși­
rea cu 40 la sută a 
capacității instalației 
de amoniac. în acest 
scop un colectiv de 
specialiști condus de 
inginerul Mircea Tur- 
tureanu studiază posi­
bilitatea funcționării 
în paralel a celor două 
blocuri de separarea 
aerului care să asigu­
re încărcarea normală 
a celor 4 compresoare.

Succese importante 
pe linia realizării și 
depășirii capacității de 
producție proiectate 
au fost obținute și la 
instalația de uree. Ast­
fel, prin îmbunătăți­
rea alimentării cu 
bioxid de carbon a in­
stalației de uree, ca
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Festivitatea de premiere a jucătorilor 

reprezentativei de handbal in 7 a R. P. Romine
Echipele Progresul și Dinamo învingătoare 

în cuplajul de ieri
Ieri a avut loc la U.C.F.S. festivitatea 

de premiere a componeriților reprezenta­
tivei de handbal masculin în 7 a R. P. 
Romîne, care, după cum se știe, a reușit 
strălucita performanță de a cuceri pen­
tru a doua oară consecutiv titlul de cam­
pioană mondială.

Festivitatea a fost deschisă de tov. Au­
rel Duma, președintele U.C.F.S., care i-a 
felicitat pe handbaliști pentru succesul ob­
ținut și le-a urat noi succese în viitor.

Tov. Marius Bîrjega, vicepreședinte al 
Consiliului General al U.C.F.S., a pre­
zentat apoi uti raport privind activitatea 
delegației sportive a R, P. Rojnîne la cea 
de-a V-a ediție a Campionatului mondial 
de handbal masculin în 7 de la Praga.

Trecîndu-se la înmînarea distincțiilor și 
la premierea sportivilor încununați de 
laurii victoriei, toți cei 15 jucători și cei 
3 antrenori care ne-au reprezentat țara la 
campionatul mondial au fost distinși cu 
diploma și insigna ,«Merite în activitatea 
sportivă, pentru contribuția adusă la dez­
voltarea mișcării de cultură fizică și sport".

S-a decernat, după aceasta, titlul de 
„Maestru emerit al sportului", jucătorilor: 
Cornel Oțelea, Iosif Iacob și Ion Bogolea 
și titlul de ..Maestru al sportului" tineri­
lor jucători Gheorghe Gruia, Ion Popescu, 
Cezar Nica și Virgil Tale. (Ceilalți jucă­
tori care au evoluat la actuala ediție a 
campionatului mondial sînt deja maeștri 
emeriți ai sportului). Antrenorul loan 
Kunst — Ghermănescu a primit titlul de 
„Antrenor emerit".

în continuare, a luat cuvîntul tov. Vir­
gil Trofin, prim secretar al CC. al 
U.T.M.. care, în numele C.C. al Uniunii 
Tineretului Muncitor și a întregului tine­
ret din țara noastră, i-a felicitat pe cam­
pionii mondiali pentru răsunătorul succes 
obținut, și le-a înmînat celor 15 jucători 
„Diploma de onoare a C.C. al U.T.M.".

în numele sportivilor, a luat cuvîntul 

toate manifestările prevăzute în a- 
cest contract individual, incumbă ră­
spunderi instituției care le organi­
zează. Un bun exemplu în acest 
sens îl constituie Filarmonica de stat 
„George Enescu" care, probînd 
grijă față de abonați, se preocupă 
de asigurarea priorității lor în pro­
curarea biletelor, dar și de alcătui­
rea unui repertoriu adecvat. Este 
nimerit să arătăm că numeroși spec­
tatori urmînd sis'emul abonamente­
lor pe o stagiune au putut aprofunda 
opera unor compozitori sau, deopo­
trivă, anumite genuri muzicale.

Nu același lucru putem spune 
însă despre abonamentele O.S.T.A. 
Deși, în genere, sistemul se dovedește 
și aici profitabil pentru ambele părți. 
— dat fiind însă specificul felurit 
al manifestărilor incluse într-un 
singur abonament, el nu-și poale 
îndeplini răspunderea de a îndruma 
spectatorul pe domenii și genuri 
artistice. Dar se mai cere relevată, 
în acest sens încă o latură a abona­
mentelor în cauză și anume aceea 
că dacă abonații constituie implicit 
o comandă fermă de bilete pentru 
O.S.T.A., în schimb instituția con­
tractantă nu se sim»e categoric și 
întotdeauna legată de procurarea lor 
pentru abonați. Iau naștere astfel 
situații inexplicabile, cînd tocmai a- 
bonații rămîn... fără bilete. Este e- 
vident că o atare situație nu este în 
măsură să stimuleze folosirea abo- 
namert'elor pe scară tot mai largă.

Reexaminarea întregului sistem de 
abonamente artistice și răspîndirea 
experienței bune căpătate de unele 
instituții se impun cu stringență. 
Publicului spectator trebuie să i se 
asigure — și pe această cale — con­
diții tot mai lesnicioase de a parti­
cipa la multitudinea manifestărilor 
vieții noastre cultural-artistice.

EUGEN ATANASIU

urmare a reducerii 
pierderilor în apa de 
spălare a gazului con­
vertit, ca și prin mă­
rirea plunj erelor la 
pompele triplex, capa­
citatea de producție a 
acestei instalații a fost 
depășită cu peste 30 
la sută.

în urma depășirii 
indicelui de utilizare 
a instalației de amo­
niac au fost create 
condiții pentru crește­
rea producției de azo­
tat de amoniu. Aceas­
ta a dat posibilitate 
colectivului combina­
tului să producă și să 
livreze agriculturii în 
primele două luni ale 
anului peste 30 000 to­
ne de îngrășăminte 
chimice.

în prezent specia­
liștii combinatului e- 
fectuează noi studii cu 
privire la creșterea 
indicilor de utilizare 
a instalațiilor. Ele se 
referă la mărirea ca­
pacității elementelor 
de ardere a amonia­
cului la secția de acid 
azotic prin reducerea 
presiunii de regim la 
cazanele recuperatoa­
re, la lichidarea unor 
locuri înguste din ins­
talații, la recuperarea 
pierderilor de amoniac 
la instalațiile de azo­
tat de amoniu și uree 
etc. Toate aceste lu­
crări vor fi efectuate 
numai din fonduri de 
mică mecanizare.

CONST. AZOIȚII 
corespondentul

„Romîni.ei libere"

Virgil Hnat, căpitanul echipei naționale, 
care a mulțumit din inimă pentru înalte­
le distincții acordate de C.C. al U.T.M. 
și de Consiliul General al U.C.F.S. Re- 
ferindu-se la factorii care au dus la ma­
rea victorie de la Praga. el a subliniat că 
aceasta se dalorește, în primul rînd, exce­
lentelor condiții create mișcării sportive 
din țara noastră de către partid și gu­
vern. Mulțumind din inimă partidului 
nostru, el s-a angajat, în numele tuturor 
jucătorilor componenți ai reprezentativei 
de handbal masculin în 7 a R. P. Romî­
ne să muncească pe viitor cu o rîvnă și 
mai mare pentru a ridica tot mai sus glo­
ria sportivă a patriei noastre iubite.

EMILIAN GĂINA

• Sezonul de ciclism se deschide 
oficial duminică prin desfășurarea 
competiției „Cupa Primăverii" orga­
nizată de clubul sportiv „Olimpia". 
La stârtul cursei principale, vor fi 
prezenți alergători fruntași din țara 
noastră, precum și cicliștii ceho­
slovaci care se pregătesc pentru 
„Cursa Păcii". Se vor disputa, de 
asemenea, curse pentru tineret, ju­
niori categoria oraș și semicurse, 
Probele au loc pe șoseaua Olteniței 
cu startul tehnic la km 6, înce- 
pînd din jurul orei 10.

• La Moscova s-a încheiat tur­
neul internațional de tenis de masă 
care a reunit sportivi din R. P. Un­
gară. R. P. Chineză. R. P. D. Co­
reeană. R. D. Germană și U.R.S.S. 
Toate cele cinci probe individuale 
au fost cîștigate de sportivii chinezi, 
în finala probei de simplu fete Li

La Muzeul de istorie naturală „Grigore Antipă" există și un ate­
lier pentru restaurarea și naturalizarea animalelor. în clișeu : Ni- 
culaie Semen lucrînd la restaurarea unui grup de lei africani, care 

vor fi expuși în curînd în muzeu
Foto : AGERPRES

Vești de la fabrica de confecții 
și tricotaje „București"

Camera de „odihnă"
Specialiștii din sectorul tricotaje 

se preocupă, de mai multă vreme, 
de rezolvarea unei probleme impor­
tante : înlăturarea deformărilor di­
mensionale ale tricotului. Recent, la 
Fabrica de confecții și tricotaje 
„București" a fost inițiată o largă 
acțiune menită să asigure, în cel 
mai scurt timp, rezolvarea definiti­
vă a acestei probleme.

Este știut că. în timpul tricotării, 
mașinile întind firele la maximum. 
După ce tricotul este scos din ma­
șini, firele au tendința de contrac­
ție, de revenire la gradul inițial de 
tensiune. Folosirea lui imediată la 
confecționarea produselor face po­
sibilă deformarea lor dimensională. 
Dacă ar exista însă posibilitatea ca 
tricotul scos din mașini să poposeas­
că o bucată de timp înainte de a fi 
croit, acest neajuns n-ar putea fi 
în parte oare înlăturat ? Da, spun 
specialiștii. Iată de ce o întreagă 
secție a fost reorganizată, treeîndu-
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Itinerarii turistice
* în curînd, navele „Oltenița" și 

„Carpați" vor . face primele curse 
pentru turiști din anul acesta. Agen­
ția București a O.N.T. organizează 
în zilele de 4—5 și 11—12 aprilie 
excursii pe Dunăre pe traseul Giur­
giu—Oltenița. La Giurgiu turiștii 
vor vizita și Podul Prieteniei. Pe a- 
celași traseu va avea loc o excursie 
de 3 zile și jumătate, cu plecarea 
pe 16 aprilie. De asemenea, vor fi 
reluate cu navele amintite excursii­
le pe ruta Cazane — Tr. Severin — 
Porțile de Fier — insula Ada-Kaleh. 
Agenția București a început înscrie­
rile.

* Sîmbăta aceasta va avea loc, 
pentru turiștii bucureșteni, o nouă 
excursie la Brașov, cu vizitarea 
complexului de alimentație publică 
„Cerbul carpatin”.

* în cursul săptămînii viitoare, 
la Agenția O.N.T. din București, 
Calea Victoriei, 100 și filiala din 
Bd. Republicii 68, încep înscrierile 
pentru excursiile cu specific de o- 
dihnă din sezonul de vară și anume 
la cabanele din Bucegi și Ciucaș 
precum și la „Bîlea-Lac“, „Bîlea- 
Cascadă", „Arpaș", și complexul 
„Sîmbăta" din Munții Făgăraș, „Ra- 
rău“ și „Deia" din Munții Rarău, 
„Mureșul" din Tușnad și „Cabana 
Turiștilor” din vecinătatea stațiunii 
Lacul roșu.

Cuplajul interbucureștean, restanță 
din etapa a Xl-a a campionatului cate­
goriei A de fotbal, a atras ieri după 
amiază pe stadionul „23 August" din 
Capitală peste 70 000 de spectatori.

în primul meci Progresul â întrecut 
cu scorul de 2—1 (2—1) pe Steaua. Jo­
cul a început cu atacuri furtunoase ale 
jucătorilor de la Progresul care în mi­
nutul 4, la o ieșire greșită a lui Suciu, 
deschid scorul prin Stoicescu. încurajați 
de acest gol, fotbaliștii de la Progresul 
continuă să domine și marchează din 
nou în minutul 9 cînd Mafteuță a tras 
fulgerător în bara transversală de unde 
mingea a intrat în plasă. La scorul de
★ ★ ★

He-han a învins-o pe Hai Iu-cijen 
cu 3—1. în semifinale Hai Cijen 
o eliminase pe Eva Foeldi (R.P.U.) 
cu 3—1. La simplu bărbați, în fina­
lă, Iui I-tze l-a întrecut cu 3—1 
pe Van Cia-șen. Acesta din urmă 
eliminase în semifinale pe maghia­
rul Rozsas cu 3—0.

• Echipa Manchester United, cîș- 
tigătoarea cupei Angliei la fotbal în 
1963, a fost eliminată din actuala 
ediție a cupei de către echipa Vest 
Ham United. în semifinala disputa­
tă la Sheffield, în fața a 70 000 de 
spectatori, West Ham United a ob­
ținut victoria cu 3—1 și s-a calificat 
în finală, urmînd să întîlnească la 
2 mai formația de categoria doua 
Preston North End care a eliminat 
pe Swansea Town cu 2—1.

• Proba de combinată nordică la 
concursul internațional de schi de 

se la împărțirea mai judicioasă a 
spațiului. A fost astfel eliberată 'și 
oferită producției o sală spațioasă 
în cadrul căreia s-a amenajat o ca­
meră de „odihnă" a tricoturilor, o 
modernă sală de croit precum și o 
magazie de tranzit pentru piesele 
croite (aici se fac controlul, sorta­
rea etc.).

Un atelier modern 
de finisaj și croit

Nu de mult în fabrică a fost inau­
gurat un atelier modern pentru fi­
nisarea confecțiilor. Presinguri mo­
derne, electrice și cu aburi, au în­
lăturat aproape complet fierul de 
călcat. Un nou rezultat al acțiunii 
de reorganizare a secțiilor și afec­
tării producției de noi spații.

Alături și-a început activitatea un 
alt atelier de croit. Și acest spațiu 
industrial, a fost obținut prin reor­
ganizare. Atelierul este înzestrat cu 
utilaj și mobilier din cele mai mo­
derne.

Rezultatele bune obținute în fo­
losirea judicioasă a spațiilor indus­
triale au dat posibilitate fabricii să 
producă, în plus, aproape 1 000 cos­
tume bărbătești pe zi. Au fost, de 
asemenea, create condiții pentru ri­
dicarea calității produselor.

iniiiiniiiiiniimiiimnnnniiiniiînnnw

INFOR
Zilele trecute s-au întîlnit la clubul 

„1 Mai" din Craiova proiectanții și con­
structorii de mașini agricole de la uzina 
„7 Noiembrie" cu ingineri și mecanizatori 
fruntași din gospodăriile agricole de stat 
și stațiunile de mașini și tractoare din re­
giune. Rapoartele prezentate de specialiștii 
uzinei și de serviciul regional S.M.T. se 
referă la procedeele tehnologice noi apli­
cate în uzină pentru îmbunătățirea conti­
nuă a calității produselor, la activitatea 
colectivului pe linia modernizării mașini­
lor aflate în fabricație și la alte aspecte 
de producție. Oaspeții și-au spus și ei pă­
rerea exprimîndu-și satisfacția pentru 
creșterea continuă a calității mașinilor și 
au venit cu propuneri interesante bazate 
pe observarea comportării în exploatare a 
mașinilor.

★
Pentru noul sezon întreprinderea de 

transporturi în comun Constanța a primit 
30 autobuze, 15 troleibuze și 10 taximetre. 
Au fost înființate noi trasee între stațiu­
nile Eforie-Sud și Costinești, între Năvo­
dari și Mamaia-sat, Mangalia și Limanu, 
Constanța și Pecineaga. Noua bază de ex­
ploatare a parcului auto al întreprinderii, 
dată recent în folosință la Constanța, cu 
ateliere și instalații moderne de întreținere 
și reparații, precum și cele 4 ateliere mo­
bile, asigură funcționarea în condiții op­
time a numărului sporit de mașini pentru 
deservirea transportului în comun pe litoral.

★
Anul acesta rețeaua unităților coopera­

ției meșteșugărești din regiunea Iași va

2—0 Steaua trece la atac și în minutul 
11, la o lovitură indirectă, Crăiniceanu 
reușește să reducă scorul. Acesta va fi 
de altfel ultimul gol al partidei, cu 
toate că s a jucat într-un tempo rapid 
cu multe faze frumoase pînă la consu­
marea celor 90 -de minute. Progresul 
care a avut cei mai buni jucători în 
Mafteuță, Mîudru și Stoicescu a obți­
nut o victorie prețioasă care-i permite 
să se mențină în lupta pentru titlu. 
Steaua a avut un final mai puternic, a 
arătat o condiție fizică bună, dar linia 
sa de atac nu a fost destul de eficace.

Cel de al doilea meci al cuplajului : 
Dinamo—Rapid s-a terminat cu rezulta­

ta Holmenkollen s-a terminat cu 
victoria lui Georg Thoma (R.F.G.), 
fost campion olimpic. El a totalizat 
469,95 puncte, fiind urmat de Er­
win Fiedor (R.P.P.) 445,50 puncte și 
Arne Larsen (Norvegia) 440,61 
puncte. Norvegianul Tormod Knut- 
sen, care a cîștigat la Innsbruck 
medalia de aur în această probă, a 
ocupat doar locul 6, cu 426,94 
puncte.

• Diferite loturi olimpice din 
Maroc, Republica Arabă Unită, Tu­
nisia, Liban și Libia au participat 
la un concurs în orașul Tripoli. 
Turneul de fotbal a fost cîștigat de 
echipa Libanului, la ciclism au în­
vins sportivii din Maroc, la box re­
prezentanții Republicii Arabe Unite 
care au cîștigat și turneu] de bas­
chet, întrecînd în finală cu 55—43 
echipa Libiei.

VIZITA DELEGAȚIEI 
UNIVERSITĂȚII DIN OXFORD

IAȘI (Agerpres). — Delegația Uni­
versității din Oxford (Anglia) alcă­
tuită din prof. dr. J. Richmond, ar­
heolog, conf. dr. H. M. Powel, spe­
cialist în cristalografie și lector F. I. 
Barnett, filolog, care ne vizitează 
țara în cadrul programului de schim­
buri cultural-științifice dintre R.P. 
Romînă și Anglia, a ajuns miercuri 
dimineața în centrul universitar 
Iași.

Prima vizită a oaspeților englezi 
a fost la Universitatea „Alexandru 
loan Cuza“ din localitate unde au 
fost primiți de decani ai unor facul­
tăți și cadre didactice ale universi­
tății în frunte cu prof. univ. Ion 
Creangă, rectorul universității ie­
șene.

Delegația engleză a vizitat apoi 
complexul social studențesc din Ca­
lea 23 August, Biblioteca centrală 
universitară și Casa de cultură a ti­
neretului și studenților din locali­
tate.

--------------- ailllllUlUlllUilUU----------------

Studii privind cunoașterea 

biosintezei bolilor tiroidiene
Un colectiv de cercetători de la 

Institutul de endocrinologie „Prof. 
dr. C. I. Parhon" al Academiei 
R. P. Romîne din București, sub 
conducerea acad. Ștefan Milcu, a 
efectuat recent studii asupra dina­
micii intracelulare a iodului în glan­
da tiroidă. Cercetările au drept scop 
studiul asupra fixării în timp a io­
dului radioactiv, precum și topogra­
fia localizării sale în celulele tiroi­
diene. Pentru aceasta s-a folosit 
metoda autocitoradiografică la mi­
croscopul electronic.

Observațiile au demonstrat că ce­
lulele tiroidiene primesc iodul prin 
intermediul masei sanguine circu­
lante și că ele păstrează o selectivi­
tate pentru reținerea sau transferul 
iodului radioactiv.

Examenele autocitoradiografice au 
permis studiul unor mecanisme ce­
lulare tiroidiene de fixare a iodului 
care deschid noi perspective în cu­
noașterea biosintezei bolilor tiroi­
diene. (Agerpres).

--------------- liillilillllllllllllllli-------------—

Cocteil
Ambasadorul Republicii Populare 

Mongole, Togoociin Ghenden, a ofe­
rit miercuri un cocteil cu prilejul 
celei de a 43-a aniversări a Armatei 
Populare Mongole.

Au participat general colonel 
Floca Arhip, adjunct al ministrului 
forțelor armate, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, ge­
nerali și ofițeri superiori ai Forțe­
lor noastre armate.

Au luat parte șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați în R. P. Ro­
mînă, atașați militari și alți membri 
ai corpului diplomatic. (Agerpres).

MÂȚII
fi simțitor extinsă, prin înființarea a încă 
50 de noi unități diverse. Se va acorda 
atenție cu precădere activităților de între­
ținere a instalațiilor electrice și sanitare, 
aparatelor electrocasnice, comenzilor pen­
tru. deservirea la domiciliu. De asemenea, 
se află în construcție și vor fi date în fo­
losință complexe de servire în cartierul 
Tudor Vladimirescu din Iași și la Huși.

★
Pentru o mai bună deservire a publicu­

lui consumator, în strada 30 Decembrie 
nr. 52 din Capitală, s-a deschis magazinul 
tip expoziție „Apartamentul", complet a- 
menajat la parter și etaj. Pe lîngă garni­
turile complete de mobilă, sînt expuse ar­
ticole complimentare : covoare, draperii, 
cuverturi, perdele, lustre etc.

* Expunerea mobilei se face atît la parter 
cît și la etaj, unde sînt expuse spre vîn- 
zare garnituri complete (dormitoare, came­
re studio, sufragerie, bucătărie etc.) sau 
piese izolate împreună cu elemente deco­
rative și de uz casnic. (ION VREJU, co­
respondent voluntar).

PRONOEXPRES
La tragerea concursului Pronoexpres 

nr. 12 din 18 martie 1964 au fost extrase 
din urnă următoarele numere :

23 25 9 38 2 48
Numere de rezervă : 7 29
Premii suplimentare : 22 27 3 23 13

Fond de premii : 611.546

tul de 2—0 în favoarea jucătorilor dina- 
moviști. Prima repriză a decurs în notă 
de dominare a rapidiștilor care au fost 
mai insistent în atac, au luptat mai 
mult pentru balon. Dinamo s-a apărat 
însă cu mult calm, a stopat atacurile 
adverse și la pauză scorul a fost alb.

în primul sfert de oră al celei de a 
doua reprize se joacă confuz. După ce 
Ene II trage în bară în minutul 17, 
echipa dinamOvistă pare că se trezește 
și acționează mai clar punînd în cursa 
cele două extreme : Pîrcălab și Hajdu. 
în minutul 19 Pîrcălab centrează prin 
fața porții. Mijlocașul Octavian Popes­
cu venit din urmă interceptează și în 
scrie imparabil de la cîțiva metri. Con­
tinuă să preseze Dinamo pînă în mi­
nutul 25 cînd Rapidul are o perioadă 
de revenire. O frumoasă combinație 
Georgescu, Ozon, Năsturescu este iro­
sită de ultimul în minutul 31. Cîteva 
minute jop de centru apoi atacuri in­
sistate ale echipei Rapid care forțează 
egalarea. Dar în plină dominare răpi 
distă în minutul 89 Hajdu, lansat pe 
contraatac, aleargă spre poartă și mar­
chează al doilea gol pentru Dinamo.

în urma acestor rezultate Dinamo și 
Progresul s-au distanțat în fruntea cla­
samentului avînd cîte 20 de puncte fie­
care. Următoarele clasate Petrolul și 
Farul au cîte 16 puncte.

★

Duminică pe stadionul „23 August" 
din Capitală, în cadrul etapei a 15 a 
a campionatului categoriei A la fotbal 
se dispută în program cuplat partidele 
Steaua—C.S.M.S. Iași și Dinamo Bucu­
rești—Știința Cluj. Primul meci începe 
la ora 14,15.

PREZENȚE ROMÎNEȘTI PESTE HOTARE
VIENA 18 Corespondentul Ager­

pres St. Deju transmite : Cu prilejul 
vizitei în Austria, delegația R.P. Ro­
mîne condusă de Mihail Florescu, 
ministrul industriei petrolului și chi­
miei, a vizitat Tîrgul internațional 
de la Viena, întreprinderi industriale 
din Austria și Expoziția industriei 
petroliere de la Viena.

în cursul zilei de miercuri, Mihail 
Florescu a avut o convorbire cordială 
cu ministrul comerțului al Austriei, 
dr. Fritz Bock.

Vicecancelarul Austriei, dr. Bruno 
Pittermann, a oferit la 18 martie o 
masă în cinstea delegației romîne, la 
caie au participat ministrul afacerilor 
interne, Franz Olah, ministrul trans­
porturilor și energidi electrice, Otto, 
Probst, precum și funcționari superi­
ori din secția a IV-a a cancelariei 
federale — care răspunde de indus­
tria etatizată. De asemenea au fost 
de față membri ai ambasadei R.P. 
Romîne la Viena. Masa s-a desfășu­
rat într-o atmosferă prietenească.

★
PARIS 18. — Corespondentul A- 

gerpres Georges Dascal, transmite : 
Marți seara a sosit la Paris delega­
ția Universității București, condusă 
de acad. Gh. Mihoc, rectorul uni­
versității, care în cadrul programu­
lui de schimburi cultural-științifice 
și tehnice între cele două țări va 
vizita instituții de învățămînt supe­
rior din Franța.

Pe aeroportul Bourget delegația a 
fost întîmpinată de Jean Roche, 
rectorul Universității din Paris, 
Pierre Bartoli, secretarul general al 
Sorbonei, profesori universitari.

A fost de față ambasadorul R.P. 
Romîne la Paris, dr. Victor Dimi- 
triu.

Șir
RIGA 18 (Agerpres) — La 18 mar­

tie Zenaida Pally, artistă a poporu­
lui din Republica Populară Romînă 
a interpretat pe scena Teatrului a- 
cademic de stat de operă și balet 
din Riga, rolul principal din opera 
Carmen.

La fel ca în urmă cu șapte ani 
cînd a apărut pentru prima oară 
pe scena Operei din Riga, — rela­
tează agenția TASS — Zenaida 
Pally a cucerit spectatorii prin vo­
cea ei minunată și muzicalitate de­
săvârșită.

Comisia specială a 0. S. A. de mediere 
intre Panama și S. U. A. și-a încheiat lucrările

WASHINGTON 18 (Agerpres). — 
Eforturile de mediere între Panama 
și Statele Unite depuse de Comisia 
specială a Organizației statelor a- 
mericane, au luat sfîrșit. Membrii 
Comisiei au hotărît să prezinte un 
raport asupra activității lor „Comi­
siei generale" a organismului con­
sultativ provizoriu.

După cum relatează agențiile de 
presă, întrucît străduințele Comisiei 
speciale s-au soldat cu un eșec, re­
vine „Comisiei generale" sarcina de 
a adopta o hotărîre cu privire la în­
treprinderea unei noi acțiuni. „Este 
evident — relatează agenția France 
Presse — că în ciuda prezenței cu- 
vîntului „a negocia" în formula a- 
cordului, acceptată de cele două 
părți, Statele Unite nu sînt dispuse 
să se angajeze la o „negociere" asu­
pra tratatului canalului Panama. în 
aceste condiții nici Panama nu va 
accepta restabilirea relațiilor cu Wa­
shingtonul, care fusese deja anun­
țată de președintele comisiei de me­
diere, Juan Plate.

Procese intentate unor criminali 
de război naziști

FRANKFURT PE MAIN 18 (A- 
gerpres). — După cum transmite a- 
genția Reuter, oficialități judiciare 
din orașul vest-german Frankfurt pe 
Main au anunțat că la 27 aprilie va 
începe în acest oraș un nou proces 
intentat unor criminali de război 
naziști.

în fața instanței vor compărea 
Otto Hunsche și Hermann Krumey, 
foști subordonați ai lui Adolf Eich­
mann, acuzați de a fi ucis un mare 
număr de evrei din Ungaria.

Cei doi au organizat deportarea a 
400 000 de evrei din Ungaria în anul 
1944, trimițîndu-i în lagărul de ex­

Vești din țările socialiste
ZAPOROJIE 18 (Agerpres). — U- 

zina de reparații de mașini electrice 
din Zaporojie a livrat prima loco­
motivă electrică din U.R.S.S., care 
poate funcționa atît la curent con­
tinuu, cît și la curent alternativ. Lo­
comotiva a fost utilată pe baza pro­
iectelor realizate de inginerii între­
prinderii, în colaborare cu specialiș­
tii Ministerului căilor de comunica­
ții. Trecerea locomotivei dintr-un 
sector cu curent continuu într-unul 
cu curent alternativ nu necesită dis- 
rozitive speciale. Locomotiva este 
prevăzută cu un dispozitiv automat 
de comutare, care chiar în cazul cînd 
mecanicul comite o eroare elimină 
orice posibilitate de conectare gre­
șită a agregatelor.

★
BUDAPESTA 18 (Agerpres). — La 

Muzeul de agricultură din Budapesta 
a fost alcătuit primul volum de bi­
bliografie a Istoriei agriculturii. Bi­
bliografia cuprinde date cu privire 
la lucrări și articole științifice apă­
rute pe această temă în diferite țări 
ale lumii. în primul volum al aces­
tei istorii, editat în 1964, sînt men­
ționate titlurile a 4 000 de cărți și 
articole apărute între anii 1960-1961. 
La alcătuirea bibliografiei își dau 
concursul specialiști din 14 țări.

BELGRAD 18 Corespondentul Ager­
pres, P. Popa, transmite: între 10—18 
martie o delegație a Agenției O.N.T.- 
Carpați, condusă de directorul gene­
ral Gh. Teodorescu, a făcut o vizită 
în R.S.F. Iugoslavia. Delegația a vizi­
tat o serie de localități turistice și a 
avut convorbiri cu o delegație iu­
goslavă condusă de Milka Kufrin, 
președinta Comitetului federal de tu­
rism din Iugoslavia, în urma cărora 
s-a încheiat un protocol privind co­
laborarea în domeniul turismului.

Cu ocazia semnării protocolului, 
ambasadorul R.P. Romîne la Belgrad, 
Aurel Mălnășan a oferit un dejun la 
care au participat membrii celor 
două delegații.

★
PARIS 18 (Agerpres). — Asociația 

de prietenie Franța—Romînia a 
organizat zilele acestea o serie de 
manifestări cu caracter cultural în 
diferite orașe ale Franței.

în sala municipală din Petit Ane- 
nilly (suburbie a orașului Rouen), 
s-a inaugurat o expoziție de artă 
populară romînească.

în localitatea Notre-Dame de Bon- 
nille a avut loc la Casa tineretului 
proiecția filmului romînesc „Partea 
ta de vină", urmată de discuții. Tot 
la Notre-Dame de Bonnille a fost 
inaugurată o expoziție filatelică ro­
mînească.

★
COPENHAGA 18 (Agerpres). — îii 

sala Bibliotecii comunale din Aarhus 
a avut loc vernisajul expoziției de 
arhitectură romînească, organizată 
de Legația R.P. Romîne Ia Copen­
haga, în colaborare cu Asociația ar- 
hitecților din Jutlanda centrală. Ex­
poziția a fost deschisă oficial de că­
tre viceprimarul orașului Aarhus, 
Oria Hyllester, care a salutat iniția­
tiva organizării expoziției ea oferind 
posibilitatea unei mai bune cunoaș­
teri a preocupărilor poporului romîn. 
La deschidere au participat membri 
ai Consiliului municipal al orașului 
Aarhus, președintele Asociației arhi- 
tecților din Jutlanda centrală, arhi- 
tecți, ziariști.

Cu ocazia deschiderii expoziției 
s-a oferit un cocteil care s-a desfă­
șurat într-o atmosferă cordială.

Situația se găsește în prezent la 
același punct ca atunci cînd la 30 ia­
nuarie, „Comisia interamericană a 
păcii" a abandonat misiunea sa de 
mediere și cînd guvernul panamez 
a invocat tratatul interamerican de 
asistență mutuală acuzînd Statele 
Unite de agresiune armată".

Raportul care va fi prezentat „Co­
misiei generale" se va referi atît la 
ancheta privind incidentele din zilele 
de 9 și 10 ianuarie, cît și la încer­
cările de mediere. în lumina acestei 
documentații cele 17 țări membre 
ale O.S.A. vor trebui să hotărască 
ce cale nouă poate fi urmată pentru 
a ieși din impasul actual. Este po­
sibil, remarcă agenția France Presse, 
să fie adoptată procedura propusă 
în ianuarie de ambasadorul vene- 
zuelian Enrique Tejera Paris, preșe­
dintele Comisiei interamericane pen­
tru pace, prevăzînd constituirea mai 
multor subcomisii însărcinate cu 
studierea diferitelor aspecte ale an­
chetei și medierii.

terminare de la Auschwitz unde au 
fost gazați.

în același timp se relatează că au­
toritățile judiciare din Frankfurt pe 
Main continuă cercetările împotriva 
unui alt grup de suspecți care se bă­
nuiește că au participat la aceste 
acțiuni.

Tot la Frankfurt pe Main se va 
deschide la 25 mai procesul a doi 
membri ai comandamentului lagă­
rului de la Auschwitz vinovați de a 
fi participat la masacrele din acest 
lagăr. Se știe că în prezent în acest 
oraș se desfășoară procesul a 22 de 
foști medici și membri ai gărzii de 
la Auschwitz.

BELGRAD 18 (Agerpres). — După 
o muncă de cercetări și experiențe 
de mai mulți ani, specialiștii Insti­
tutului de automatică și telecomu­
nicații .,Mihailo Pupin" din Belgrad 
au realizat recent prima mașină e- 
lectronică de calculat din Iugoslavia, 
denumită CER-10, Această mașină 
este folosită pentru rezolvarea dife­
ritelor calcule matematice, pentru 
evidența contabilă și statistică.

tn viitor se prevede perfecționarea 
sa pentru a putea fi folosită cu 
eficacitate și în industrie.

★
PRAGA 18 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția CTK, din 
cele 7.222 de propuneri de invenții, 
făcute anul trecut, au fost aprobate 
2.600, iar în producție au fost apli­
cate 1.663. Datorită introducerii aces­
tor invenții au fost realizate eco­
nomii în valoare de 72.229.000 co­
roane.

★
HAVANA 18 (Agerpres). — între 

anii 1959 și 1963 au fost create în 
Cuba priihele 39 cooperative ale 
pescarilor care cuprind 12 000 de 
membri. în această perioadă canti­
tatea de pește prins s-a triplat. Re­
cent la dispoziția pescarilor au fost 
puse încă 5 traulere.
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Cosmos-26“ un nou satelit artificial al Pămîntului 
lansat in Uniunea Sovietică

Pregătiri în vederea apropiatei Conferințe mondiale
pentru comerț și dezvoltare

F. AMMOUN (LIBAN): „RELAȚIILE 
ECONOMICE DINTRE STATE 

1 TREBUIE SĂ SE BAZEZE 
PE PRINCIPIUL ECHITĂȚII"

BEIRUT 18 (Agerpres). — „Rela­
țiile economice dintre state trebuie 
să se bazeze pe principiul echității, 
a declarat Fouad Ammoun, ministrul 
economiei și planificării al Libanu­
lui, șeful delegației libaneze la a- 
propiata Conferință a O.N.U. pen­
tru comerț și dezvoltare. Mărfurile, 
a subliniat el, trebuie cumpărate și 
vîndute pe baza unor prețuri echi­
tabile și stabile. Tarifele vamale e- 
chitablle au un rol important în în­
lăturarea obstacolelor ce stau în ca­
lea comerțului".

Fouad Ammoun și-a exprimat spe­
ranța că apropiata Conferință de la 
Geneva va rezolva cu succes sarci­
nile ce-i stau în față.

„COMERCIO" (PERU) : GRUPUL 
ȚĂRILOR LATINO-AMERICANE 
VA PUNE PROBLEMA COMER­
ȚULUI CU ȚĂRILE SOCIALISTE

LIMA 18 (Agerpres). — Ziarul Pe­
ruvian „Comercio" scrie într-un ar­
ticol redacțional că grupul țărilor la­
tino-americane va pune la Conferin­
ța O.N.U. pentru comerț și dezvol­
tare de la Geneva problema comer­
țului cu țările socialiste.

în prezent, scrie în continuare 
ziarul, în comerțul puterilor indus­
triale cu țările latino-americane pre­
țurile sînt fixate dinainte în detri­
mentul țărilor aflate în curs de dez­
voltare atît la materiile prime vîn­
dute de aceste țări cît și la produ­
sele finite cumpărate de ele. „Co­
mercio" subliniază că la Geneva tre­
buie să fie elaborate bazele pentru 
stabilirea unor relații comerciale e- 
chitabile între țările lumii.

t
♦
♦

X

Intilnirea miniștrilor comerțului
; din țările Commonwealthului
♦
♦

4
♦*
♦
♦
♦

♦
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Corespondență din Londra
-» a iniștrii comerțului din țările 

lyj- Commonwealthului britanic 
au sosit la Londra pentru un 

schimb de vederi de două zile (joi 
și vineri), cu privire la Conferința 
Q.N.V. pentru comerț și dezvoltare 
fare va începe luni la Geneva.

Miniștrii vor examina, capitol cu 
capitol, raportul întocmit de Râul 
Prebisch, secretarul general al Con­
ferinței O.N.U. pentru comerț și dez­
voltare, raport ce urmează să fie 
prezentat conferinței și se vor opri 
îndeosebi — după cum informează 
„The Times" — asupra unor proble­
me ca: acordurile pentru schimbul 
de mărfuri, finanțări în compen­
sație pentru țările în curs de dezvol­
tare, exportul de mărfuri industri­
ale ale acestor țări, rolul sistemelor 
vamale preferențiale. Vor avea loc 
de asemenea discuții despre valoarea 
și locul sistemului vamal preferen­
țial al Commonwealthului în aran­
jamentele comerciale.

Miniștrii comerțului se 
la Londra pentru a încerca 
eze pozițiile țărilor lor în 
apropiatei conferințe de la
Dar, după cum s-a aflat, cercurile o- 
ficiale britanice nu se așteaptă ca 
din această întîlnire să rezulte o ati­
tudine comună a Commonwealthu­
lui la Geneva. Aceasta — spune tot 
„The Times" — din cauza „stadiului 
diferit de dezvoltare economică a 
țărilor membre". „Dar — adaugă zia­
rul — este just și bine ca fiecare gu­
vern să afle poziția pe care se află 
celelalte".

Se știe că Commonwealthul cu­
prinde două grupuri de țări care di­
feră între ele nu numai în ce prive­
ște nivelul de dezvoltare economică 
ci și în ce privește poziția lor față

întîlnesc 
să alini- 
vederea 
Geneva.

o

Cantitatea de depuneri 
radioactive

in atmosferă a scăzut 
simțitor

MOSCOVA 18 (Agerpres). — Aca­
demia de Științe 
a dat publicității 
care se arată că 
dei care a trecut de la 
Tratatului de la Moscova 
la interzicerea experiențelor nucleare 
în trei medii cantitatea de depuneri 
radioactive în atmosferă a scăzut 
simțitor.

în prezent, radioactivitatea gene­
rală a depunerilor a scăzut de sute 
de ori în comparație cu perioada cînd 
se efectuau experiențele nucleare și 
este în medie egală cu un milicurie 
pe kilometru patrat în 24 de ore. în 
perioada de după încetarea experien­
țelor s-au descompus și nu mai au 
acțiune radioactivă asupra 
mului uman 
activi cum 
și altele. Se 
o puternică 
particulelor 
din atmosferă 
radioactive.

Medicale a U.R.S.S. 
un comunicat în 
în decursul perioa- 

încheierea 
cu privire

organis- 
astfel de izotopi radio- 

sînt iod-13, bariu-140, 
remarcă, de asemenea, 
reducere a conținutului 
radioactive „fierbinți" 
care sînt deosebit de

U Thant și-a asumat funcția de comandant suprem 
al forțelor 0. N. U. in Cipru

de problemele comerțului internați­
onal. Ba mai mult; între aceste două 
grupuri de țări, — țările capitaliste 
cu o industrie foarte dezvoltată și 
tinerele state în curs de dezvoltare 
— există, sub acest aspect, o serie 
de conflicte și contradicții care vor 
ieși din plin la iveală în cadrul con­
ferinței de la Geneva.

După cum arată observatorii ceea 
ce Marea Britanie urmărește să ob­
țină de la partenerii ei din cadrul 
Commonwealthului, în cursul discu­
țiilor ce încep azi la Londra, sînt 
unele precizări cu privire la linia 
pe care o va urma la Geneva, în ce 
privește propunerea în vederea in­
stituirii unui sistem vamal preferen­
țial în favoarea țărilor în curs de 
dezvoltare. S-a aflat că, în ce-l pri­
vește, guvernul britanic e dispus 
să-și dea consimțămîntul de princi­
piu pentru această propunere la fel 
ca și pentru acea care e menită să 
autorize țările în curs de dezvoltare 
să-și acorde reciproc preferințe va­
male. Acest consimțămînt este însă 
legat de mai multe condiții care vor 
fi prezentate și definite în cadrul ac­
tualei întîlniri de la Londra.

BOB LEESON
18 martie 1964.

RIO DE JANEIRO 18 (Agerpres). 
— Ministrul afacerilor externe al 
Braziliei, Araujo Castro a subliniat 
într-un interviu acordat ziarului 
„Jornal do Brasil" că apropiata con­
ferință a Națiunilor Unite pentru 
comerț și dezvoltare care se va 
deschide la Geneva Ia 23 martie va 
constitui un eveniment însemnat în 
relațiile internaționale.

„REUTER"DESPRE PUNCTELE 
DE VEDERE AMERICANE

WASHINGTON 18 (Agerpres). — 
Agenția France Presse anunță că, la 
deschiderea Conferinței O.N.U. pen­
tru comerț și dezvoltare de la Ge­
neva, Statele Unite vor fi reprezen­
tate de George Ball, secretar de stat 
adjunct al S.U.A.

Delegația americană va fi condusă 
pentru toată durata conferinței de 
Griffith Johnson, secretar de stat 
adjunct pentru probleme 'economice. 
Corespondentul din Washington al 
agenției Reuter transmite, citînd 
surse oficiale americane, că delega­
ția Statelor Unite la conferința Na­
țiunilor Unite pentru comerț și dez­
voltare „este pregătită să recunoas­
că problemele țărilor în curs de 
dezvoltare și, în același timp, să se 
opună multora dintre propunerile 
făcute pînă acum de aceste țări".

C.E.E. VA PARTICIPA 
ÎN CALITATE DE OBSERVATOR

BRUXELLES 18 (Agerpres). — Co­
misia Pieței comune (CEE) a anun­
țat în mod oficial că CEE va parti­
cipa la Conferința O.N.U. pentru co­
merț și dezvoltare de la Geneva în 
calitate de observator.

Punctul de vedere al țărilor mem­
bre ale comunității va fi prezentat 
la conferință de ministrul comer­
țului exterior al Belgiei.

Adoptarea unei rezoluții pentru 
excluderea R. S. A. din 0. M. S.
GENEVA 18 (Agerpres). — Comi­

tetul regional pentru Africa al celei 
de a 17-a Adunări a Organizației 
Mondiale a Sănătății care-și desfă­
șoară în prezent lucrările la Geneva 
a adoptat marți cu majoritate de vo­
turi o rezoluție cerînd ca Republica 
Sud-Africană să fie exclusă din 
O.M.S. și ca delegației acestei țări 
să i se interzică participarea la lucră­
rile Adunării.

Rezoluția, prezentată în numele 
țărilor africane membre ale O.M.S. 
de către reprezentantul Senegalului 
a fost adoptată cu 63 voturi contra 22 
și o abținere.

Tratativele ministrului de externe norvegian 
cu oficialități americane

a Organizației pentru dezvoltare 
economică și cooperare (O.E.C.D.). 
Cu toate acestea potrivit agenției 
Associated Press, în schimburile 
de păreri care au avut loc la Wa­
shington ambele părți au rămas la 
pozițiile lor de pînă acum în aceas­
tă problemă.:

WASHINGTON 18 (Agerpres). — 
Ministrul afacerilor externe al Nor­
vegiei, Halvard Lange, care a sosit 
la Washington pentru a duce tra­
tative cu oficialitățile americane, 
s-a întîlnit miercuri cu secretarul 
Departamentului de Stat, Dean 
Rusk și cu ministrul comerțului 
S.U.A., Luther Hodges. El a avut o 
întrevedere și cu președintele Lyn­
don Johnson. După întrevedere, mi­
nistrul norvegian a declarat repre­
zentanților presei că a trecut în re­
vistă cu președintele Johnson situa­
ția din cadrul N.A.T.O.

După cum transmite agenția Asso­
ciated Press, potrivit informațiilor 
din sursă norvegiană, în cursul dis­
cuțiilor avute cu oficialitățile nord- 
americane Lange a acordat o mare 
atenție disputei dintre S.U.A. și ță­
rile maritime vest-europene cu pri­
vire la disparitățile în ce privește 
taxele de transport pe navele co­
merciale. Statele vest-europene sînt 
nemulțumite de poziția S.U.A. care 
cer să fie informate asupra venituri­
lor navelor comerciale străine, ce in­
tră în porturile americane sub moti­
vul că aceste țări concurează neloial 
flota comercială a S.U.A. ~ 
relevă agenția, Lange 
ministrului comerțului 
poziția Statelor Unite 
problemă „constituie un 
primejdios". La Washington 
aflat că oficialitățile norvegiene și 
nord-americane au căzut de acord 
asupra necesității unei formule de 
compromis care urmează să fie ela­
borată în cadrul comisiei maritime

După cum 
a declarat 
S.U.A. că 
în această 
precedent 

s-a

Iată — S.U.A.) In urma 
a Statelor Unite

cum arată strada Wood din orașul Marietta (Ohio 
inundațiilor ce s-au produs recent în această regiune

Republicii Cipru. La sfîrșitul acestei 
săptămîni, ministrul afacerilor exter­
ne al Ciprului va pleca probabil la 
New York pentru a definitiva aceste 
tratative.

★
(Agerpres). — La 18 
ridicată starea de a-

MOSCOVA 18 (Agerpres) — După 
cum anunță agenția TASS, la 18 
martie, în Uniunea Sovietică a fost 
lansat un nou satelit artificial al 
Pămîntului „Cosmos-26".

Pe bordul satelitului sînt instalate 
aparate științifice, destinate conti­
nuării explorării spațiului cosmic, 
conform programului anunțat de a- 
genția TASS la 16 martie 1962.

Satelitul s-a plasat pe orbită 
vînd următorii parametri: perioada 
inițială de revoluție — 91 minu­
te ; distanța maximă de la suprafața 
Pămîntului (la apogeu) — 403 kilo-

a-

metri; distanța minimă (la perigeu) 
•— 271 kilometri; unghiul de încli­
nație al orbitei satelitului față de 
planul Ecuatorului — 49 grade.

în afara aparatelor științifice, sa­
telitul dispune de un sistem radio 
pentru măsurarea cu precizie a ele­
mentelor orbitei, un sistem radfo- 
telemetric pentru transmiterea pe 
Pămînt a datelor privind funcționa­
rea instrumentelor și aparatelor 
științifice. Aparatajul instalat pe sa­
telit funcționează normal. Centrul 
de coordonare și calcul desfășoară 
prelucrarea informațiilor primite.

de

NEW YORK 18 (Agerpres). — Pur­
tătorul de cuvînt al secretarului ge­
neral al O.N.U., relatează U.P.I., a 
anunțat că U Thant și-a asumat 
funcția de comandant suprem al for­
ței O.N.U. în Cipru. în această ca­
litate el răspunde de acțiunile sale 
numai în fața Consiliului de Securi­
tate și va da, din proprie inițiativă, 
ordine privitoare la acțiunile forței 
O.N.U. din Cipru.

De asemenea, purtătorul de cuvînt 
a făcut cunoscut că secretarul gene­
ral a trimis guvernelor celor cinci 
țări, care s-au obligat să furnizeze 
trupe forței internaționale a O.N.U., 
un memorandum cuprinzînd 14 punc­
te după care se va ghida în misiu­
nea sa forța O.N.U. în Cipru. Textul 
acestui memorandum nu va fi dat 
publicității, și numai Consiliul
Securitate va fi informat asupra cu­
prinsului său.

S-a precizat că U. Thant „nu va 
purta negocieri" în legătură cu ins­
trucțiunile pe care le va da forței 
internaționale din Cipru cu niciunul 
din guvernele care au furnizat trupe 
acestei forțe sau cu alte guverne, 
ceea ce, potrivit agenției U.P.I. „în­
seamnă că secretarul general va fi 
suprema autoritate după Consiliul 
de Securitate și că nici un guvern nu 
va avea dreptul să intervină în con­
ducerea operațiunilor din Cipru".

Tot la New York, s-a anunțat că 
S.U.A. vor sprijini forțele O.N.U. prin 
punerea la dispoziția lor a unor mij­
loace de transport.

Agenția France Presse, citînd un 
purtător de cuvînt al guvernului ci- 
priot relatează că o comisie guver­
namentală specială prezidată de Spi­
ros Kyprianu, ministrul afacerilor 
externe al Ciprului, a fost constitui­
tă în vederea asigurării legăturii în­
tre forța internațională a O.N.U. și 
autoritățile cipriote. Comisia, pe lin­
gă alte misiuni, va mai fi însărcina­
tă să furnizeze mijloace de cantona­
ment unităților forței O.N.U.

Potrivit aceleiași agenții, guvernul 
cipriot duce în prezent o serie de 
tratative cu secretarul general al 
O.N.U. în vederea definitivării drep­
turilor, privilegiilor și responsabili­
tății unităților forței internaționale 
pentru ca acestea să respecte legile

ATENA 18 
martie a fost 
larmă generală a forțelor armate 
grecești, proclamată în momentul 
cînd guvernul turc își anunța inten­
ția de a interveni în mod unilateral 
în Cipru. Cu toate acestea surse ofi­
ciale grecești au declarat că „dispo­
zitivul de securitate, va fi menținut 
pînă la sosirea întregii forțe inter­
naționale a O.N.U. în Cipru. O mare 
parte a forțelor navale militare ale 
Greciei va continua să rămînă în 
stare de pregătire pentru 
ventualitate în regiunea 
Rhodos și Creta.

orice e- 
insulei

Sesiunea Comitetului Executiv al F. S. M.
SOFIA 18 (Agerpres). — La 18 

martie s-a deschis la Sofia cea de-a 
27-a sesiune a Comitetului Executiv 
al Federației Sindicale Mondiale. 
La lucrările sesiunii participă mem­
bri ai secretariatului F.S.M., ai Co­
mitetului Executiv al F.S.M. și con­
ducători sindicali din aproximativ 
30 de țări. Din partea R.P. Romîne 
participă tovarășii Martin Isac, pre­
ședintele Consiliului Central al Sin­

Președintele Makarios, făcînd de­
clarații reprezentanților presei in­
ternaționale la Nicosia, tn legătură 
cu poziția guvernului său față de 

ultimele evenimente din Cipru.

Vizita președintelui de Gaulle in Mexic
MEXICO 18 (Agerpres). — Marți 

după-amiază, în cadrul vizitei pe 
care o întreprinde în Mexic, preșe­
dintele de Gaulle a rostit o cuvîn- 
tare la ședința extraordinară a Con­
gresului federal mexican.

După cum transmite agenția Fran­
ce Presse, de Gaulle s-a referit în 
discursul său la relațiile dintre Fran­
ța și Mexic.

Trecînd în revistă posibilitățile 
de colaborare dintre cele două țări, 
generalul de Gaulle a declarat că, 
în domeniul economic, Franța „este 
în măsură să contribuie la livrarea 
de echipament industrial important, 
precum și la marile lucrări de infra­
structură întreprinse de unele țări, 
printre care și Mexic". Subliniind 
posibilitățile de dezvoltare a cola­
borării dintre cele două țări, de 
Gaulle a atras atenția în același 
timp, potrivit agenției France Pres-

se, că politica lor trebuie „să se ar­
monizeze".

In aceeași zi, președintele Mexicu­
lui, Lopez Mateos, a oferit Ia Palatul 
Național un dineu în cinstea preșe­
dintelui de Gaulle. în toastul rostit 
cu această ocazie, președintele Mexi­
cului, după ce s-a referit la colabo­
rarea dintre Mexic și Franța a lan­
sat un apel la „dezarmarea generală 
și completă și la consolidarea păcii".

în răspunsul său, generalul de 
Gaulle a ținut să menționeze că 
strîngerea legăturilor dintre Mexic 
și Franța „nu are un caracter exclu­
siv, cele două țări neintenționînd 
nici să excludă nici să reducă rela­
țiile lor cu vecinii și cu alte po­
poare".

Ședința Consiliului național 
al securității din S.U.A.

WASHINGTON 18 (Agerpres). — 
La 17 martie a avut loc la Casa 
Albă o ședință a Consiliului național 
al securității din S.U.A., prezidată 
de președintele Johnson, în cadrul 
căreia ministrul apărării, McNamara, 
a prezentat un raport asupra recen­
tei sale călătorii în Vietnamul de 
sud. După această ședință, Casa Albă 
a dat publicității un comunicat în 
care reafirmă sprijinul Statelor Uni­
te pentru actuala juntă militară a- 
flată la putere în Vietnamul de sud. 
în comunicat se spune că S.U.A. vor 
acorda ajutor guvernului sud-viet­
namez „atîta vreme cît va fi nece­
sar" pentru a pune capăt acțiunilor 
partizanilor. Comunicatul exprimă

„încrederea totală" pe care o are gu­
vernul american în actualul guvern 
sud-vietnamez, recunoscînd, însă, că, 
în ultima vreme, forțele guverna­
mentale sud-vietnameze au suferit 
„regrese care nu pot fi negate". Re- 
levînd că junta militară a elaborat 
„un plan central pentru continuarea 
războiului", comunicatul afirmă în 
același timp că este necesară „o ac­
țiune economică și socială, ca și una 
militară", pentru a face față parti­
zanilor.

Comunicatul anunță că Statele 
Unite vor dota forțele aeriene, na­
vale și unitățile mobile sud-vietna- 
meze cu „echipament suplimentar 
limitat, dar semnificativ".

Qu clteoa idiid/ud
• La invitația Consiliului Științific al 

Japoniei, la 18 martie a sosit la Tokio de­
legația Academiei de Științe a U.R.S.S., 
in frunte cu președintele Academiei, M. V. 
Keldiș. (Ag.)

• La 16 martie a sosit la Berlin o de­
legație a Comisiei de stat a planificării din 
R.S. Cehoslovacă, condusă de Oldrich 
Cernik vicepreședinte al Consiliului de mi­
niștri și președintele Comisiei de stat a 
planificării, pentru a duce tratative cu pri­
vire la dezvoltarea relațiilor economice 
dintre cele două țări. (A.D.N.).

• La Rio de Janeiro a avut loc o adu­
nare festivă consacrată sărbătoririi a cinci 
ani de la publicarea primului număr al 
ziarului „Novos Rumos", organ al Comi­
tetului Central al Partidului Comunist Bra­
zilian. Luînd cuvîntul la această adunare, 
Luis Carlos Prestes, secretar general al C.C. 
al Partidului Comunist Brazilian, a anali­
zat activitatea ziarului in perioada care a 
trecut și s-a pronunțat pentru transforma­
rea lui intr-un cotidian. (Ag.).

• Un grup de senatori comuniști au a- 
dresat o interpelare ministrului afacerilor 
externe al Italiei, Saragat, tn legătură cu 
apariția în presă a unor știri potrivit că­
rora Italia se pregătește să sprijine inclu­
derea Spaniei franchiste în Comunitatea 
Economică Europeană (Piața oomună). 
(Ag.).

o Potrivit datelor Consiliului național 
de dezvoltare din Argentina, în capitala 
Argentinei, care are o populație de 4 mili­
oane de locuitori, există 250 000 de șomeri 
și peste 500 000 de șomeri parțiali. (Ag.).

18 (Agerpres).

BRAZILIA: Constituirea 
unor detașamente de activiști 

pentru apărarea cuceririlor 
democratice ale poporului

RIO DE JANEIRO
După cum transmite agenția Prensa 
Latina, forțele patriotice din Brazi­
lia au început să constituie detașa­
mente de activiști cu scopul de a 
contribui la aplicarea programului 
politic al președintelui Goulart.

Detașamentele își propun, printre 
altele, ca sarcini apărarea cuceriri­
lor democratice ale poporului, lupta 
pentru efectuarea imediată a refor­
melor de bază, în primul rînd a re­
formei agrare, eliberarea Braziliei 
de sub dependență străină.

Inițiatorul constituirii detașamen­
telor este L. Brizzola, deputat al 
Congresului Național, fost guverna­
tor al statului Rio Grande Do Sul. 
Detașamentele grupează de pe acum 
peste 10.000 de oameni.

CZ/f eitena rutdui'i
• Secretarul general al Congresului Național African din R.S.A., Duma Nokwe, 

a cerut convocarea unei sesiuni extraordinare a Consiliului de Securitate în legătură 
cu persecuțiile la care sînt supuși patrioții din Republica Sud-Africană de către auto­
ritățile rasiste. în telegrama adresată miercuri secretarului general al O.N.U., U Thant, 
Duma Nokwe arată că tribunalul din Port Elizabeth a condamnat recent la moarte 
sub acuzația de sabotaj trei patrioți sud-africani. „Situația este serioasa și îngrijo­
rătoare. Este necesar să se convoace de urgență o ședință extraordinară a Consiliu­
lui de Securitate", se arată în telegrama. (Ag.j.

Britanii, 
miercuri

• Primul ministru al Marii 
Alec Douglas-Home, a plecat 
după-amiază într-o vizită de două zile în 
Nigeria la invitația primului ministru nige­
rian, Abubakar Tafawa Balewa. (Ag).

• La 18 martie primul ministru al Mal­
tei, Borg Oliver care a avut la Londra 
convorbiri cu ministrul englez pentru re­
lațiile cu Commonwealthul și pentru co­
lonii, Duncan Sandys, a plecat spre pa­
trie. în cursul discuțiilor s-a ajuns la un 
acord asupra problemei referendumului pri­
vind Constituția Maltei. (Ag.).

• La Paris s-a anunțat că primarul 
orașului Marsilia, Gaston Defferre, can­
didatul Partidului socialist în viitoarele 
alegeri prezidențiale, va pleca în S.U.A., 
unde va rămîne pînă la 27 martie. în 
cursul șederii sale în Statele Unite, 
Gaston Defferre va vizita orașele Wil­
liamsburg, Washington și New York. EI 
va avea întrevederi cu oficialități 
cane.

ameri-

fa­
ca­
de-

• Conferința miniștrilor educației 
rilor africane își continuă lucrările 
Vitala Coastei de Fildeș, Abidjan, 
dinfa plenară de miercuri dimineață .. , 
ales Biroul conferinței, al cărui președinte 
este Lambert Amon Tanoh, ministrul edu-

ai 
în 
hi 
a fost

cației naționale al Coastei de Fildeș. Con­
ferința a procedat la admiterea de noi 
membri care nu participaseră la conferința 
similară care a avut loc la Addis Abeba în 
mai 1961. Au fost admise Algeria, Ruanda, 
Burundi, Nyassaland și Rhodesia de nord.

• Guvernul provinciei Katanga de nord, 
condus de Jason Sendwe, a fost înlăturat 
printr-o hotărîre a majorității adunării pro­
vinciale. Adunarea a fost convocată într-o 
sesiune extraordinară printr-un decret al 
președintelui Congoului, Kasavubu. A fost 
numit un nou guvern condus de Kabangui 
Numbi, președinte al „Partidului progre­
sist congolez", considerat mai favorabil gu­
vernului central. (Ag.).

• De la baza militară din Katanga a 
plecat un alt batalion de soldați ai arma­
tei guvernamentale congoleze pentru a 
participa la acțiunile de reprimare a par­
tizanilor din provincia Kwilu. In această 
provincie, lupta de partizani a luat o am­
ploare deosebită în ultimele săptămîni. Ea 
s-a extins și în provinciile învecinate. (Ag.)

• Potrivit datelor publicate de Biroul 
American de recensămînt în luna februa­
rie 1964, populația Statelor Unite ale Ame­
rica era de 190 313 000. în comparație cu 
luna aprilie 1960, numărul populației a 
sporit cu 10 990 000. (Ag.).

dicatelor, membru al Comitetului 
Executiv al Federației Sindicale 
Mondiale și Larisa Munteanu, se­
cretar al C.C.S.

Sesiunea a fost deschisă de Re­
nato Bitossi, președintele Federației 
Sindicale Mondiale. Raportul „Cu 
privire la activitatea F.S.M. și la 
promovarea politicii unității de ac­
țiune a sindicatelor pe plan național 
și internațional" a fost prezentat de 
Louis Saillant, secretar general cal 
F.S.M.

,—•—
Azi se deschide sesiunea 

noului parlament grec
ATENA 18. Corespondentul Ager­

pres, Al. Gheorghiu, transmite : La 
19 martie se deschide la Atena se­
siunea noului parlament grec ales 
la 16 februarie. în cursul dimineții 
de joi cei 300 de deputați aleși vor 
depune jurămîntul, după care va a- 
vea loc alegerea noului președinte 
al parlamentului. Potrivit relatări­
lor presei, candidatul Uniunii de 
Centru la funcția de președinte al 
parlamentului va fi deputatul Atha- 
nasiadis Novas, fost 
precedentul guvern 
Papandreu.

La 23 martie regele 
Greciei, va depune jurămîntul 
fața noului parlament și va da citi­
re mesajului tronului.

ministru 
condus

Constantin

Ce se ascunde sub florile de mac?8 
8 

8 
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Z/'n dramatica aventură a expedi­
ției peruviene, încercuită în jun­
gla Amazoanelor de cîteva mii 

de indieni primitivi, a intervenit, în 
ultimele 48 de ore, un element care 
proiectează noi lumini asupra între­
gului incident.

După cum arătam în ziarul de ieri, 
se crede că indienii înarmați cu să­
geți otrăvite care i-au încercuit pe 
membrii expediției peruviene, sînt 
conduși de niște albi, despre care s-a 
presupus că ar fi dezertori și con­
trabandiști, fugiți în junglă pentru 
a se sustrage rigorilor legii.

Știrile transmise ulterior de agen­
țiile de presă anunță că piloții avioa­
nelor care iau parte la acțiunea de 
salvare a expediției au adus infor­
mații surprinzătoare. Datorită îmbu­
nătățirii condițiilor atmosferice ei au 
reușit să efectueze cîteva raiduri a- 
supra luminișului din junglă unde 
se află încercuiți membrii 
ției, să le parașuteze arme, 
mente, alimente și un nou 
radioemisie și să mitralieze 
bardeze împrejurimile luminișului, 
pentru a-i sili pe asediatori să se 
împrăștie. Or, cu prilejul unui ase­
menea raid, aviatorii au descoperit 
în această regiune întinderi acope­
rite cu flori de mac! Constatarea 
făcută i-a dus la gindul că în această 
parte greu accesibilă a junglei, ar 
putea exista unele din plantațiile 
clandestine de flori de mac din Ame­
rica latină unde se cultivă, pe as­
cuns, această plantă, în vederea pre­
lucrării ei și a fabricării opiului, co­
mercializat apoi în mod fraudulos I 
Cu alte cuvinte, dacă constatările 
piloților vor fi confirmate — și este 
de presupus că se va întîmpla așa — 
înseamnă că a fost descoperit unul 
din punctele de plecare al vastei re­
țele de contrabandă cu stupefiante 
de pe continentul american cu ra­
mificații și în Europa. Pentru că — 
după informațiile existente — în 
Peru, în Bolivia, și în alte cîteva 
țări latino-americane se cultivă în 
mod clandestin macul pentru prepa­
rarea narcoticului traficat în mod 
ilicit.

Privind prin această prismă cele 
ce se întîmplă cu expediția peru- 
viană, tocmai într-o regiune de fron­
tieră a țării, se poate lesne ajunge 
la ipoteza că atacul înverșunat al 
miilor de indieni care i-au încercuit 
pe membrii expediției, a fost organi­
zat de albii care îi instigă pe in­
dieni, tocmai datorită grijii de a nu

expedi- 
medica- 
post de 
și bom-

în 
de

al 
în

fi descoperite plantațiile lor clandes­
tine de flori de mac.

între timp, operațiile de salvare a 
expediției continuă. După cum trans­
mite agenția „France Presse", unită­
țile militare trimise pentru salvarea 
expediției au trecut peste fluviul 
Galvez, ajungînd în regiunea ase­
diului, situată la 1050 km de capi­
tala țării, Lima.

Aviatorii trimiși în ajutorul celor 
încercuiți au mai făcut încă o desco­
perire interesantă din care trag con­
cluzia că albii care conduc atacul 
împotriva expediției se folosesc pe 
lingă indienii primitivi și de... mij­
loace tehnice moderne și anume de 
aparate de radio. După unul din me­
sajele transmise de membrii expedi­
ției prin postul lor de radio-emisie, 
mesaj în care aceștia comunicau că 
vor semnaliza avioanelor venite în 
ajutorul lor prin coloane de fum 
pentru a-și preciza poziția, aviatorii 
sosiți în zona respectivă au constatat 
semnalizări cu fum din numeroase 
și diverse puncte. Este de presupus 
că organizatorii încercuirii au reușit 
să intercepteze și să urmărească 
toate comunicările prin radio făcute 
de membrii expediției și să proce­
deze apoi la diversiuni, pentru de­
rularea salvatorilor.

Ultimele telegrame transmise de 
agențiile de presă comunică, pe baza 
relatărilor radiofonice ale expediției 
încercuite, că asediatorii continuă să 
atace cu „nori de săgeți otrăvite".

Etiopia și somalia vor începe 
tratative pentru reglementarea 

diferendului de frontiera
ADDIS ABEBA 18 (Agerpres). — 

Etiopia și Somalia au căzut de a- 
cord să înceapă tratative în ve- 
derea reglementării pașnice a con­
flictului de frontieră dintre ele, a 
anunțat un purtător de cuvînt al 
Ministerului de Externe etiopian. 
Tratativele vor începe la 24 martie 
în capitala Sudanului, Khartum. 
După cum se știe, conferința mini­
ștrilor de externe ai țărilor mem­
bre ale Organizației Unității Afri­
cane de la Lagos a recomandat ce­
lor două țări să inițieze tratative 
bilaterale în vederea reglementării 
conflictului dintre ele.

La granița dintre Somalia și E- 
tiopia au avut loc luna trecută cioc-,, 
niri militare. In prezent este în vi­
goare un acord de încetare a focu­
lui.

Peste 6 milioane de salariați francezi in grevă
PARIS 18 — Corespondentul

Agerpres, G. Dascal, transmite: 
Răspunzînd chemării celor trei or­
ganizații sindicale principale din 
Franța — Confederația Generală a 
Muncii, Force Ouvriere, Confedera­
ția Franceză a Muncitorilor creștini 
— peste 6 milioane de salariați din 
întreprinderile naționalizate și par­
ticulare, din instituțiile de stat și 
serviciile comunale din întreaga 
Franță, au declarat la 18 martie o 
grevă de 24 de ore. Ei au protestat 
împotriva planului guvernamental 
de blocare a salariilor și a creșterii 
prețurilor precum și împotriva re­
fuzului autorităților de a examina 
revendicările prezentate de mai mul­
te săptămîni de către organizațiile 
sindicale. Printre aceste revendicări 
figurează creșterea 
mod corespunzător cu 
tului vieții.

In sectorul public și 
derilor naționalizate 
prins 2 milioane de

salariilor în 
sporirea cos-

al întreprin- 
greva a cu- 
lucrători. La

aceștia s-au adăugat cei peste 
4 000 000 de muncitori și funcționari 
din sectorul particular — printre 
care 2 000 000 din industria metalur­
gică, 800 000 din textile, 1 200 000 
din construcții, 500 000 din industria 
chimică — care au participat la ziua 
revendicativă din 18 martie, fie în- 
cetînd lucrul, fie participînd la de­
monstrații.

Greva a paralizat activitatea ge­
nerală a țării. Pe marile linii ferate 
traficul a fost oprit, cu excepția 
cîtorva trenuri internaționale.

în transporturile urbane greva a 
fost urmată în proporție de 80 la 
sută la metro și 95 la sută la auto­
buze. Navigația aeriană a fost prac­
tic întreruptă.

Greva a cuprins 90 la sută din 
mineri. N-au fost cursuri în școli 
și licee din cauza lipsei profesorilor 
și învățătorilor. în spitale și clinici 
au fost asigurate numai serviciile 
de urgență.
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